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1. EIZATQT'H
1.1 T'evikd Xroyyeio

To evpltepo medio g Pertiotromoinong 1 AMyng Pértiotov anopdcemv meplhapupdvel v
avtiotoyyn Bewpia (tpunpa Tov Eeappocpévov Mabnpotikdv) Kot epapproyég o€ Ohovg oxeddv
TOV TOUELG TOV EMOTNUOV, KOl EOIKA TOV TEXVIKOV KOl OWKOVOMK®V emotnuov. H
BeAtiotomoinom eivar wnyn teXVNTNG €VPLING pe TNV Evvoll TOV TPOGOIOPIoHOD PBEATIOTOV
Moewv oe moldmAoko TpoPAnuata  mov Eemepvoldv  TIG  SLVATOTNTEG OMOLMVONTOTE
EUTEPOYVOLOVODV. Mg v ¥p1on NAEKTPOVIKAOV LIOAOYIGTAOV 1 £MALGN TOV TPoPANUdTOV

EMTLYYAVETOL TOYVTOTA LEGH KATAAANA®VY aAyopiOu®V.

O Mn TI'poppxég Ilpoypoppotiopds civor pépoc g Oewpiag Beitiotomoinong,
EQUPUOCIIOG O€ Lo £101KN Katnyopia TpofAnudtov mov Ba tpocsdioptsBovv apydtepa. O dpog
[poypappatiopds ypnoonoteital pe v évvola “oyxedtacpog’ 1 PertioTonoinon Kot Oyt Ue

TNV €VVOl0 TPOYPOUUATIGLOV NAEKTPOVIKOD VTOAOYLOTY.

Ka0e mpoPinua un ypopukng PeATiotomoinong EUmEPIEXEL LU0 AVTIKELREVIKY] GUVAPTN O 1|
oUVAPTNON KOGTOVS 1M OGUVAPTION MQEAELNS TPOG LEYIOTOTOINGON M EAOYIGTOTOINGN.
Avaioyo pe v ven tov, umopel emiong to ekdotote MPOPANUO v TwEpAapPaver

TEPLOPLOLOVS LGOTNTUG 1] AVIGOTNTOC.

Mapaderypa 1.1.1: Znteiton 1o opboydvio tpiywvo pe dedouévn vroteivovsa | kol péyloto

epuPaddv. H aviucepevikn ocuvapton mpog peyletonoinon eiva
1
f(X1,X2) = > X1-X2 (1.1.2)
OmoV Xy, Xp o1 {ntovpeveg KAOETEG TOV TPEMEL VAL IKAVOTOLOVV TOVG TEPLOPIGUOVG 1GOTNTOG
xZ+x5=12 (1.1.2)

KoL AvIcOTNTOG

X120 (1.1.3)

Mn I'popuarog Ipoypouuatiouos Tlolvteyveio Kpntng
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1.2 MoOnpotiké Yaopadpo

Mo tov evyepéotepo YEWPIGUO GUVAPTHOEWV TOAA®V peTafAnT®v opilovpe g NG éva

(k60gT0) Sravvope TpayuaTikdv oplpdv 8, e R, =1, ...n:
a‘l
a= ?2 eR"
an
Kot Evoy wivaka Tpaypatikov apibuov By eR, i=1,...,n, j=1, ..., m:
By Bz ' B
- ?21 ?22 .BZm eRnxm.
Bnl Bn2 Bnm

H avaotpoen evig dravdcpatog 1 evog mivako opiletat

gll 321 BBn1
aT: [al a ...an] ' BT: E12 E22 "
Blm BZm nm

£V Y10, To PaOP®TO Yvopevo §Ho Stavvopdtov icov Sluotdoemy £xovpe a'z = Zaizi =z'a
i

‘Eva n-dudotato didvuopa pmopet va Bewpnbel og enueio evog N-01dctatov Ydpov, T.y. TOL
xdpov mpaypotikey apudv XeR", omdte X; eivon M ovvictdoa g SevBuvvong

GUVTETAYUEVDV .
Ovopalovpe ypappun o GOVOAO onpeimv
X(a)=X"+0as, aecR (1.2.2)

omov X' givon éva dedopévo onueio g ypopuns (Y o = 0) kot S eivar 1 keTevOovvon g

ypopuune. Xvyva éxovpe v (1.2.1) Ya>0, dnAadn pion ypouun.

2
Hapaderypa 1.2.1: 1o Zy. 1.2.1 égovpe ypopun o€ y®po V0 dacTdoew®v pe X' = [ }

) |

Mn I'popuarog Ipoypouuatiouos Tlolvteyveio Kpntng



Kepdlaio 1: Eicaywyn 1.3

Ipoppn x'+as

KatevBovon s

Yympo 1.2.1: Tpapun oto xopo xeR?.

H xatevBuvon s pnopel va tumonomBel £tol dote

I, = VsTs = \/§=1

TPAya oL dev aAAAlEL TN Ypopun (Yioti;), Tapd podvo Tig TIHEG o GLYKEKPIUEVDV onueiwv en’
avtg. TO pétpo || . ||2 avtiotoryel oto péyebog vog SovucaTOG.

Opilovpe, ybpwv ovviopiog, M ocvvaptnon moAAOTA®V  peTofAntdv  f(X1,X,...,.X,) ©G
ovvaptnon f(X) tov davocpotog X. Ovopdlovpe TEPIYPAPRATA 1| LGOVWYEIG 1] VWORETPIKES

EMPAaveLEg 10 cOVoAa TV onpeiov 6mov 1 tun f(X) eivar otabepn.

Mapaderypa 1.2.2: H cuvaptmon provavog tov Rosenbrock
f(x) = 100(x;—x2)? + (1-xy)? (1.2.2)

EXEL TIG LVYOUETPIKEG KOUTOAES Tov Zy. 1.2.2.

[ToAroi apBuntikol adydpBpot enidvong mtpofAnudtov Bektictonoinong eival ETaveANTTUKOL
KOl TOPAYOLV, O OVTIGTOLYEG EMOVOANWELS, Mo okoAovBio onueiov x®, x@ X . Ll
GLVTOUOTEPOL {X(k)} (0 Gve deiktng vrodewvoel Tov aplBUd emAVAANYNG) OV TPETEL VO
ovykAivel og éva 6tafepd onpeio X* avtamokpvopevo otn Avon Tov TpoPAnuatog (PA. Xy.

1.2.2). Ovopalovpe to X ETOVOANTTITIKG GNUELN 1] OTADG EMAVIANTTIKA.

Yvvoptnoelg Agieg (ovveyelg kot cuvexds mopaymyiciues) Bempodvtarl otoryeio. TOL GLVOLOL
Ci, nhadn feClLTo duavoopo PEPIKOV TOPAYAOYOV 1| SLEVOGHE KAIGNG TNG GLUVAPTNONG
f(x), xeR", feCl, o¢ kd0e onueio X opilerar kot cupPoriletar og eEAG

of 1 ox,
of 1 ox
Ll :Vf(x):g. (1.2.3)
: OX|,

oflox, |

Mn I'popuarog Ipoypouuatiouos Tlolvteyveio Kpntng
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Yypa 1.2.2: Tleprypdpupoto tng cuvaptnong Rosenbrock.

Av f(X)eC2 (ovvdptnom ovveyng Kot OVO EOPEG CLVEXDS TAPAYMYICIUN), LRAPYEL EVOG
Tivakag d0TEpOV PEPIKOV Tapaydyov 1 Xeowavog mivakag VF(X) pe otoueia (i, ) {ca
TPOG 62f/6Xi6Xj. O Xeowavog mivakog vl Tpoeavmg TETPOYMVIKOS Kot GUUUETPIKOS (Yiati;).
Tuyvé Oa ypnotpomotov e Toug ovpfolopotg g = VE kat G = V.

Hapaderypa 1.2.3: T ™) cvvaptnon (1.2.2) éyovue

VG0 = {— 400x, (X, —x7) —2(1- xl)}

200(x, — X2)
(1.2.4)

Vo (0 :{mooxf —400x,+2 - 400x1}

— 400x, 200

[pogavig ot V kar VA eEaptdviar omd 1o X, &xovv Snhadn StopopeTikhi Ty oe kGbe onueio
X. Enl mapadeiypart, yio X = 0 éyovpe oty (1.2.4)

v (0) :{_ﬂ . V*(0) :B 250} .

OewpoliLe Lo SLOVOGPATIKY GUVAPTIION
h,(x)

hx)=| : (1.2.5)
hm(X)

kot opiCovpe tov opboymdvio (Nxm) lak®Pravé Tivaka TV TPOTOV TOPUYDYOV

Mn I'popuarog Ipoypouuatiouos Tlolvteyveio Kpntng
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[ oh, oh,,
o )
vh(x)=| : : (1.2.6)
oh,  oh,
| OX,, X, |

OV AMOTEAEL TPOPOVAOS YeViKELSN TOL dtaviouatog kiiong (1.2.3). Exntl mopadsiypatt, po
davvopatikny cvvaptnon eivar to dtdvvoua kiiong g(x) = VI(x). O lakmpravoc mivakag g
g(x) eivon VZ£(X), Sniadh ioog mpog to Xeotavod mivaka g suvaptnone f(X). Enpedvovpe ott,
av X Babumtoc, 1ote, ovupovo pe v (1.2.6), Vh(x) givar oprlovio didvoouo. Tnpeidvovue
entiong 611 1oyveL, Bacel Tov opiopod (1.2.6), VIh(X)'] = [Vh(X)]", épa o TakoBovic Tivakag
Hog opovTIOG SIVUGHOTIKNG GLVAPTNONG h(x)" = [hy(X) ... hn(X)] givor o aVAGTPOPOS TOV
wivaxka g (1.2.6).

To IIpdPinua 1.1 mapabétel ypnoIUOVG KOVOVES TAPAYDYIGHOD GUVOPTNGEDY JUVUGUATOV
f(X) ko Sravvopatik®v cuvapticemv f(X).

Opilovpe TO OLAVUOHE GUVTETAYREVIS

ei=[00 ... 1(i-tn cuvictdoa) ... 0. (1.2.7)
I'o v ovvaptnon h(x) = X égovpe Adym g (1.2.6)

Vx=[ere..e]=1 (1.2.8)

omov I o povaodwaiog mivakac.

Oecwpovpe tOpa TV cuvdptnon wog petafintg f(a) mov mpoxvmtel amd P cuvaptnon
noAamhodv petaPAntov f(X) yuo X eni ypapung (1.2.1), dnradn f(a) = f(x(a)) = f(x' + as). [
TOV VIOAOYIGHO ™G TTpdTNG Tapaymdyov T'(a) wotd pnkog pdg ypopung (1.2.1) éxovue
(kévovrag ypron tov (I11.8) kot (1.2.6))

_ df(x(0)) _ ox(o) of _ < dx(e) of _ of _ 1
= T Ay o Z o Zi:si ox sV (x(w). (1.2.9)

f'(a)
Mo mv kaprodétyra (devtepn mopdywyo) F"(a) katd uikog g ypapuung X(a), epapuolovpe
tov tOmo (1.2.9) yia devtepn opd Ko Exovpe

_ d*f(x(a)) _ d df(x(w) _
da? do da

(o) s'V(VETs) =s" (Vf(x(w))) s (1.2.10)

omov &ywve ypnon g (I11.1).

Mn I'popuarog Ipoypouuatiouos Tlolvteyveio Kpntng
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Mapadeypa 1.2.4: Ta ™ ovvapmon (1.2.2), v katedbvvon ypouung s = [1 0]" Ko
x'=[0 0]" (SnAadn, ypapuf = GEovac X;) £xovpe yio to onpeio X' (dnrodh yw o = 0) £'(0) =
STVF(X') = =2 kot kapmordTTa ' G(X)s = 2.

|

[Ipopoavmdg ot KAlon Kot KOUTLAOGTNTO KOTA UNKOG UOG YPOUUNG €E0PTMOVTIOL KOl OO TO
péyebog Tov S, EKTOC OV VLTAPYEL TVTTOTTOINGN TOov S. Av, Yo Tuyaio onueio X' pe ddvoouo
KAlong @', Osmpioovpe OAEG TIG TUTOTOMUEVEG KATELOVVGELS lsl,=1, tote o1 katevBovoelg £g'/
||g'|| , &lvon ekeiveg pe v péylom ko gdyiotn khion, omwg pumopet gvkoro var amoderydet

Baoer g (1.2.9), PA. TIpoPAnua 1.2. Ot idec katevBuvoelg eitvar opboydviec 6To TepPlypOLiLOL
Kot To epantopevo eninedo g f(X) oto onueio X', PA. Zy. 1.2.3 wan [Tpopinua 1.2.

OpiCovpe N YeVIKN YPORUIKT GUVEPTN G TOALATADV LETAPANTOV OC EENG

I(x):Zaixi +b=a'x+b (1.2.11)

ue dedopéva a, b. Me yprion g (I11.4) éovpe ywo v (1.2.11) VI=a ko V?1=0, émov 0 o
PN OEVIKOG TTivaKac.

H yevui teTpaymviki] covdptnon didetal and
q(x):%xTGx +b'x +c (1.2.12)
ue dedopéva G, b, ¢, 6mov o G eivar coppeTpikodg 1 amod
40X) = (x—X) G(x -x) +¢ (12.13)

1
ue dgdopéva G, X', ¢, 6mov Gx' = —b xor €' = ¢ — EX'T GX'. Kéavovtag yprion tov kavova

(IT1.1) pe u=x kar v = GX kabadg ko tov tomov (I11.3) €yovue ya to dibvvopo KAiong g
(1.2.12)

1
va(x) = > (G+G)x+b=Gx+b (1.2.14)

Flri> £l Egantéueve vreperizzdo

g sptypaupos { x) = F{x)

Flx)< Flxh

Yympa 1.2.3: 1d10tnteg Tov dovioUaTOg KAMoTG.

Mn I'popuarog Ipoypouuatiouos Tlolvteyveio Kpntng
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omov £ywve yprion ov G=G' apod 0 G Bewprdnke ovppetpucoc. Katd mopdpowo tpdmo
&rovpe V2q = G. Apa 1 q éxet otadepd Xeotovo mivaka G, evd 1 kKAion TS ivat pia ypoppiky

ouvaptnon tov X. Katd cvvénel, yo dedopéva onpeia X', X" pe kAioeg @', 9" £xovpe

g"-g' = G(X"-X). (1.2.15)

H oaipa Taylor pidg ocvvaptmong wag petafintmg f(X) yopm amnd éva onueio X' €xer wg
YVOOTOV G EENG
f(x'+0) =f(x') + of '(xX) + %82f "X+ ... (1.2.16)

6mov 6 givar n amdkAion oo to onpeio X'. Oewpodpe TV cuvaptnon ag petafantig f(a) mov
TpoKOITEL MO pio cvvaptnomn moAlomAdv petapintov f(X) yuo X eni ypopung (1.2.1), dniadn
f(a) = f(X(a)). Epapuodlovrag v (1.2.16) yuo tnv f(a) yopw and 1o onueio o' = 0 &yovpe

f (o) = F(0) + af"(0) +%a2f "(0)+...

Kavovtag yprion tov (1.2.1), (1.2.9), (1.2.10) Aappdvovpe and v e&icmon avt

f(x"+os) =f(x") + as' VF(x') + %astvzf(x')s +... (1.2.17)

1M, opilovtog TV SlvuGHOTIKY OTOKAOT & = S,
f(x'+8) =f(x') + &' VF(x') + %ST VH(X')d +... (1.2.18)

H (1.2.18) &ivar mpopavaog (PA. (1.2.16)) n yevikevuévn cepd Taylor yio cvvaptioelg
TOAOTADV LETAPANTOV.

Egappolovrag v (1.2.18) ot dwavvoupatiky cvvapton VI, otqin mpog othin, €xovpe
emiong v oepd Taylor g kAiong g f

VI(X'+8) = VF(X') + VAf(X) & + ... (1.2.19)

[Mopaieimovtag Tovg 6povg Aved Tov TPMTOL Paburov, PAETOLIE OTL Yo 0PKOVHVTOS UIKPO O
Aoppdavoope v (1.2.14), mpdypo mov onpaiver 61t k6B SmAd mapaywyiciun cvvdptmon
npooeyyilel Lol TETPAYOVIKY GUVAPTNON GE (ol apKOVVTMG HIKpN TTepLoyn Kabe onpeiov X'

Hpopinpara

1.1. Amodeiftre tovg axdAovBovg TOTOLG TAPAYMYICUOD GLVOPTHCEMY OLVUCUATOV 1

SLVUOLOTIKMY GUVOPTICEMV:

V [u®) V()] = [Vu()Iv(x) + [VV(x)Ju(x) (I1.1)

Mn I'popuarog Ipoypouuatiouos Tlolvteyveio Kpntng
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V u)v(x)] = [VUOIV(X) T + [VV()Tu(X) (1.2)

V(AX) = A" (I11.3)

V(a'x)=a (I11.4)

VX'A) =A" (T1L.5)

V(x'a)=a (I11.6)

V (x"AX) = (A+A")x (I11.7)
f

v Tz O] = 2. 22 (11L.8)
f

V flz(w(...(y(x))))] = %...%% . (I11.9)

Avon

i i ov,
V@U'V) = V(U + ... + Upvy) ¢33 = —Lv. pu | @20 =
(uv) (Urvs mVi) Z x, o |
I

=(Vu)v+(Vv)u.

] ij ij

=(Vu)v' +(Vvu.

V(AX) =V |:Zaijxij| 029 = [y = A",
=l

V(a'x) MY=ga
V(X'A) = V(ATX)" 13 = AT,
V(x'a)= V(a'x) ™9 =a,

V (X"AX) = V [x"(Ax)] D 013) = Ax + ATx = (A+ANx.

Mn I'popuarog Ipoypouuatiouos Tlolvteyveio Kpntng
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[ o, o oy
Co Loy ox T oy X |

VY 00] = {af[yl(xx...,ym(x)]}

OX;

.
= {ay_ ﬂ} S Ak (I1.10)

“lox oy | oxoy’

(T11.10) _ oy A [W(Y)] (.10 _ oy ow of

V flw(y(x))] o oy ox oy W K.0.K
_ | OFLya(¥), YD1 || OF; oy, o oy, |
Vf[v(x)]—{ v 1 - [ D2 e } _

_|oy' | _oyof
| ox; oy ij S ox oy

1.2. Anodeitte 6t og kGmow onueio x', 6mov g'#0, o dévuopa katedbuvons s = g'/| g’ |2

gyel T péylotn KAion peta&d dAov Tov katevbivoemy yio Tig omoieg S's = 1 (didvuopa
pénietng avaoonc) svd 1o dibvoopa kotevBouvong s = — g'/| g’ |2 xer mv eddyom
KMon peta&y OAwv tov Kotevfhvoewmv Yoo TIC omoieg s's = 1 (dwavvopo péyeTng
Kotafaong). Amodeifte axoun Ott ta g’ sivar opboydvio oTO0 mEPlypappa Kol TO
€QOMTOUEVO EMITEDO GTO X'.

Adon (BL. Ty 1.2.3)

df
(1.2.9):£ =g'"s=|g'||l2-s]l2 -cose = ||g’ |2 - cose, to omoio givar péyicTo av cose = 1

= ¢ =0 = s &gt kotevbuvon g’ ko péyedog 1, apas=g'/||g |2
EMéyiotn khion éxovpe yio cose = —1 = ¢ = 180° = s &yet katevOvvon —g' kar uéyedog
1, 6pas=-g'/| g
N , , df Te & ,
E& opiopod Kotd pKog TeptypappoTog EYovpe o =0=g''s;, Gpa ta Sovdopato Sy Kot
g’ givan opboydvia.
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Kepdlaio 2: Fevikyp MeBodoloyia 2.1

2. TENIKH MEGOAOAOTI'TA
2.1 XvvOnkeg ywo Tomkd EAdypota

10 [Ipdto Mépog Bewpolpie To TPOPANUO E0pECT|G L0 TOTIKNG ADGNG TOL TPOPANLATOG
Eloyiotomoinon f(x) , xeR". (2.1.1)

H f(X) elvan n avrikelpeviky ovvdptnoen (1 OVTIKEUEVIKO KPLTHPO) evd TO onueio
eMdyiotou N eAayoto onueldvetor X*. MpofApate peyrotomoinong Lropovv va avoydovv

010 (2.1.1) pe Tov amAd HETACYNLATICUO

max f(x)=— mxin [f(X)]. (2.1.2)

YuvnOmg vrobétovpe 6TL To X* VIAPYEL, Elval LOVASIKO Kol pmopel vo Tpocsdlopiebel amd o
ypnopomoovpuevn néBodo. I'o moAAL SpmG TpoPANUATO Ol TOPAOOYES AVTEG UTOPEL Vo UnV
ekmAnpovvtal. To X* umopel va unv vadpyet av n T dev elvan kbto epoyuévn (m.y. f=X3) Kat,
08 KOMOlEg MEPUTMOGELS, akdun kot av 1 T eivar kdtm epayuévn (m.y. f=e7). Av 1o X* vrdpyet,
umopet vou unv givar povadikd (my. f = max{—x-1, 0, x-1} 13 f = cosx). Mmopovv eniong vo
VILAPYOLY TOMKA EAGYIGTA TOV OV eival Yevika gldyloto (| amdlvta ehdyiota), PA. Zy.
2.1.1. Tomkd eAdyloto LTOPEL VoL VTEAPYOLY KOL VO TAPOVSLALOVV EVOLAPEPOV akOuUN Kot av 1 T
dev sivan katm @poypévn (my. f=x>-3x). O mpocdlopiouds TEVIKAY ehdyioToOVY dev sivor
Bempntikd 1 TpokTiKd ePktdg e PePordtnto otny YEVIKY Tepintmon. 'Evag mpaktikodg tpdmog
elval 0 TpoodopIodg TOAADV (1] OA®V TOV) TOTIKAOV EALYICTMOV KOl 1] ETA0YT TOV PEATIGTOV
e avtov. Ilpocoyn oOuwg: H vmapén tomkodv eldyotwv dev onuaivel OtL LIApyEL

OVOYKOOTIKG, YEVIK eAdtoto, Ty, f(X) = (0.5 + X°) e

Mo éva tomkd eldyioto X* g ovvaptnong f(X) woydel f(x) > f(X*) ya xdbe X omd pia
apKOOLVTMOG UIKPT TtEPLoyn Tepi To X*. 'Eva avotnpo tomko erayieto wkavomnolel f(X) > f(x*)

v KaOe X£X* amd pio apkoHVTOG UIKPN TEPLoyT| mePt To X*.

/

f f f
Tomixd ehdyiore un Aeto ehdyioro

f

. -~
Fevixd ehdyiono J r ’:

Xyfqpa 2.1.1: TOnor eAdyiotmv.

Mpu Ipogyurog Hpoypouuationog Tolvteyveio Kpntyg



Kepdlaio 2: Fevikyp MeBodoloyia 2.2

®a Bswpnioovpe POVO GLVOPTNCELS OOV Ol TPMTEG KOl OEVTEPES TOPAYWYOL VITAPYOVV Kol
elval ovveyelg, amokAielovtog £tol un Aeglo eAdyoto 6mwg avtd tov Xy, 2.1.1. Oa
ypnoponoovue Tic topootaoels g(x) = VI(x), G(x) = sz(x), f* = f(x*), g* = g(x*), 0 =
f(X(k)), g(k) - g(x(k)) UL

[Ma Tov mpocdiopiopd cuvinkmv eloyiotomoinong mapatnpovpe (PA. Zy. 2.1.2) 6t yuo kébe
ypouun X(a) = X*+as npénet n ovvaptnon f(a) = f(x(a)) va éxel oto X* (dnradn yo o = 0)
UNOEVIKY| KAIOT Ko 1) apvnTiKy] KOUmoAoTnTo, oniadn, pe tig (1.2.9), (1.2.10), £xovue STg*=0
Kot §'G*s>0 Y KaOe S. OETOVTOG O1000)IKA S=€1, S=€, KAT. GTO O AV® ECOTEPIKO YIVOUEVO,

éyovpe avrtictoyyo Of /0x,=0, of /0x,= 0 kkn. KatoAjyovpe €101 6T1¢ axdrovdes avaykaisg

oVVONKES TOTIKOV EAGYLOTOV X*
g*=0 (2.1.3)
s'G*s >0 Vs. (2.1.4)

H (2.1.3) ovopdletor avaykaio cuvOkn tp®@Ttov Badpod kot n (2.1.4) avaykaio covOnkn
ogvtepov Padpov. H tedevtaio cuvOnkm eivar €€ opiopov tovtdonun pe v cuvinkn 01t o

G* gtvan évag BeTikd nuiopropévog Tivakog.

Ozopnpa 2.1.1: Ikavég cuvOnkeg yo £va ovotnpod tomikd eddyioto X* elvan n (2.1.3) ko G*

BeTicd opiopévog, oniadn

S'G*s>0 Vs#0. (2.1.5)

Muw weavr| ko ovaykoaio covOnkn yuo va eivan évag mivakag G Betikd (apyntikd) optopévog
etvar va €yet Oheg TIG 1010TIHEG TTPOYLATIKES Kot OeTIKES (apyMTIKES), EVO Yo BeTIKd (apvNTIKA)
NUOPIGUEVOVS TTIVOKES OAES O1 IOIOTIUES EIVOL TPAYUOTIKEG Kot U1 apvnTikes (un Betucés). Mua
GAAN woavh Kot avoykaic cuvOnkn Kkavel ypron tov opilovemv Di, 1 = 1,..., n, OV TOV

KuploV VIOTVAK®V TOL £V Ady® Tivaka G. Zvuykekpiuéva toyvovy ta eENG:

A
flxla)

- —

0 «
Yympa 2.1.2: Mndevikn kAion kot pun apvntikn Kopmvidmmea yuo o=0.

Mpu Ipogyurog Hpoypouuationog Tolvteyveio Kpntyg



Kepdlaio 2: Fevikyp MeBodoloyia 2.3

G>0=D;>0 Vi
G20<D;>20 Vi
G<0<(-1)'D,>0 Vi
G<0<(-1)'D,;>0 Vi.

Eni ™ evkaipio Oupilovpe 6Tt toyvovv ot icodvvapies G > 0 < G'>0kmG<0<G1<0.

Hopddcrypo 2.1.1: Ocwpodpue v cvvaptnon (1.2.2) pe mapaydyovg (1.2.4). Ano v (2.1.3)

EYOVLE TNV HOVOSIKN Ao X*= [1 1]T, KOl EMELON O

802 - 400
G*=
~400 200

elval OeTIKG OPIGUEVOC, GUVETAYETOL OTL TO O AV® X* glval TO HOVOOIKO TOTIKO €AM)LOTO.
Kabott =0 a1 f(X) > 0 VX, cvumepaivovpe 61t 10 X* givar yevikod gAdytoto.
|

Hapaderypa 2.1.2: Oswpodue v €AaylOTOTOINON NG YEVIKNG TETPAYOVIKNG GLVAPTNONG
(1.2.12) pe Ogtikd opropévo G. Me tig (1.2.14) kou (2.1.3) éyovpe

Gx+b=0=>x*=—G'b=x'

omov X* gival 1 povadtkn AVom Kot ETEdN qu = G > 0, mpoxelTal Yo T0 LOVAOIKO EAIYIOTO.
Kabot q(X) > q(x*) VX (BA. (1.2.13)), mpoxettan yio andAvto MGy 16TO.
|

H dwoeopd petald tov ovaykoiov cuvOnkoOv kol wKovedv cuvOnK®v eAo(IeTOnoinong
veioToTon HOVO 68 PEPIKEG TEPIMTOGEIG UNOEVIKTC KapmuldTntog. Ent mapadeiypatt n f(x) = x*
éyel éva amdAVTo EAGYIoTO Y10 X*=0, 0AAG Sev ikavomotel Tig 1kovég cuvOnkeg, evd N f(X) = —x*

&xet éva amoAvTo péytoto Yo X*=0, oA avomotel Tig avaykoaieg cuvOnkeg elayloToTOINONG.

Ta onuela mov wovomolovv v ocvvOnkm (2.1.3) poévn, Aéyovion otacwpa onpeio. Ag
onuewdel 6t 1 (2.1.3) wavomoteital amd TomKd EAGYIOTO, TOTIKE PEYIGTO, KOl COYNOTIKG
onpeia, Pr. Zy. 2.1.3 kot vyopeTpkég Kopumvreg oto Xy. 2.1.4. Iapatnpovpe oto Zy. 2.1.3 611
N KOUmuAOTNTO 6T0 X* OA®V TeV ypappmv eivar Oetikn (OnAd. G* > 0) yia tomkd eAdyiota,

apvntikn (G* < 0) ywo tomkd péyota Ko pewt (G* un opiopévog) yio coypatikd onueia.

H avaykaic ocovOnkn (2.1.3) amotedel éva pn ypoppikd cvotnuo n  eEl0OCE®V UE n
OYVOGTOVG, TIG GUVICTMOGES X?. To cvompa propet va Exet o LOVOSTIKY 1] KOl 1 TOAAOTAEG
Aoelc. Xty tehevtaio TEPITT®ON EYOVUE TOAAG VoYM Lo EAdytoTa, omdte ot (2.1.4) i (2.1.5)
UTOPOLV Vo XPNOLUOTOMOOVV Yot TOV JYOPIGUO TOV TOTIK®OV €AAYIGTOV Omd To GAAQ

otdoa onpeia.

Mpu Ipogyurog Hpoypouuationog Tolvteyveio Kpntyg
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—

Méywro

SN
(7779
Y

Laypatixd

Yympoa 2.1.3: Tonot otdoipmv onueiov.

x
x, J 2
-—;\x*
2 i
Eldyiaro 1y péyroro Zoypotikd

Xympa 2.1.4: [eprypappata otdoipov onueimv.

Evvogitoar 011 1 avalvtiky Adon, pécm emilvong 1ov cvotiuatog eElomcemv (2.1.3), sivar
QKT POVO Y oyetkd amhd mpoPAnuata Peitictomoinong. ' o Adyo awtd, Ha
acyoinbovpe oto vwoOrowmo tov [IpdTov Mépovg amokAelotikd pe peBOdOLS aprOUNTIKNAG
enilvong tov mpoPanuarog (2.1.1).

2.2 Evpetikég M£0ooor

"Eyovtag TN duvatdtTo vIoloyopod Tipdv e cuvaptnong f(X) yia dedopéva onpeia xeR",
KO EVOEYOUEVMG KOl OVTIGTOLY®V TIL®V TOV dtoviouatog KAiong g(X), Toléc cLOTNUATIKEG Kot
vevikég néfodotl pmopovv vo ypNoIomomBovy yio Tov apltOuntikd LITOAOYICUO E£VOG TOTIKOV
eM1oTOV X* KOTA TPOTO OKOVOLIKO, dNAOT LE KATA TO OLuVATO Alyoug Unokoylcsuof)g;l Extog
and Tig pefddovg pe woyvpd Bewpntikd voPadpo mov Ba egetdoovpe o emduEVa KEPAAOLa,
vIdpyovy evpeTiKEg PEBodOL, OTMC .. !

1Hapacwm<d Bempovpe Yoo N=2 0Tl PPIOKOUOCTE GE OPEWN TEPWOYN OE KATAGTOOT OUIYANG M OGKOTOVG,
eCOMMGUEVOL e LETPNT VYOUETPOL KOl £XOVTOG TN duvatdTNTa Vo dOVHE TNV UEYIOTN KAIOT oTa oS LOg.
EmBupovpe va petofodue oto yapniotepo onpeio g kotkddog (| oty vyniotepn Kopuen) e, KOTd TO
duvatdv, Ayeg GTACELG Kot LETPNOELC.

Mpu Ipogyurog Hpoypouuationog Tolvteyveio Kpntyg
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{al {b)

~
> ~
-..:.;k
7’
' noAmd véo
cvumherya otkmerun

n32 xn 3 avravdixiaon

Yympo 2.2.1 oumieypo onueiov yio =2 kou N=3.

a) Tuyaio emioyn onueiwv.
b) MéBodor cuumAéyuatog onueimv (simplex 1 complex).
To mAeovekTnUOoTa QVTOV TOV LEBOS®V eivat:
— Aegv ypetaovtar vroroyiopd khiong g(x).
— Avénpévn mbovotnto eVIOMIGHOD €VOG “KOAOD” TOMKOD EAGYIOTOL OKOUN Kot Yo
ovvaptioelg f(X) pe 06pvpo.
To coPapodtepo perovéktnua ival 0Tt GLVNOMG ATALTOVV CTUAVTIKA VYNAOTEPO VTTOAOYICTIKO
eopto amd GAhec peBOOOVS e WoyLVPO BewpnTikd vVrOPabpo, o pepKés pdAcTo O
VIOAOYIGTIKOC POPTOG owEdver ekBeTikd (1), ovaroyikd pe 2"), TPdypa Tov TIC aypNCTEVEL OE

TpoPAnuata e peyarlo aptOud petafAntav.

o v mopovcioon pog gvpetikng peBodoov, ™G pedodov ocvpumiéypotos onueiov,
Bswpovpe N+1 onpeia skkiviong oe ioec anmootdoslc petald Tovg oto xdpo R" (BA. Ty, 2.2.1a)
Kot vroloyilovpe TIC OVTIOTOWES TIMES TIG OVTIIKEWEVIKNG GLVAPTNONG. TNV TPOTN
EMOVAAN YY), TO GNUELO LLE TO PLEYOADTEPO KOGTOG avTikaBioTatal amd TV avTavAaKAoT) TOL GTO
KEVTPO TV vIoélowmmv N onueiov (Zy. 2.2.1b) kor érol dnpovpyeitar éva véo cOumieypa.
AoV vToAoy1oTEl TO KOGTOG TOV VEOL onueiov, N depyacio emavarapfaverol. Av OGS To VEO
onpeto etvor kot TOAL TO YEPOTEPO TNG OLASOS, OONYOVUOACTE GE TAAAVIADGELS YWPIiG TPO0dO,
YU ovtd ovikabictator omnv  €nOpevn €mOVAANWT TO YEPOTEPO OMUEID NG OUASOG
eEapovpévou tov véov omueiov. Metd and évav apBud emavoinyewnv dev Ba givar dvvatn
TEPALTEP® TTPO0OOGC, omdTE TPEMEL Vo elcayBel KAmolog vEog Kavovag, T.y. ov kdmoto onpeio X'
OVIKEL GTO GUUTAEYLO Y10, TEPIECOTEPES OO M emavalyeLs, TOTE TO COUTAEY O GUGTEAAETOL
LE TN HETOPOPE TV GAL®V onpeimv 6TO NUICL TNG ATOCTOCNG TOVS amd 1o X'. Mo eumepucd
KaTdAANAN T givor M = 1.65n + 0.05n°. To Xy. 2.2.2 ovomoploTd TO OMOTEAEGLO LEPIKDV

emovoAnyemv g peboddov og Eva voBeTikd TPOPAN 600 dlacTdcEMV.

Mid GAAn gvpetikn péBodog eivar n péBodog evarrhacsdpevov petafintov (Xy. 2.2.3) katd
Vv omoia emyelpeiton péyom Pertioon Kotd pKog £vog AEOVO GUVTETAYUEVOV o€ KAOE
emovéAnyn. H pébodog avtn eivar cuviBwg moAd AydTtepo amoTELEGUATIKN OO TIC GUVOAPELG

neBdS0VG TV EMOUEVOV KEQGOAOTIMV.

AlAeg evupetikég pébodot avantiosovtol oto Kepdiao 10.
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Xypa 2.2.3: Mé00d0g evOAUGTOLEVOV HETOPANTAOV.

2.3 Xpnoweg Iowotnteg AhyopiOpomv

Enavoinnrikoi akydpiBpot vroroyilovv emovoinmTikd x®

TOV GLYKAMVOLV GE TOTIKO EAGYIGTO
x*. Eredn o andivta akpipng tpocdioptopdg tov X* dev eivar cuvnbwg epiktdg, o adydpidpog
draxomTeTOL OTOV KOVOTOLEiTOL évol KPLTRPro ovykMone. To avtikelevikd kpirnplo f(X(k))
BeAtidveton oe KAOe emavainym. AlyopiBotl mov cuykAivovv 610 X* amd omolodnmote onueio
eKKivnong x® &ovv TV WWTo KeBoMKNg ovykions. [010tnTeg TOMIKNG GUYKMONG

avagépovtol otov puiud cuyKAMong Tov Adbovg

h( = x® _ (2.3.1)

npog 10 0 o€ o mepoyn YOpw amd to X*. Av

Hh(k+1)

/Hh(") Hp —a, a>0

101 €yovpe Pabpd ovykiong p. Xvvibog égovue p=1 (cvykiion mpdTOL Padpov 1
ypoppuikyy ovykien) 1 p=2 (cvykion oevtépov Pabpod 7N TETPOYOVIKY GUYKAON).

Mpu Ipogyurog Hpoypouuationog Tolvteyveio Kpntyg
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I'papukn ovykhon eivor kovoromtikny ov @ < 1/4. Av 6umg a — 0 £yovpe vrepypoppikig
oVykMon. H tpaktikn onuocio Tov 1810Ttov Tomikng cbykiong neplopiletor omd to yeyovog
0Tl 1oYHoVY O€ oL TEPLGGOTEPO N AIYOTEPO LUKPT TTEPLOYN Ttepi To {nTovpevo erdyioto X*. '
T0 AOY0 a0Tl, TEPOV TOV BepnTiKdV amoteAecpatov puluod cvykAlong kdbe pedodov,
W0l0iTEPOL ONUOVTIKY, N Kol KOOOPIoTIKY, €ivol 1 OTOTEAECUOTIKOTNTA TNG O O CEPA
SOKIUAGTIKOV TPOPANUAT®V TOL GLVROME YPNOIUOTOOVVTOL Yol TNV TEPOUATIKY CUYKPIoN

EVOALOKTIKOV LEBOOW®V.

Ot emavaAnmtikol akydpiBuotr mov Ba eEetdoovpe 6T GLVEYELD EYovV TV aKOAOLVON doun,

EKKIVOVTOG ammd £va OEOOUEVO aO TOV XPNOTH ONUELD EKKIVIONG x®:

(@) Ipoodiopiopog pag katevBouvong avalnTnong s®,

(k)

(b) ITpocdiopiopdg PEXTIOTOL PAUOTOC O TOL EAAYLOTOTOLEL TV

ovvaptnon f(a) = f(X(k)+(xs(k)) ®G TTPOG (L. (2.3.2)
(€) Yroroytopdg Tov VEOL ETOVAANTTIKOD XD = x® 4 050
(d) Av woavomotgitor t0 KpTiplo  cOyKAMong, 0 oAydpidpog

OTONOTA LE x® ~ x*,

To Pruata (), (b), (), (d) ekterobvior oe kGbe emaviinym tov aAdyopiuov. Evarliaktikég
péBodot dtapépovv otov Tpdmo kabopioov g KatevBuvong avalnmong s® 610 frua (a) Tov

alyopifpuov.

Oeg o1 pébodot ypnoiponotodv oto Pripa () o kKatevBovven Katapaong mov kavonolel v

woTNTe Ketdfaong
sWTgl < (2.3.3)
k)

nov gyyvartar (BA. (1.2.9)) 6t n khion df/da eivon wavrote apvntikh Yo a=0 (ektdc av t0 X

etvon oTéolo onpelo) Kot Gpa 1 AVTIKEEVIKT cuvaptnon eival feATidon Yo Kémrolo o >0.

[Ma tov mpocdopiopd KatevBhveewv katdfaong Bo puropovoe va ypnoipomondel n péboodog
evaAlacodpevoy petafAntov mov avaeépbnke oto Kepdiowo 2.2. H pébodog dpmg avtn
oonyel oe ToAaviOoelg (Zy. 2.2.3) o€ MOAAEG TEPIMTMOGELS TPAKTIKAOV TPOPANUATOV Kot gV
elval waitepa  amotedeopatik). Mw dAAn amAn pébodoc katdPaomg Pocileton otnv
© = _g®

KaTopynv €0A0YN, oTNV TPAEN UTOPEL VO 0N YNOEL G TAAUVTAOGELS TOPOUOIES e TNV HEBOOO

katevbuvon péyrotng koatdfaong 6mov S . [laporo mov M emAoyn avt QoiveTon
evaAlacodpevov petafintov tov Kepoiaiov 2.2 ko mpdypatt odnyel oto idto emavoAnmTTikd
{X(k)} OTm¢ eKeivn 610 €101KO Tapadetypa tov Zy. 2.2.3. 'Etor n pébodog péyiotg katapaong
dev avnkel otig peBOooLg LVYNANG amoTeAeSHATIKOTNTOC. Amotelecpatikotepeg uEBodol

katapaong 0o mapovciactovy ota Kepdioa 3, 4.
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{4}

Yympoa 2.3.1: Avalntnmon enl ypopung.

>t0 Prua (b) éxovue to vrompdPANUa avalytnong eni ypoppis. H Abon tov mpoPfinuatog
oVTOD  EMTLYYAVETOL HECH KATOAANA®V oplOunTik®v olyopifumv mTov  xpNGIUOTo1ovV
VIOAOYIOHOVG TIM®OV TG cuvapthong fla) = f(X(k)Jras(k)) Kot g mopoaydyov g f(a) =
df(X(k)+aS(k))/da Yo, ovtioToryeg THEG o, Ommg Oa dovue Aemtouepdg oto Kepdiawo 2.6. To
ELaLOTO YPOPPNG o weavomoret TPOPUVMG T cuvOnkmn f '(oc(k)) =0 kot apa. pe (1.2.9)

vikTs® =g (2.3.4)

(BA. Zy. 2.3.1). Mg dAlo Aoywo, 10 Otbvucpo KAlong vi*h 610 eMdoto ypappng tvon
, , , () . , ) .
opBoydvio otnv katevBvvon avalnmong S . v npdén, 10 emdeyduevo o dev ypetdleTon
vo. em\vgl pe vynin axpifeto To vrompdPfAnua tov Prpatog (b), kaboTL AWVTO pTOPEL VO

VENGEL VITEPUETPA TOV VITOAOYIGTIKO POPTO Ywpig ovolaotikd aviikpiopa (PA. Kepdiowo 2.5).
To kpumpro cvykiong (Prua (d) Tov adydpibpov) propet va et T Lopen
lo®|<e (2.3.5)

N EVOALOKTIKA

‘Xi(k) . Xi(k+l)

<e, Vi (2.3.6)

1 akoun
fO_flD< g (2.3.7)

Omov ot oTtafepég avoyMG € TPEMEL Vo KaBOPIoTOVV KATAAANAL 0O TOV YPN|OTY, AVOAOYO KO LE

T1G 6LVNOEIC TIES TV PETARANTOV KOl TOV KPLTNpiov KOGTOLG TOL AVTIGTOLY OV TPOPANLLOTOG.

Ye mepintmon 7OV 0 AVOALTIKOG VTOAOYIGUOG TOVL OlVOGHATOS KAIoNG dgv givar duvatog,
VILAPYEL | SOLVATOTNTA APOUNTIKOV VITOAOYICHOD HEGM

gi(X) = [f(x+6e;)— f(x)]/d (2.3.8)
(mpocOLa drapopd) 1
gi(x) = % [f(x+0e;) — f(x—0¢€;)]/d (2.3.9)

(kevtpiki] Swo@opa). Enueidvovpe o0tL ot tomor (2.3.8) wou (2.3.9) amaitodv n ko 2N,

avtiocToyo, VToAoYIoHOVG TG cuvaptnong Ty kdbe vroroyioud Tov dravdouatog KAiong.
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2.4 Terpayovika Mpétora

H xotevbvvon péyiome katdfoong Pociletor o€ ypOopUIKn TPOGEYYION TNG OVTIKEYLEVIKNG
ouvaptnong, TPAYHO OV o0Nyel 6€ SLOKOMEG, Wlaitepa OTAV TO. EMAVOANTTIKG GOAGOLV
Kovtd oto avalntovuevo grdyioto X*. IToAd peyoldtepn OmMOTEAECUATIKOTNTO TOPOVGLALOVY
0l TETPUYMOVIKEG TPOGEYYIGES KATA TOV TPOGO0PIoUO katevhuvong avaltnong s®. Eyovpe
Tpeic opadeg nebOdwV mov otnpiloviol o€ TETPUYOVIKA TPOTLT!

(@) MéBodoc Newton (BA. KepdAato 3)

(b) Mébodot Zyed6v-Newton (Quasi-Newton) (BA. Kepdrato 3)

(c) MéBodor Lvluymv KAhicewv (Conjugate Gradient) (BA. Kepdlato 4).

Muw péBodog €xet v 1WOOTNTO TETPAYOVIKOD TEPUATIGROV oV TPocdtopilel axppmg, ce
TEMEPOUCUEVO KOl YVOGTO OPOUO EMAVAANYEDY, TO EAAYIGTO UIOG TETPUYMVIKNG GLVAPTNOTG.
Ot péBodot avtég elvar onv TPAEN WaiTEPA ATOTEAECUATIKES KO KOL Y10l [UT] TETPUYDOVIKEG

OVTIKELEVIKEG GUVAPTNGELG.

‘Evag tpoémog mov odnyel oe teTpoy@vikd TEpUATIGHO €ivar M oVlevén &vOg cuVOAOL N

M @ o

UNOEVIKOV JOVUGUATOV S Hécm gvog dedopévov, Betikd opiopévov mivaxo G,

oniadm
sOGsP=0 vizj. (2.4.1)

KdéBe pébodoc mov mapdyer té€toleg Kotevbuvoelg Otov  eQopUOlETOL GE  TETPAYWOVIKN

ouvapmnon pe Xeolavd G, ovopdleton pé00dog ovivydv Katevdivvoemy.

Ozopnpa 2.4.1: Kdabe pébosog cvlvydv katevbovoemv pe akppn avoltmon emi ypopung
tepuatilel Katd TNV €AOYIOTOMOINGN WG TETPOYWOVIKNG GLVAPTNONG TO TOAD G€ N

) @ @

, ’ k+1) ., ’ , ; , 1
87'5(1V(17ﬂ‘|\|181g, Kot KGOe X( gval To SX(XXIGTO TOV VTTOY POV TOV OplCSTOLl amo X7, S( ) ,y ST,

S(k), OnAadn Tov GuVOAOL onueioV {X |x =x® + i ajs(j) Vo}.

1
|

Avdloya pe tov TpoémO oL emtuyyavetor 1 ovlevén (2.4.1) éyovue Sdpopeg peBOSIOVG

ovQuydv katevdviveemv, Omwg Ba dovue ota Kepdiowa 3 ko 4.

2.5 M£0ooor Katapaonc ko Evetafeia

H axping avalnmon ent ypappng eivor diaitepo domovnpr] 0AAG Kot TEPLTTT, OOV TO TEAMKO
{nrovpevo givar to eAdyloto X*, evd To eAdytoTo el ypappng ival omAdg evotdpeso Prpota
mpog Tov o10x0 avtd. H gvotdbeto g OAng apBuntikng  pebodov (oniadn M amoeuyn

TOAOVTOCEWV) €£0PTATOL OO TNV OVGLAOTIKY] PEATIOON NG OVTIKEWEVIKNG GLVAPTNONG O

Mpu Ipogyurog Hpoypouuationog Tolvteyveio Kpntyg
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KGO emavAANYT, TPAYUO TOV JEV EMTLYYXAVETOL OV 1GYVEL ATANDG k) < f(k), kafoTL otV

nepintoon avtn 1 Pertioon propel Kot va givor undopvn.

Inuetovoope f(a) = f(X(k)+aS(k)) onote f(0)=f ® o N ovvOnkn katdPacng (2.3.3) didel f'(0) <

(k)

0. ZvvOnkeg mov TPEMEL VAL IKOVOTOLOVVTOL OtO TO VIO TPOGOOPIGHO Prpa o, £T61 MOTE Vo

Eyovpe eVOTAOELN KOl OMOTEAECUATIKOTNTO TOV aptOUNTIKOL 0AyopOpov, givat
(0’ < £(0) + «¥p £'(0) (2.5.1)
(0™ | <5 f'(0) (2.5.2)

omov pe[0, 0.5], p £ o < 1, pe tomkég Tiuég p=0.01, 6=0.5. To XZy. 2.5.1 dide1 (o TopacTOTIKN
eneénynon tov cvvinkov avtov. H cuvinkn (2.5.1) 6idet éva avdtato 6plo oty avalntnon
Prpotog enl ypoapung, eved n (2.5.2) eyyvdror v un opeAntéa PEATIOON TG AVTIKEWEVIKNG
ouvapTnong otV avtictoyn emavainym. O cvvinkeg (2.5.1), (2.5.2) ypnoyomotovvtot yio

ToV éAeyY0 cVYKAoNG TV aAyopiBumv avalntmong ent ypappig Tov EmOUEVOL KEPAAAiov.

2.6 AlyoprOpor Avalntnong Exnti I'pappng

H ovalimon exni ypouung (Prune (b) tov aiyopifuov (2.3.2)2 emyepel v a{n@unm(ﬁ
ghaylotonoinon e ovuvaptnong pog petaPantmc f(o) = f(X(k)Jr(xs( )) ¢ TPOg o (ta X ¥ xon s®
etvar dedopévar). IIpog 10 okomd avtd pmopovv va vtorloyilovtal, Yo CUYKEKPIUEVES TILEG TOV

BAuotog a, ot avtiotoyyeg Tipég fla) kot f'(a)= S(k)TVf(X(k)JraS(k)).

‘Evoc aAyopBpog avalntnong ent ypoppung vmworoyilel, HEC® avTIGTOW®V ETOVOAYEDY, L0
akolovBia {a;} PnudrTov Kot cTopatd 0TaV (o xavaAnyn tpocdtopilel £va amodekto onpeio,
oniaodn éva onueio mov kavomotel Tig ovvOnkeg (2.5.1), (2.5.2). Evtdg tov aiyopiBupov
avalntnong eml ypouung exteAeiton KoTOpynV Mo QAo EVIOMIGHOV OYKUANG 7OV
npocdlopilel o aykon [a;,b;] eunepiéyovoa to vd avalnmon eldyioto emi ypauuns. H
@aon avt akoAovdeital ard v @aon vrodaipeons, KaTd TV OToid 1 AYKOLAN LITOSIPELTOL

Kat’ emavAnym odnydviog oe pio akolovdio aykvddv [a),b;] pe cuVEXDG HELOVIEVO UNKOG.

Oa meprypayovpe Katapynv €vov alyopiBuo evtomopol aykvAng. Exkwvovtag and ag=0 pe
éva, ogdopévo Pruo o (PA. mopokdt®), n KOs emovaAnyn ap. i TG EAONG EVTOMIGHOD
aYKOANG exTeEAEL TaL okOAOLOL:

Ynroloyiopog f(a;).

Av f(o;) > f(0) + o; p £/(0) 1y F(05) = f(0i 1) TOTE @ = 0.1, bi = 0 Sidet aykOAn (yroi;)™.
Yroloyiopog f'(a;).

Av | ' (04) | <o £'(0), tereiwoe 1 avalitnon eni ypappic (yrori;)2.

Av f'(a;) > 0 101€ 8 = a1, bj = 0 5id1 aykOAN (yatis).

Qi1 = O + T1 (04— 1) (6mov w.y. 11 = 2).

L “Aider aykOAn” onuaivel 6t evtdg Tov mpoodopiebéviog daotpotog [a;,bi] vrdpyel oiyovpa  eldyioto
YPOLLUNG.

2 “Tehginoe N avalfnon eni ypoppic” onuoiver 6Tt Y10 10 TPOGSIOPIGOEV Pt 0 IKAVOTOI0OVTAL Ot GUVOTKES
(2.5.1), (2.5.2) kou Gpa dgv omarteitol PACT LILOSLAIPESTG.

Mpu Ipogyurog Hpoypouuationog Tolvteyveio Kpntyg
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2.11

f(x‘“"'asu))

£ A
S —— o e e off -~ p-cuovOiqkn Yo p=0
~
—
—
—
~ -
S~
S—
S
~ p-
P~ duverin
7
~ <
~
a-ouvirixn
C-
o a

Typa 2.5.1: ZovOnkeg Teppaticpov avalTtnong ent Ypouuns.

Amo 10 mopamave eivalr eavepd OTL k0Be emavdAnym G QEAONG EVTOMIGUOV OYKOANG

TEAELDVEL:

oV QAo vrodlaipeong,

Eite pe mpocdiopiopd Pripotoc of mov kavomotel tig ovvinkeg (2.5.1), (2.5.2), omdte o

Eite pe mpocdiopiopnd aykding [ai,bi] mov eumepiéyerl ehdyioto ypapuung, ondte mpoympodue

()

aj, ONAadT| teAeldvel N avaltnon ent ypoppng xmpic va ypetacdel n pdon vrodiaipeong,

Eite pe éva véo Prua iy

EVIOTIGHOV OyKOANG.

OV OmOTEAEL TNV apyN HWOG VENS EMOVOANYNG TNG GACNS

Ac onuewwBet 0TL otV TPitN OC Ave TEpinTmoN, M enavénon, pe emioyn t1>1, tov PrpoTog

(m.y. OmMAAGLOGUOG, HE T1=2, TOVL PMLOTOC) OMOGKOMEL GTNV EMTOYLUEVI] TPOGEYYIOT TOL

EAMBYIOTOL YPOUUNG, TPAyLa PO, Wwitepa 6TV TEPITTOON TOL TO Prpa eKkivnong o

£tuye vo emieyel moAD pukpo.

H o¢don vrodwipeong exteiet

emiong (o oglpd emavaAyemy | Omov KABe emavaAnym

TEAEIOVEL pE éva Prina o, mov eite kovomotel Tig cuvlnkeg (2.5.1), (2.5.2), ite odnyel oe o

véa, Bpoydtepn aykOAn [aj,04] 1
edng:

[0,b5] Yo v emdpevn emavainym. Ot emavodyels j £xovv ©g

Emioy o € [a7+t2(0-ay), bj — 13(0j-ay)] néow mopepPoing (PA. mapaxdrom).

Ynohoyiopdg f(ay).

Av f(a;) > f(0) + ojp F'(0) 1 f(oy) > f(a;) T0TE 841 = @), Dj41 = 0 51d€1 VEQL arykOAN (yroTi;).

Ynohoyiopog f'(a).

Av | (o) | < f'(0), teleimoe n avalntnon eni ypoppng (yoei;).

Av f'(05) > 0 t61€ 841 =8, Dj41 = 0 61d€1 VEaL arykOAN (yoTi;).

Av f'(05) <0 1618 831 =

0, bj+1 = b; 61de1 vEa aryOAn (yroti;).

Or 15, 13 elvan TpoxaBopiopéveg moapdpetpot, 0 <1, < 13 < 0.5, oV £yyvdvTon 611 Oo vVIEAPEeL pn

pundapvn pelwon g ayKOAng omd emavaAny” 6€ EMAVAANYN Kot LOAGTO

Mpu Ipogyurog Hpoypouuationog

Tolvteyveio Kpntyg
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b1 — a1 | < (1-1) |bj—a] (2.6.1)

TPAYUO TTOL €yyvaTaL TV cOYKAon Tov adyopiBuov. Tvmuég Tipég etvan 1, = 0.05, 13 =0.1. To
Prino o; mov mpocdiopileton telkd omd Tov odyopduo avalitnong emi ypoapung, eivor to

{ntodpuevo Prpa o ™G aVTIoTOYMG EMAVAANYNG.

H ypnowomoovpevn mapepfoin] otov akydpBpo pmopet va eivon tetpaywvikny 1 kopikn. To
EPATNUO. OTNV TEPIMTMON TETPOUYOVIKNG TTapepfolng civar: Aedouévng tng aykvAng [a,b] ot
tov Tipnov [f(a), f(b), f'(@)] v [f'@), f'(b)] 1 [f(@), f(b), f(c)], émov ¢=0.5(a+b), va gvupebei 10
EMYIOTO & LI0G TETPUYWOVIKNG GLVAPTNONG f((x) =50 +Bo+y n omoia avtamokpiveTol GTIC

OEO0UEVEG TIUEG.

Ot avtioTotyot evaALOKTIKOT TOTOL TETPAYOVIKNG mapepnPoing ivar (BA. [Ipdfinua 2.1):

. o1 2a[f(@)—f(b)] + F(a)(b*—a?)

a[f(a), f(b), f(a)] = 2 b2 + @0 (2.6.2)
A Cer N o _ b-f(a) — af(b)

a[f(a),f(b)] = @) — () (2.6.3)
a[f(a).f(b) ()] = o — 222 fb) — f(a) (2.6.4)

4 f(b) - 2f(c) + f@)

[Mapaderypotikd Oo vroroyicovpe Tov TPMOTO 0d TOVG THTOVG aTovS. [a v f(a) mpémet va

1yveL
f(@)=5a” + pa +y = (a) (2.6.5)
f(b) = b + pb + y = f(b) (2.6.6)
f@)=25a+p = f(a). (2.6.7)

H A0on awtod tov cvotuotog e€lcdcemy pag 6idel Tig 0, B, Y 6€ GLUVAPTNON TOV YVOGTOV
npdv @), f(b), F(@). To erdyoto me f(a) didetar amd f(G) = 0 < & = —p/28, ku

avTIKOO1GTOVTOG TIC B Kot 6 EXOVUE TOV TPATO TOTO TETPOYOVIKNG TOPEUPOANG.

Avaroya pmopetl va vmoroyioBel TOmog KuPikng mapeuPoAng g e€Ng

fby+w-z
f(b)-f(@) +2w

a[f(a), f(b),f(a),f(b)]=b - (b—a) (2.6.8)
Omov

z :3%4'@ +'(b) (2.6.9)

Kot

w =4[22 —f'(@)f(b). (2.6.10)

Mpu Ipogyurog Hpoypouuationog Tolvteyveio Kpntyg
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Av ol Topomdve TOmol TopeUPOANG OMOOVY EAAYIOTO O €KTOC NG oykLANG [a,b], Tote

EMALYETAL TO OVTIGTOLYO OPLOKO GNUEID TNG AYKVANC.

To PrAua exkivnong o; tov aAyopBpov ovoalftnong emi ypoapung propel kot ovtd vao
Tpocoloptobdel péow teTpaywvikng mopepfoing (BA. Ipopinua 2.1)

o, = -2 Aflf'(0) (2.6.11)

omov Af = 4V giyon N BeAtimon TG aVTIKEIEVIKNG GUVAPTNONG TOV £ivol OU®G AyvmOoTN
omv apyn ™¢ emoviinyne K. Xt 0éon g umopei va ypnowwonomBel n Peltimon g
nponyoduevng emoviAnyne k—1. v wpodtn emoavdAnym, k=1, mpémer PéPato va
ypnoporomOei po extipnon e avapevouevng Pertioonc.

Y& mepintwon mov dev givar duvatdg 0 vroloylopdg mapaydyov g f, umopei ot @don
vrodwipeong va ypnoonomBel o tomog (2.6.4), N dArotl, GUVHOWOS AyOTEPO OMOTEAEGLOTIKOL
alyopiBpol mov dev Kkdvovv ypnom mapaydywv, Omwg o aiyépidpog ypvong topng. O
aAyYOPIOUOC YPVONG TOUNG LEIDVEL GE UI0L GEPA EMAVOARYEDY TV apyIK oyKOAN [a,b] kotd
éva 01afepd TOGOGTO PEYPL TOV EYKAMPBIOUO TOV EUTEPLEYOUEVOV EAGYLIOTOV [LE IKAVOTOUTIKY
axpifero. ['a v meptypaen Tov akyopBpov ypvong touns Bempodpe 6v0 ecwteptkd onpueio

oy, 0y € [a,b] Tpocdropildpeva mg eENg
a; =a+ (1) (b-a) (2.6.12)
a=a+c(b-a) (2.6.13)

pue v otobepd 0.5 < ¢ < 1. Enewdn € > 0.5, éovpe a3 < oy, PA. Zy. 2.6.1. Metd and

vroAoyiopd tov f(ay), f(an) éxovpe: Av f(ay) < f(ap), tote T0 (nTOvUEVO EAGYIoTO PpiokeTan

TPOPOVAOG 670 ddotnua [a,0,] evéd av f(ay) > f(ay), T0te Ppioketar oto [ay,b] (yroti;).

Af®

Yyqpa 2.6.1 Ynodwipeon e ypvon Toun).

Mpu Ipogyurog Hpoypouuationog Tolvteyveio Kpntyg
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Onoladmmote amd TI OVO TEPUTTMOOCELS KOl AV 10YVEL, £l TPocdtoptabel pia Ppoydtepn aykOAn
(unxovg c(b—a)), pe v omoia apyilelr n emduevn emavainym, K.0.K., uExpt vo. emttevydei
Kdmolo mpokabopiouévo Oplo evpovg aykOANG €. H ocvatoln g aykdAng oe kdbe emavéinym

otdetan amd Tov TOPAYoVTO GUGTOANG C KOl O OITOTOVUEVOS aplOUOG eTavaAiyemVy eivar (yloti;)

€
In—

L = entier (—R=2), (2.6.14)
Inc

O meprypapeig adyopOpog amortel SVO VIOAOYIGHOVS GVVAPTNONG aVA ETAVAANYN. AV dpmg
c = (/5-1)/2 ~ 0618 (BA. TIpoPAnua 2.1b), &xovpe

ay =ay + (1-C) (b—ay) (2.6.15)

a; =a+c (0p,-a) (2.6.16)
dNAad”| to onueio ay mailel To pOLO TOV E6MTEPIKOL onueiov oy (2.6.12) yio v aykdAn [ag,b]
eV to onueio oy mailer to pOAO TOL onueiov a, (2.6.13) Y v aykOAn [a,0,], TPAyHa wov
LELDOVEL TOV aplOUO VTOAOYIGUMV GLVAPTNONG VA ETAVAANYT o€ Evav (xpvon toun!).

pofrpata

2.1 a) Amodei&te Tovg TOTOVLG (2.6.2), (2.6.3), (2.6.4), (2.6.11) ¢ TETPUY®VIKNG TOPEUPOANG.
b) Ynoloyiote tov mapdyovio GLGTOANG C TG ¥PLONG TOUNG.

Avon
a) Ynoeon f(a) =502+ Ba +y = Min: & =—B/(25) (0)
Tomog (2.6.2): Ad.: Ty, Ty, T

. 2 _
i 3b Bt }(i)—(ii):>8(a2 b2 )+pa-b)=f, ~f, (iv)

(iii)) 25a+p=f! =B=f —25a (V)
(V) oe (iv) = 8 = [fo — fa + £ (a-0)] / (a-b)® (vi)
(v), (Vi) o8 (0) = (2.6.2)

Mpu Ipogyurog Hpoypouuationog Tolvteyveio Kpntyg
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Tomog (2.6.3): Aed.: f, T/

(i) 26a+p=f. | (i)-(i))= o
(i) 28b+p=f; | 8=(F,—f)/[2(a—b)] (iii) }('“)’('V) oz (0)
(iii) oe (i) = p = (af, —Dbf!)/(a—b) (iv) =(2.6.3)

Tomog (2.6.4): Agd.: Ty, Ty, fc , €= (ath)/2

(i) da’+pa+y=£,| = .
(if) 8b°+pb+y=f, (I?._ ("I) - (IV)}S =...KAT. (610G Thve)
(iii) 8¢ +pe+y =1, (ii) - (i) = (v)

Tomog (2.6.11): Ags.: £, Af = f,— ()

(i)da’+pa+y—8a°—pa —y=Af
(ii) 28a+p =T (i) (i) =6 =f/[2(a-0a)] (iv)
(iii) 286 +p=T(a)=0 }(iV) oe (iii) > B=—f,0/(@a-x) (v)
f,a>  flad . f'a*

(iv),(v) o€ (1) = Af = 20-3) a4 26a-8

=f,(a—0)2= (2.6.11) (ywra=0)

b) Xpvon Topn

a, =a+(1-c)(b-a)= (o, —a)/(b—a) =1-c
a,=a+c(b—a)=(a,—-a)/(b—a)=c .
o, =a+c(a, —a) = (o, —a)/(a, —a) =c}:>(al_a)/(b_a) ¢

= c?+c-1=0= ¢ = (-1+,/5) /2~0.618.

2.2 Znreitan eMdyioto g ovvaptnong f(a) =—a -exp(~0.507), a:=0.
a) IIpoodiopiote 10 ehdyloTo 0F HEC® TOV AVOYKOIOV GLVONKOV Kol oYedldote TNV
YPOPIKN TOPAGTACT] TG GLVAPTNGNG.
b) Em\vote 10 mpoPAnua ehayiotomoinong aptduntikd otny aykoin [a=0, b=3] péow:
e 10V TOTOV TaPEUPOANG (2.6.3)
® TOV OAYOPIOLOL YPLOTG TOUNG.
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Avon a)

—_—
N
w

4
H> o

B T Tp——

f(o*)= -0.6065

f'(a) =—exp(-0.5¢%) - (1-0°) = 0 < a* = 1 (avaykoio cuvOiKN)
(o)) = exp(=0.507) -a - (3—0%) < (1) > 0 (wcovy cuVORKM).
b) ApBuntikn Adon

Terpayovua Hapepfoin

Emav. a b fe fy a f fr
1 0 3 -1 0.089 275 -0.06 0.15

\ M \Z v ‘
2 \9 2.75 -1 0.15 239 -0.14 0.27

v v v ‘

3 0 239 -1 0.27 188 -032 043

\% v 2 7% !
4 \p 1.88 -1 043 131 055 0.30

\ 4 \4 7
5 0 131 -1 030 101 -061 001
Xpvon Topn
Enrav. a b Olp O fa fb fl fz b—a
1 \9 3 1.146  1.854 (\i’ -0.03 -059 -0.33 3
\Z v \Z v

2 0O 1854 0708 1146 0 033 055 -059 1.854

\4 v v \4 v \4
3 0.708 1854 1146 1416 -055 -0.33 -059 052 1.146
4 0.\308 1416 0.978 1146 —0.\1:'/)5 -052 -0.61 -059 0.708

v \7 \ ':\y

5 0.708 1.146 0875 0.978 -055 -059 -060 -0.61 0.438

2.3 H mpog elayiotonoinon aviikeyevikn cvvapmmon J(Ui, Uz) KOTOWG EQAPUOYNG

EXEL TIG 160VYEIG KOUTVAES TOV TOPAKAT® GYNILOTOG.
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a) [Ipocdopiote ypapucd v mopeio TV emavarnyemy e onpeio ekkivinong Py
=(1,3) 1 P2 =(6,0) o¢ mepintwon epaployng tov:

MeB6dov evarracodpevav petafAntov pe avaljtnon ent ypopung

MebB6dov péyiotng kotdBaong pe otabdepd Prpa [|Aull =3
e MeBddov péyiomg katafaong pe avalntmon ent ypoppung.

b) YroBétovue tdpa v dmoapén meplopiopod 10u; + 9u, < 90. Ipoodiopicte
YPOPIKA TNV opeia TV emovolnyemv e T péBodo péytomg Katdfaong kot
avalnmon eni ypappng exkivoviog amd 1o onueio Pi. Tu pmopel va yivet

EVOYEL TOV TEPLOPIGLOV;
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Avon

a) EvaAlaocoopeveg petafintéc: Avo suvatotnreg yio kabe onueio exkivnong

“2 4
- NICTI?S)
T~
8 // A:\ \\\4
A/ N
LA VA

Z=EIEe)) )
A\ RN
\ y
N

10 7

Q
N
-
o
[+

Méyiom katéBaon pe [|Au|| = 3: tohavidoeg

“z J(uqs tz)
/s
AN
AN\
Nd ,/ =
=
4 /;:;;’ /&A Sy ‘j’d?;&_éz,/ -
G ),
5 &6 "I}Z{//‘?
) \?J /%/
== _
o P) A & 8 o T

Méyiot kotdfaon pe avaltnon nt ypoppung
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“21
0

; [
LA VAN

|l
) Ma r
N

x
A,

0 2 A &

&
525
il

W
N

(¢

170
b) Avaliton katd PiKog Tov TEPLopiopom!
“z

J(ug, uz)
¥ /)
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2.4 Aidetar mpog eAay1oTOTOINoT | GLVAPTNON
f(X) = X2 — 4x, + 95 —18x, — 7.

Znreiton apuntikn eAayiotonoinon pe onpeio exkivnong Xgl) = X(zl) =4.

a) YmoAoyiote avoivtikd to {ntovpuevo eAdyioTo.

b) Méyiotn kataPaon pe otabepd Prua o: T'a mog Tipéc a vdpyel cvykiion;
YmoloyioTte LEPIKA ETOVOANTTTIKAL.

C) Méywomn «atdPaon upe avoalhtnon emi ypapung: Ymoloyiote pepikd

EMOVOANTITIKAL.
Avon

of x
— =2(x-2)=0> =2
a) ox, (X1—2) Xy

of *
872 = 18(X2—1) =0= Xy = 1

Vv %f = diag(2,18) > 0 dpa erdyioo!

(k)
I e

1 -18/ |0  1-18a 18
A
[d10Tég Tov At
A-1+2a 0 A, =1-20
=0= .
0 A-1+18a A, =1-18a

2oyKMon av ALl (A2l <1 0<a<1/9, .y o= 0.09 dider

K 1 2 3 4 5
x¢ 4 3.64 3.34 3.1 274 .. opyn!
x50 4 ~0.86 2.15 0.29 0.73

€) Me avalnitmon ent ypoppng.
Edh avaluTikoc voroyopdc tov Bértiotov Paupotoc ol fa®) = f(x*+) =
(x4 — o® v ),
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T +
fr(0) = sWTgled = _gMTgkeD) = 2% ~4 2% -4 _
18x{9 —18 |18x%* ~18

C [2x® -4 T2(1-20%)xY +80® -4 )
18X(2k) -18 18(1—18a(k))x(2k) +l82(1(k) _18

< al = [4(x{0 - 2)? + 18°(x ) — 1)2)/[8(x{¥) - 2)% + 183(x{ - 1)7].

Emavoiyelg pe a®:
K 1 2 3 4 5 6
o® 0.0558 |0.479 |0.0558 |0.479 |0.0558 |0.479
x{9 4 3.777 | 2.074 2.066 |2.002 |2.002
X3 4 0.985 |1.111 0.999 |1.004 |0.999

2.5 Tlpoodopiote avaivtikd 1o BEATioTo e eml ypoppng a® YL TNV apOunTiKy
EAO1OTOTTOIN G LG TETPAY®VIKNG cuvaptnong (1.2.12).

Avon

£7(@®) = g DT sM = [G(x® + ¢Ms®) + p]Ts® = gHT s® 1 50T G5 ¢® = g
— o = _gWTg0sWTGsH)

2.6 Noa vroA0y16000V T0 TOTIKA EAYYIOTO, TOTIKA HEYIOTO KOl GOYLOTIKO onpeio TG

GLVAPTNONG
f(X1, X2) = XZ — 2X3 + XX,
Yyedldote pepkEg 1600YElG KOUTOAES.

Avon

2X1+ Xy . .
Vi= =0 x;, =x,=0

2 1
V= L 4} EXELO0TIHEG Agp = 11 J10
apa V %f ovte BeTRd 0VTE aPVNTIKE NUOPIoUEVOG
apa X* = 0 obte ehdyioTo 0VTE PEYIOTO

apa X* = 0 coypotikod onpeio.
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2.22
*2
— — Mepypdppata f(x) =
W/
' /: / 1: - -4
2s -3
3: =2
4: -0,5
s: 0
6: 0,5
7: 1,5
X1

2.7 T v ghoyloTomoiNGT GLVAPTNONG LTEPCSPAiPAS N dlucTAGEDV

1 n
00 =172 (x —a)?
2o
va Tpocoloptedet avarvtikny Avon Kot apBuntiky Ao pe péyiotn katapoon.

Avon

Avoadotiky: Vi=x-a=0<x*=a
VF=1>0= eMdiyLoTo.
ApOpnric: Ao ) Adon tov MpoPh. 2.5: ol =1 = x*&*D = x® _ (x®_g) = a

XOykMon og pio kot poévn emavAaAnyn amd omolodNmoTe onueio
exkivnonc!
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3. MEQOAOI TYIIOY NEWTON

3.1 H M£0060oc Newton

H péBodog Newton epapupdler éva  TeTpaymviKd TPOTLMO TPOCEYYIoNG TG LI

elayrotomoinon cvvaptnong. Exovue dniadn amd tv oeipd Taylor nepi 1o emavoinmtikd x®

f(x* +8) ~ g (8) = 10 + g 5 + %STG('()S (3.11)

(k)

Kol q(k)(ﬁ) glval M TETpOy®VIKN TPOGEYYIon Tept TO x® otV enaviinyn k. To

(D) _ ) 4 50

OOV O=X—X
amotéleopa g emavdAnyng Newton eivor tote X omov n dvpbwon 5%
EMAEYETOL VO EAOYIOTOTOEL TNV q(k)(ﬁ). Emeidn n eloyiotomoinon didet Eva povadikd eAdytoto
av o G® givar Oetik, opopévog, n OAN néBodog Aettovpyel OpOAG av EKTANPOVTAL OVTH THV
npobmdOeoN, 0GAAMG Pmopel va Tapovstdcel mpofAnpata. Av G(k)>0, €yovpe TV GLVONKN
glaylotomoinong Vq(k)(ﬁ(k)) = 0 ko apa, pe v (1.2.14), éxovpe yio v K-t emaviinym mg
pebddov Newton:

(@) Emilvon g cWs = —g(k) ®C TPOG 5=5".
(b) x¥ D = x® + §®, (3.1.2)

210 Prjna (a) emAveTon £var YPOUIKO cOGTNHO N EEIGMCEMV.

Hapdderypa 3.1.1: Ocwpovpe TV ELOYIGTOTOINOT TG
f(X) = XI + XyXp + (1+%,)° (3.1.3)
EKKIVOVTOG oo x® = [0.75 —1.25]T. O IMivaxog 3.1.1 didel T ATOTEAECUATO EPAPLOYNSG TNG

puebooov Newton, 6mov to AdBog h® opileton oty (2.3.1). O mivakog G givor Oetuca

oplopévog Yo kabe K oto mapaderypa ovtd. Tapatnpodue v ypryopn oOYKAGN, TOV gival

y y ’ y ’ ’ 1 ’ , ’
TUTIKO YOPOKTINPIOTIKO TNG UeBOdoL OTav TO onpeio ekkivnong x® gtvon kovtd oto eM(10TO
X*. [ ]

k 1 2 3 4 5
xif 0.75 0.7 0.6959107807 0.6958843872 0.6958843861
x5 ~1.25 —135 —1.34795539%0 —1.347942194 —~1.347942193
FAd —0.55859375 -0.5824 —~0.5824451726 —0.5824451744 —0.5824451744
K 0.4375 0.022 0.0001401889 0.0000000058 ]
& 0.25 0 0 0 0
K 0.0541156139 0.0041156139 0.0000263946 0.000000001 1 4]
B 0.097942193 - 0.002057807 —0.0000131973 - 0.0000000006 0

IMivaxag 3.1.1. MéBodog Newton oto [Topad. 3.1.1.
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Kepdlaio 3: MéBodor Témov Newton 3.2

Hopddcrypo 3.1.2: Oswpodpe TNV EAUYIOTOMOINCT TNG YEVIKNG TETPAYWOVIKNG CLVAPTNONG
(1.2.12) pe Betikd opiopévo G. Mia emavaAnym g pebooov Newton didet

XD =x® 4 50 =50 _ (W) 1 gM =¥ Gt (Gx¥+b)=-Gb=x* (3.14)

Eyovpe dNAOT cVYKMOY GE W10 KOl LOVI] ETOVAANYT], aveEapTnTa amd T0 onueio ekkivnong

(vati;).
|

Ocopnpa 3.1.1: Av fe C? xat 0 Xeowwvog mivakag wkavomotel v ovvOnkn Lipschitz
||G(X)—G(y)|| SX”X—y” 0€ 0L TEPLOYN TEPL TO TOTMIKO EAdYIOTO X*, av x® givan APKOVVTOGC
mAnciov tov X* yio kamoto K kot av o G* givar Oetikd opiopévoc, tote 1 pébodog Newton sivar
KOAMG oplopévn yio. kaOe K kot cuykdivel o dgvtepo Padud.

|

H ovyihon devtépov Pabuov dwapaivetor oto amoteléopato tov apBuntikov IMopad. 3.1.1.
Mo maporriayn g pebddov Newton ypnoiponotel tov 1610 mivoka cW Yoo g 6epd m
EMAVOAYEDY EE0IKOVOLMOVTOG £TGL TOV DITOAOYICTIKO XPpOVOo emilvong tov Prjpartog (a), omote

OU®G 0 pLOUOG GUYKAIONG HEWDVETOL KO YIvETOL (m+1)1/m Babprov.

H meprypageica Pacwkn péBodoc Newton oev sivar epappocyun coav yevikn péBodog

BeAitiotomoinong kabotL o c® umopet va unv eival Betikd opiopévog av to x®

evpiokeran
poxkpdy tov X*. AALG kot av c® > 0, n néBodog dev eyyvdrtarl 6tL n Tapayduevn akorovdio
{f(k)} etvar @Bivovca. To tedevtaio pmopel va emtevydel péow g pedodov Newton pe

avalntnon emi ypoppns, 6mov n 016pbwon Newton ypnoipedel amdmg cav kotevBovvon
avalnnong

s¥=_ (G0t g® (3.1.5)

vy Tov akyopifuo (2.3.2). Ipdayuott, ov GY% > 0 161¢ N (2.3.3) Tpoeavag wavomoleiton Kot

gyovpe v s® otV (3.1.5) o¢ katevBuvon xatdPfaong.

[Tapapévovpe €tot pe v Pacikn dvokoiio g peBodov Newton, tnv nepintmon dniadr) émov
0 GY 8ev givan Betikd: OPLoEVOC. Mo SuVaTOTNTO AVTILETMOTIONG TNG SVOKOALNG OV TNG ivon N

)= —g(k) v, kaOe K 6mov o GY §ev stvon Oetikd,

xpNomn g Katevhuvong péEylotng katapaonc s
OPLOUEVOC. AV OU®OC OVTO gival avayKoio Yo TOAAES ETOVOANYELS, KOTOAYOVUE GTNV apyn
oVYKALoN NG HeBdoov péytotng katdfaonc. ‘Evag GALOC TpOTOC aVTILETOTIONG TS SVOKOALNG
LTS €lvarl 0 VIWOAOYIoUOG KoTevBuVoNG amd £va cuvovaoUO HeBddmv Newton kot pEylotng

Katapoong
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(G(k) +v1) M = _g(k) (3.1.6)

HE V apKOOVI®MG UEYAAO BOTE O GY+vI va sivan Betixd: optopévoc. Atdpopot dAlotl tpomot
OVTILETOMONG NG OvokoAiog avtng €yovv mpotabel kot epappocdel oe avticTorovg

aAyop1Opovg.

Yvumepoopatikd, n péBodoc Newton pmopei va ypnoipomombei viog tov akyopiduov (2.3.2)

v Tov vohoyiopd katevBuvong avalimong s® oe ke emovédnyn péom g (3.1.5) 4

(3.1.6). To Paockd mreovéktnua g pebddov Newton sivon m ypryopn ovykiion, dwaitepa

KoVt 610 {NTovpevo gAdyioto X . To Bacikd petovektipoto Te pedddov Newton etvon :

o [a Vv gpappoyn g peBddoL mpémer katopynv vo vroAoylslel avaivtikd o Xeotovog
mivakag G(X) tov ekdotote mpoPfAnuatog, mpémel nAadr va VITOAOYIGH0DV avaALTIKA
n(n+1)/2 devtepeg mapdywyot (3£30UEVNG TG CLUUUETPIOG TOL TIVOKEL), TTPAYLLOL EVOEXOUEV®OG
EMIMOVO Y10 TPOPANLLATA VYNADV SLOGTAGEWDV.

o Katd v eopappoyn g pebddov £xovpe aviiotpoen Tov XeEGLOVOL Tivako Yyl TNV
napaywyn xorevbvovong avalnmmong ce Kabe emovaAnym, TPAYLO TOL omontel O(n3)

TOAAATAQGLOGLOVS Kot PO VTTOAOYIGTIKO (OPTO TOL ALEAVEL KUPBIKA LE TIC dLOCTAGELS TOV

TPOPANLOTOC.

3.2 M£0ooor Xyedov-Newton

Ta o¢ dve pelovektipata g pebddov Newton mapaxdapuntovior and 115 pedddovg 6yed6Vv-
Newton mov mpoceyyilovv tov (G(k))fl ne évav GuUUETPIKO, BeTikd opiopuévo mivako HY nov
petafareTon and emavaAnym ce eravainym. ‘Exovpe €to1 og kdBe emovdAnyr tov akyopifuov
(2.3.2):

(a) S(k) - _H(k)g(k)
(b) Avalntnon kotd ufikog g katevbouvong s® 5ider o).
(c1) x&D = x4 0 s®), (3.2.1)
(C2) Metatpomnn tov H® ge H&D,
O mivakag exkivnong HY umopet va. givol omoloodNTote BeTIKG 0pIoUEVOS TTivakag, cLVNOMG
HY =1 Ta mieovektnpato Tov HeBOdwv oxeddv-Newton Evavtt g pebBddov Newton sivau:

—  Amottovvtol avoALTIKOT VTOAOYIGHOT LOVO TPMOT®V TAPaydY®V (Stdvuspa KAIoNG).

- oH¥ umopet va kabopiotel £161 dote va etvon Tdvta OeTiKd optopuévog,.

— Amortovvron O(nz) TOAAATAQGLOGHOT ava ETOVAAN YT EvavTL O(n3) ™¢ nebddov Newton.

AvtiBétmg, ot avdykeg amodnkevong ivol Tapdpoteg yia Tig dVo HebddoG.

kD)

. . , k . , ,
X16Y0G TOL TOTOVL PETOTPOMNS TOV HY o¢ gtvor va mpoceyyiohel o avtiotpopog

Xeowvog wivakag. 'Evag tpomog yia va emttevydet autd givar o e€ng. Opilovtag Tig dtapopéc

Mpu Ipogyurog Hpoypouuationog THolvteyveio Kpnng



Kepdlaio 3: MéBodor Témov Newton 3.4

50 = o0k = y (k4D _ (K (3.2.2)

y(k) :g(k+1) _ g(k) (3.2.3)
&yovpe omd tnv opd Taylor (1.2.19)

y¥ = G¥8% + 0([5%] ). (3.2.4)
[Mopaieimovtag Tovg Gpovg VYNAGY Babudv, erBopovue TV ETIA0YN TOL H*Y 161 dote

HED 40 2 50 (3.2.5)

aeov oTNV TEPIMTOON AT, 0TS Yivetor pavepd pe avikatdotoon g (3.2.4) omyv (3.2.5),
Ba &yovpue H&D (G(k))fl. H eficoon (3.2.5) ¢épel 10 dvoua ovvOkn oyedov-Newton ko

VILdpyoLvV S1PoPOL TPOTOL IKavoroinomng tg. 'Evag amidg tpomog sivar va Bempncovpe
H&D = H® + E® = H® + quu” (3.2.6)

Kot pe v (3.2.5)

H® y® 1 auuTy® = 5%,

® _ q 'Y(k)

H 1c6mta avt) wovorolgiton pe U = & Kol a:1/(uTy(k)) omote Aoppdvovpe tov

TOTTO TPOTIG CEPAG

oD - gy, 0 —HY )@ —Hy)' (3.2.7)
©-Hy)'y

6mov mapoAeinovpe tov Tave deiktn (K) oty de&d Thevpd g e€icmong, 0nwe cuvnBiletar.
O tOmog avtdg mov mpotddnke 610 YPoviKd ddotnua 1967-1969 avedptro and 5 epevvntég
N €pELVNTIKEG OUAOES, TAPOVGIALEL L0l GEIPE TPAKTIKMV UELOVEKTNUATOV [E KLPLOTEPO TO OTL
dgv gyyvdton OTL Ol TPOKVTTOVTEG HY gtvar Oetca OPIOUEVOL OV HY > 0 (v Aeyduevn
KAnpovopki 110t ta).

O tidmog oevTeEPNS oeIpds, avtiBETmG, elval TMEPIGGOTEPO €LEMKTOC Kot eEdyston av
Bempnoovpe avti g (3.2.6)
H*Y = H® + auu” + bw'

omoTe e TNV cuvOnkn oyxeddv-Newton (3.2.5) éxovpe

H w6émta dpmg avtn emdéyeton moALEC AVGELS U, V, OTmg u=6% «car V=H(k)'y(k) pe a=1/ (UT'Y(k))
ko b= -1/ (VTy(k)) eEdv 0 TOTOg
T T
ney-pg 20 Hrr H (3.2.9)
oy vy Hy
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ov mpotddnke mapadoEmg to 1963, onladn mpv amd TOV TUTO TPAOTNG GEPAS, Omd TOLG
Davidon, Fletcher ka1 Powell ko givar yvwotog og tomog DFP. H pébodoc doviedel mold
KOAQ ©€ TPOKTIKG mPpoPANuaTo Kot toyydver evpeiog epapuoyns. Eivor actykpita
OMOTEAEGUATIKOTEPT ATt TNV HEOJO UEYIOTNG KATAPAONS, OALAL KOl AMYO OTOTEAEGLOTIKOTEPT
and T puehodovg ovluynv kMoewv tov Kepoiaiov 4. Ztmv apyn mn uébooog DFP
epapuoloviav pe oyetikd axpifn ovolitnon emni ypouunc. Apyotepo @AvnKe yevikd
TAEOVEKTIKOTEPO VO €QapUOleTol oyeTikd avakping avalnmon eni ypopuns, omodte GAAEG
pebodor  eppdvicav mpaxtikd mieovektipata €vavtt g DFP. Ot wWwwwmteg g DFP
ocuvoyiloviotl g e&Ng:

—  Teppatiopodg 10 moAd 6e N ENAVOAYELS LE H™) = g™ Y0 TETPOYOVIKEG GLUVOAPTNGELS
pe okpBh avalnmon ent ypappng.

—  Tapayet, ywo tetpayovikéc cuvapmoels, culuyeic katevBhvoelc, Kot pdota, av HY- I,
ocvluyeig KMoelc.

— Awmpet Toug mivokeg HY >0 vk >1av HY > 0 (KAnpovopikn 1d10tnTa) Kot dpa
napaysl katevfovoelg katdfaong (vwd ™V Tpodmdbeon akpiPovg avalntnong emi
YPOUAG).

- Xpewaleton 3n% + O(n) TOAOTAOCIAGILOVG OVEL ETOVAAN Y.

—  Ymepypoppikoc Babuog cvykiiong.

‘Evog aAhog onpavtikdg tomog mpotddnke to 1970 ave&apnto amd tovg Broyden, Fletcher,
Goldfard kot Shanno kau givar yvootog o Tomog BFGS

T T T T
Hg;ég=H+(1+y Hyjﬁa _oy HTHYS (3.2.10)

o'y Jo'y Ty

O tomog BFGS Soviedel o) KOAG GE TPOKTIKES EQPAPUOYES, GLYVA KaAvTepa and tov DFP,
Kot yopaktnpileton omd 11§ 101e¢ w¢g Ave 1010TNTEG Tov DFP. Ot duvatdtreg e€aywyne GAAwv
TOnev oxeddv-Newton sivar amelpeg, dev £xovv OLmG mpocsdloptabel uéypt Tdpa AALOL TOTTOL

7oV va glvar amotedespotikotepol Tov DFP kot BFGS og mpaktikég epappoyés.

Mo oAOKANPN owkoyévelo TOmV, 1M owkoyéverws, Broyden, dnuovpysitoan pécw piog
TOPAUETPOL @ G €ENG
H{™ =(1-9)Hi +pHgee: (3.2.11)

omov Yo =0 éyovpe Tov DFP, yia ¢=1 €yovpe tov BFGS kot yio dAleg TipéG Tov @ €xovpe Tov
TOMO TPATNG GEWPAS 1| GAAOVG TOTOVLS ToL £xovv mpotabel katd Kopovs. H onpacio g
owoyévelag Broyden éykeitor oto yeyovog 0Tl pia GEPE WO0THT®Y UTOPOVY Vo 0odeyHovv
YEVIKA, Yoo OAQ TO PEAN NG, T.Y. O TETPOYOVIKOG TEPUATICHOG KOl 1 Topaywyn cvlvydv

KatevfvVoEMV.

Mpu Ipogyurog Hpoypouuationog THolvteyveio Kpnng



Kepdlaio 3: MéBodor Témov Newton 3.6

3.3 Ahrhayn Khipokog

OewpoVEe TOV YPOUUIKO HETOCYNUOTIONO TV HETAPANTOV PertioTonoinong X péow €vog
KOVOVIKOV, TETPOYMVIKOD TTivako A

y = AX (3.3.1)

€€ov ka1 X = Aﬁly. H f uropel enopévog va vroloyisbei Baoel tov X (onueidvovpe (X)) 1
Baoet Tov Y (onpeidvoope f(y) = fX(Afly)). [Mapaymyilovtag £xovpe,

Ox = Vil = Vi, @18 = v,y - V f, (113)= Alg (3.3.2)
KoL oKoun
Gy = V,gx = Vx(A'gy) M9 =v,y-v, (ATg,)) M= ATGA. (3.3.3)

[Ipopavmg ot (3.3.2) kot (3.3.3) mpocdiopilovv TIG GYEGES TOV TOPOYDY®V GTO GLGTHUATO

GUVTETAYUEVOV X KOLY OVTIGTOL(O.

H onpaocia tov petaocynuatiopov (3.3.1) £ykertoan 6to yeyovog 0Tt moAAEG pHEBodoL aplOunTikng
BeAtioTomoinomg Aeltovpyolv  OmOTEAEGULOTIKOTEPO. v 0 Xeowvdg mivakag g vmo
elayotomoinon cuvdptmong mpooeyyilet tov I, dmAadn av €yovpe ML CLVAPTNOT OV
npooeyyilel o vrepoeaipa (BA. TIpoPAnua 2.7). Aéue t0te 611 TO TPOPANUA €lvarl KAANS
Katdotaong. Avtifeta, mpofAnuata 6nwe ovtd tov Xy. 2.2.3 e EMUNKN TEPLYPALLATO, EYOVV
Voo pn KOTdoTaoN Kot OUGKOAEDOVV TN Agttovpyia TV alyoplBumy Beitictonoinone. H
Katdotoon e€vog mpoPAnuatog pumopet vo exktiunbel pecw tov wiotipdv tov G: 600 o
GLYKEVIPOUEVES EIvaL O1 1010TIUESG, TOGO KOADTEPT 1| KATAGTOGCT) TOL TPOPANLaTOS. OempdvTag
Aowmdv v (3.3.3), yivetar @ovepd TG pe KATAAANAN €MAOYT TOVL TivoKa A, HE KOTOAANAO
ONAodN YPOUIKO HETACYNUATICUO TOV LETAPANT®OV TOL TPOPAUATOC, Hmopel Eva TpOPANUa
VOO PNG KATAGTAONG MG TPOG X VO LETAGYNUATICOEL G€ TPOPANLO KOANG KOTAGTAONG MG TPOG
y. Apkei va emieyel o A €tor wote Gy = ATG A~ BéBaia o mpocdiopiopdg tov mivoka
A dvoKOAEVEL OO TO YEYOVOG OTL 0 XEOUVOG TIVOKOG YEVIKMV UM YPOUUIKADV GUVAPTHGEDV
dev glvar otabepdc. Ev 100015 £lvar cuyvad duvat HEG® YPOUUUIKOD LETOCYNLLOTICUOD 1) KATH

péso 6po Pertimon TG KOTAGTAONG TOV TPOPANUATOC.

Hapdderypa 3.3.1: Ocwpovpe T cuvdptnon
2
2
b
ue eleumtikd meprypdupoto. ‘Exovpe otabepd Gy = diag(a‘z, b_z) Ko e A = diag@™, b ™)
happavoope Gy = I. Avtikofiotdvtog X = Ay = [ay; by,] | otV fy(X) éyovpue

1 x?
fu(x) = E (a_; +

1
) =3 (Y +Y3)

™G omoiog T TEPLYPAUOTA Elvar TPAYHATL KOKAOL.

Mpu Ipogyurog Hpoypouuationog THolvteyveio Kpnng



Kepdlaio 3: MéBodor Témov Newton 3.7

O ypapukdg petaoynuoatiopnos (3.3.1) pe otoyo v Peitioon g KATAoTAONG E€VOG
mpofAnuatog ovopdletor allayn KAipokag 1 kApakomoinon. 'Evoc gvkolog kot cuviong

TPOTOG EMAOYNG TOL AIVOKOE KAMPOKOToinong A ival

A =diag(/6f / (0x;)?). (3.3.4)

Inueidvoope Ot M aAlayn KApakog evog mpoPfAuotoc eivar duvarth yopig vo aArdEovv
PNTAOC O YPNCOTOIOVUEVES HETOPANTES, Topd UOVOV Ol TOHTTOL TPOGOIOPIGHOV KaTeHBVVONG
avalnmong. Av n katedBuvon avalfitnong oto chotua cvvietoypévev Y eivar sy, £xovue Sy

= As, kot dpo AapPavoope yio v péBodo péyotg katapaong
Sy = —gy = A gy = As,.

Oewpovtog TOG 0 A emAELYETOL GULUUETPIKOG, Aapupdvovpe omd v eficwon avt) v

KAMpoxkomowmpévny katevbuvvon péyrotng katapaong

Sy = —A gy (3.3.5)

INo i kKhapokorompéves pedo6sovg DFP ko BFGS eivar evkolo va amoderydei 011 6Aot ot
TOTOL TOPAUEVOVY APETAPANTOL KOl OOLTEITAL OTAMG GTNV TPATY EXAVAANYN 1| YPNOoN H® =
A avti HY =1. > péBodo Newton Ba eiyoape 6T0 GOGTNO GUVTETAYUEVOV Y

s,=-G, ' gy =-AG, " A'ATg, =-AG, ‘g,

Kot emedn Sy = ASy, AauPdvovpe sy = —folgx, apa n pnEBodog Newton wapapével apetdfAant
amd YPOUUIKOVG PETaoyNUatiopovg (3.3.1).

3.4 ApwOpunTiké Mepapora

Ol o BepnTiKd 0modedelyEVOL TAEOVEKTNIATO (VITEPYPOUUIKT N TETPOYOVIKT] GOYKAON,
TETPAYOVIKOG TEPUOTIOUOG KAT.) TV HeBddmv mov otnpiloviol oe TETPAY®OVIKA TPOTLTQ
(évavtt my. g nefdoov péEYoTNG KoTdRaons) apopovy TV eQapUoy TOV HEBOd®V aVTOV GE
TETPOYWOVIKEG GUVOPTNGELS 1 TETPAYOVIKEG TPOGEYYIGELS TNG LITO EANYLGTOTOINGCT GLVAPTNOTG.
Mo Vv TpakTIKd eVOaPEPOVCH TEPIMTOCT EPAPLOYNS TOV HEBGOWMV GE YEVIKES UN YPOUUIKES
CLVOPTNOELS OEV LITAPYOVY OEWPNUATO TOL VO AVAPEPOVTOL GTIV TOYVTNTA GUYKAIONG 1| TOV
aplOud TV omoutovpevey eravolnyemy. H mpaktikn anotelecpotikomra tov uebodwv oe
mpoPAquata eAayloTonoinong umopel emopéveg va otepevvnbel kuplog HECH TPOKTIKOV
EQUPUOYDV, KOl ETCL L0l CNUOVTIKY] QACT KATO TOV GYeO0cUd odyopiBumy elayiotomoinong

elval 0 TEWPAUOTIOUOG EPUPUOYNG TOVG GE EMAEYUEVA TPOPANLOTAL.

210 opdV KEQPAANL0 o TEPTYPAYOLLE UEPIKA TETOO TELPALOTO TOV OELYVOLY TOPOCTATIKA TO

TUTIKG TAEOVEKTILOTO KOl LELOVEKTIHOTO SIAPOP®V ETAOYDV, T.X. YPNOT SAPop®V THTW®V,

Mpu Ipogyurog Hpoypouuationog THolvteyveio Kpnng
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TePLocOTEPO N AMyotepo axpipng avalntnon eni ypauung kAm. Tao mepdupoata ovtd deiyvouv
OUMG KOl LEPIKEG OVOKOATEG a&l10A0YNoNG aPOUNTIK®V amoTEAEGHATOV. O xpnoionombovy
000 GUVOPTNOELS, TOV EIVOL OPKETA YVOOTEG KOl PKETH OVTITPOCMOTEVTIKES Y10 TPOLYLLOTIKES
epapuoyéc. H ouvaptnon Rosenbrock (1.2.2) éyel 600 udévo petofAntéc, aAld gival 606KoA0
va ghaylotonomBel €€ ortiog TG EMUNKOLE Ko KUPTNHG KOWAAd0S ov eumepiéyel. H cuvdptnon

Rosenbrock pmopei dpwme kot vo, yevikevbei yio toyaio aptbpd N petafAntodv og eEN1g

f(x)=nf[(1—xi)2 +100(x; 4, —x?)?]. (3.4.1)
i=1

H devtepn ovvaptnon eivor n ouvaptnon Chebyquad n onoia pmopei emiong va avortuydei yio

otovonmote aptOpd N petafAnTOV.

n 2 n 2
f(X) :(in —1} “{Z(in ~1)? —ﬂ : (3.4.2)
i1 =

H yevikevon tov 600 cuvaptmioewv yio N petafintég Ba ypnotpomomBel mpokepévov va
dtepeuvn el n amotedecpaTKOTNTA TOV HEBOdWV GE TPOoPANLaTA dlPOP®V dlacTdcemy. [

oV EAeyY0 GOYKMONG Tav nedddov ypnotpomodnke to kptrfpto (2.3.5) pe =107,

O ITivaxag 3.5.1 cvvoyilel ta amoteAécpata dlepevvnong Tov Hefddmv péyiomg Katdpfaong,
DFP xat BFGS pe ypnon woPucng mapepporng (2.6.8)-(2.6.10) xotd v dadkacio
avalnmong enl ypopuns. o xdBe depgvvnbeica pébodo kor mpoPAnua, o mivakog
nopovoldlel tov aplBud emovaiiyenv (E) kot tov vroroyiotikd ypdvo (CPU-seconds) mov
amontOnkay péypt v ovykhon. O 1d10¢ mivakog meptlopfavel amoTeAEGHATA Y10, GYETIKA
akpiPn avalnmon eni ypapuns (6=0.1 oy (2.5.2)) kabbg kot yio avakpipr avalntnon eni
ypapuns (6=0.9). Znuewdvetar 0Tt otV devTepn mepintmon (6=0.9) to kpLTplo TEPUATIGHOD
™™g avalNong enl Ypoppng tkovomoteitatl oxedov Tavtovte epdGoV emTuyydveton pueimon g

ovvaptong f. Baoetl tov amotelespdtmv avtdv mapatnpodpe ta eENG.

INa 6=0.1 (axppng avalnmon):

e Ot o000 péBodor oyedov-Newton mapovoidlovv oyeddV  TOLTOGNUOLS  aPLOLOVG
emovoAnyemy, Kot avtd Ba ioyve kot yuoo dAdeg pnebddovg oyedov-Newton. Ze eminedo
xpévov 6umg, N DFP mapovcialet éva ehagpld mieovéknuo €vavtt g BFGS (kupimg ya
peyolvtepa  mpoPAnuata) agod o tomog DFP  (3.2.9) eivor Ayodtepo damavnpdg
VIOAOYIOTIKG atd Tov avtictoyo tono BFGS (3.2.10).

e H pébodog péyiomg katdfoacne mapovcsialel coPapd mpdfAnua cHykiong yuwor v
ouvvaptnon Rosenbrock 6mov o apiBudc eravornyemv mapovoidletar veepfoitcd VYNAOS.
AVTO o@eidetol OTNV GUYKEKPIUEVN] HOPON NG ovvapTnong outhis. Aviifétog ta

amoteléopata yio. v cuvaptnon Chebyquad eivot moAd tkovomomTikd.

Mpu Ipogyurog Hpoypouuationog THolvteyveio Kpnng
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=01 c=0.9
MpéBAnua | Méyiotn Kardpaon DFP BFGS MéyioTn katdfaon DFP BFGS
n E CPU-s E CPU-s E CPU-s E CPU-s E CPU-s E CPU-s
Rosenbrock
2 3239 0.27 16 <107 14 <107® 7413 0.61 19 <107® 18 <1073
4 8727 1.21 28 <107? 28 0.06 10275 1.37 46 <107® 35 <1073
6 7742 143 34 0.06 35 0.06 11456 2.03 83 0.05 41 <1073
8 10419 242 50 0.06 49 0.05 12432 2.8 131 0.11 56 0.05
10 7161 2.03 69 0.11 62 0.11 12769 3.52 106 0.11 68 0.11
20 11252 5.99 49 0.16 47 0.22 14629 752 222 0.83 55 0.27
30 15085 11.59 71 0.55 71 0.82 17896 13.51 116 0.88 81 0.88
40 19458 19.55 102 1.37 97 1.92 20893 20.77 306 4.01 108 2.09
60 24152 35.92 205 5.98 188 8.02 27930 41.14 1348 38.34 290 12.08
80 31953 62.83 316 16.04 271 20.1 37126 72.61 1944 96.67 314 22.96
Chebyquad
2 20 <107® 8 <107° 8 <107®
4 28 0.06 14 <107? 14 <107®
6 26 0.06 16 <1073 17 <107®
8 100 0.05 21 0.05 21 <107®
10 52 <1073 28 0.05 28 0.06
20 142 0.22 51 0.28 45 0.28
30 122 0.27 91 0.82 87 1.1
40 121 0.39 119 1.82 122 252
60 106 0.49 173 55 166 7.47
80 99 0.66 220 11.86 222 17.14

MMivaxag 3.5.1: AnoteAéopota péyiomg katdfaong, DFP kot BFGS yia kvBikn mapepfois.

o Ta OAeg T1g neBOSOVS 0 aPlBUOG TOV ETOVOANYE®DY KOl O VITOAOYIGTIKOS XPOVOS avEdvouy

TOAV®VVLUIKAE e TV dtdoTaoT N.

e O pébodot oyedov-Newton etvor yevikd mold

péytotng katdfoonc. Avtd emPefordveror amnd

amoteleopatikdtepeg ond v péBodo

TO OMOTEAEGUOTO OTNV TEPITTOON NG

ovvaptnong Rosenbrock. Xtmv ouvvaptmon Chebyquad, ot pébodor oyeddv-Newton

napovcstalovy ®g eml to mAEloTOV UIKPOTEPO 0plBud emavonyewv amd v pébodo

HEYIOTNG KOTAPAoNG, OUMS TO LYNAOTEPO LTOAOYIGTIKO KOGTOG Y10, TOV TPOGOOPIGUO

katevBovvong avalnmmong oe kGbe emavainym odnyel 6e VYNAOTEPOLS VITOAOYIGTIKOVG

xpOvovg (Wraitepa oe TpofApata LEYOADTEPOV SOUGTAGEWV).

INa 6=0.9 (avaxppng avalnmon):

e Ta mpofAfuoto cvykAong ¢ péylotg katdfaong yi v cvvaptnon Rosenbrock

o&hvovtat akoduN TEPIECHTEPO.

o  Oleg ot pébodot yperalovior peyorhtepo aplipd eTavoinyemv PEYPL TNV GLYKALON.

e O opBuog emovolnyeov g DFP elvar tdpa oaebntd peyorvtepog and tng BFGS,

wWwitepa yoo peyddo mpoPfAnpato (n>40) mpdypo mov odnysl oe acHNTd petdpEVOLS

xpévoug g BFGS w¢ mpog v DFP.

e ¢ Kamoteg mepumtoelg (Waitepa yioo v BFGS) o avénuévog aptBpog eravaiyewv yio

0=0.9 ovykpitikd pe 6=0.1 avriotaBpiletor amd TOVG HIKPOTEPOLS YPOHVOLS OvdL

emovaAnym (yoti;) pe amoTéAEG O TNV LEIMOT) TOV GLVOAKOD VTOAOYIGTIKOD XPOVOU.

Eivar 60okoAo va 600gt évag yevikdg kavovag yuo Tov BérTioto Babud axpifetag avalntnong

eni ypoppung, fempeitor Opmg yevikd 6t 1 BFGS eivan amotedespoticdtepn e oyxetikd yoiopn

avalntnon ent ypoppung (t.y. o =0.5).

Mpu Ipogyurog Hpoypouuationog
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MNpoBAnua DFP BFGS
n E CPU-s E CPU-s

Rosenbrock
2 17 <107 16 <107
4 29 <107 28 <1072
6 37 <107 36 <1072
8 55 0.06 49 0.06
10 70 0.05 63 0.11
20 59 0.22 45 0.28
30 88 0.77 74 0.88
40 143 2.03 115 2.31
60 268 8.02 196 8.35
80 416 21.36 284 215

IMivaxag 3.5.2: Amotedéopata pe terpayovikny mopepforn (6=0.1).

O ITivaxag 3.5.2 mapovcidletl avtictoyya amoteléopata yo T dvo peboddovg oxeddv-Newton
pe 6=0.1, ypnowomoidvtag OImG TOPO TETPAYOVIKY| (avti Tng KuPkng) mapeprPforn katd v
avalnmon ent ypapuns. Zvykpivovtag tov [Mivaxa 3.5.2 pe 116 avtictoyes otieg tov Ilivaxa
3.5.1 dwmotovovpe éva gloppd TAeovEKTNUA TNG KLPKNG mapepPoine, 1000 e apBuo

EMOVOANWEMY OGO KOl GE VITOAOYLGTIKO YPOVO.

Ipopinpara

3.1 Emldote to [IpoPainpa 2.4¢) epappolovrag tnv pébodo Newton.
Avon

XD = 5 _ (G0 140

-2 0] Lgi[V2 O
““Tlo1s)] 7" T|o w1s

12 o[ 2a®-4]_
0 1/18) |18 -18]

2
{ }: YoyKMon o€ o, exovaAnym koot n f

Wkt D) = (0 _ {
1

glval TETpoy®VIKN cuvaptnon.

3.2 @swpole T cuVAPTHON

f(X) = 22 + X5 — XX, + 2X3 + X7

Mpu Ipogyurog Hpoypouuationog THolvteyveio Kpnng
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a) Na 1pocdioptebodv To amdAvTo EAAYIOTO THG GLVAPTNONG.
b) No mpoodiopiobei 1 meproyn tov R? émov V4 > 0. No mpoodioptofody kOKAOL e
uéytot axtiva mepi Ta omdAvTa eAdyiota, £1ot Gote V 4 > 0 evidg Tov KOKAOL Kot Gpo.

gtvan epappooiun ympig duvokoiio n néBodog Newton.

Avon

4AX, — 2X, + 6XZ + 4x3 . %
a) Vf:|: 1 2 1 1i| )

=0=>x,=X
Ay — 2%

Ko Gpo. 4XS + 6xZ +2x; = 0= 2X, (22 +3x, + )

=X, =0q %X =-05%%, =-1

- {4+12x1+12xf —2}

-2 2
Opilovoseg kupiov X1=0 x1=-0.5 X3 =-1
VTOTIVAK®V
4+12x1+12 X2 4>0 1>0 4>0
4+24x1+24 X2 4>0 2<0 4>0
Tomog 6TdoLpov onueiov | eldyioto | coyuatikd | eAdyLoTOo

(0,0) = f(-1, -1) = 0 - amdrvta ehdyiotal

b) V% >0:12x2 + 12x1+ 4 > 0 (1oy0st mévta) kon 24 x2+24x,+ 4 >0
& X1 >-0.2113 1 X, < —0.7887

A
X

. uéytom axtivo: r=0.2113 (n id1a

%2 YL OUPOTEPOL YEVIKA EAAYLOTOL)

3.3 OempoliLe TNV TETPAYOVIKT CLVAPTNON

f(x) = 10xZ + x3.
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Na epapuocBodv ot pébosotl oyedov-Newton npmng oepdg, DFP ka1 BFGS pe axpifn

avalntnon enl ypoppnG mPog €AOYIGTOTOINGN TNG CLVAPTNONG, EKKIVOVTOG Omd x® =
[01 1]" ket HY =1

Avon

20 O]
I'evikd eldyioto mpopavmg yo X* =0 pue G = 0 2 > 0.

01 oox®7 2
Exxivnon pe x® = kat HY =1 = g® = =7
1 L 2x§)

Kot og k40e emaviinyn k:

sk = _H(k)g(k)

a® = gWTs®sWTGs® (B Aoon ITpopi. 2.5)

D) = 5 (0 4 (950

kil

g(k+1) _ FOA * )}
= K+l
2x 4t

o) = x(k+) _ (k) ' Y(k) - g(k+1) _ g(k)

v LéB0do TPMOTNG GEPAG: H® xara (3.2.7)
yia DFP: H®™Y xard (3.2.9)
yia BFGS: H*™ xard (3.2.10)

Amoteréopata pefddov TpMOTNS GEPAG:

x/ x® gm Pt Y‘k_" plk- H& g a0
! g;, 2 - - - ! -2 W
i 2 -~ - - 0 1 -2
2 11 ‘Jx'% 1 '"?1 'ﬁ fs‘i ""‘3?3 le i i‘gé
3 # - % - # ~353 i1 - 3950
3 0 0 5 # ~ 75t 2o 0

0 0 -7 # Pol 0 i
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3.13

vy DFP
123 119 18
2222 2222 101
101
H® s®@ _ OB
220
119 2301 180
2222 2222 L 101 |
yio BFGS
15 19 36
242 242 121 1
H® — 5@ = G
40
29 411 360
L 242 242 | L 121 |

Kotd ta dAra, dpota anoteAéspato OTmg GTOV TVaKA.

3.4 Emvote 1o [IpoPAnua 2.4 ¢) epapuolovrag tic pebosovg DFP kot BFGS.

“|ad

Avon

4 2xP —4
Exxivnon pe x® = L}, HY == g(l) = { p

18x{P —18

Kot o€ ka0g emavainymn k:

sk = _H(k)g(k)

a® = gWTs®sWTGs® (B, woon Tpop. 2.5)

w6 = 5 0 4 09 0

(k+1)
(1) — 2x; 7 =4
18x {18

8(k) — X(k+1) _ X(k) , Y(k) — g(k+1) _ g(k)
yia DFP: H*Y xatd (3.2.9)
yia BFGS: H*™V waré (3.2.10).

H npd ™ emavainym eivar dpota pe ekeivn g p€yiotg katdfaong otn Avomn tov IIpofA.
2.4 ¢), kaf6tt HY = I, kon 5idet

Mpu Ipogyurog Hpoypouuationog THolvteyveio Kpnng
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3777 3554
[

0.985 -0.27
-0.223 — 0446
, 5(1) — 1 (V- .
i {— 3015} T -sa27
H DFP 5idet 6mag kau n BFGS: H? = 1 -0004
s R 7 T |-0004 00556

KoL 6T1 21 ETOVAANYN:

— 3555 2
2 - 2 = () - — ok
S {0.0296} , Qo 0.5, x L} X*.

>Oykhon DFP, BFGS o¢ 2 eravaiqyelc (pe akppn avaljtnon ent ypoppunc).
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4. ME@OAOI ZYZYT QN KAIZEQN
4.1 leprypoen MeBoowv

Evoyetl tov Ocowpnuartog 2.4.1 mov gyyvdrtal TeTpaymvikd teppotiopd yio pedddove culvymv
KatevBuvoewy, eaivetal evolapEépov va emyelpndel évag ocvvovacudg Wottwv culuvyiog Kot
HEYIOTNG KOTAPBOONC, £TG1 MOTE VO, GLVOLOGTOVV TO TAEOVEKTNIATO OTOTEAEGLLATIKOTNTOG KO
amAOTNTOG. AVTOG €ivar 0 6TdY0C TV NEBGdMV cvlvy®V KAice®v. Mo puébodog mapaymyng
ovluydv Khoewv givar n péBodog Fletcher-Reeves (1964) mov éxet og e€nc:

s = _g(k) + B(k—l) gk-1) (4.1.2)

omov B9 =0, evéd vy k>1

(k)T (k1)
B(k) 9 g
- KTNK

g9

(4.1.2)

®_

[Mapatmpodpue 6tL 1 (4.1.1) dide, yio k=1, s g(l), onAadn 0tL n pébodog ekkvel pe v

KatevBvvon péylotg katafoaong.

Ozdpnpa 4.1.1: T tetpayovikég cuvaptmoelg (1.2.12) n pébodog Fletcher-Reeves pe axpipn

(m+

avalnmon eni ypopung teppatilel og éva otdopo onpeio X 2 Hetd amd M<N enavoANYELS

KoL loy0oLvV ta akoAovba yo ke i, 1<i<m:

sVGsP=0,j=1,2, ..., i-1 (4.1.3)
9" g¥%=0,j=1,2,...,i-1 (4.1.4)
SO g = 0T (4.1.5)

H (4.1.3) givor n ovvOnkn ovluyiag (2.4.1), evd n ovvOnkn (4.1.4) ovopdletor cvvOnkm
opfoydviwv kioeswv. H (4.1.5) gyyvdror 6t 1 s gfvan KatevBvvon kotdfacng agov
wavonotel v (2.3.3). H (4.1.5) eivon queon amodppowa towv (2.3.4) (axppng avalnmon et
ypopung) kot (4.1.1) xor dpo woyvel Kol Yo PN TETPOYOVIKEG GUVAPTNGELS, EPOCOV

epappoletor akpiPng avaltnon ent ypopung.

H epappoyn pebodwv culuydv kAcewmv o€ YeVIKEG, U1 TETPAYOVIKEG CLUVOPTNOELS EREOVILEL
dvo epotuata. [Ipodtov, 16co axppng npénet va eivar n avaltnon ent ypopupuns; Asv vadpyet

YEVIKN OTAVTION GTO EPMTNLA VTO TOL Elval KAAVTEPO VoL S1EPEVVATOL Yo KAOE GUYKEKPIUEYT

Mpu Ipogyurog Hpoypouuationog Tolvteyveio Kpntyg
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epapuoyn, Bewpeiton Opmc 0Tt M HEB0dOg cVVNOMC GLUTEPLPEPETOL KOADTEPO Y10, GYETIKA
akppn avalnnon ent ypapung (w.y. o = 0.1). Agbtepov, kabOTL | pEB0dOC dev Teppatiletl petd
amd N EMOVOAYELS Y10 UM TETPOUYOVIKEG GUVOPTNOELS, EUEAVICETAL TO EPOTNUO OV UTOPEL M
néEB000G va cuveytobel, wg £xel, Kot PeTd TIg TpdTEG N emavaAnyels. Ipaktikég epapuroyég kot
BeopnTiKd aroteAéopato delyvouv OTL 1| LEBOSOC Elval AMOTELEGLOTIKOTEPT AV 1) KaTeLOVVON
avalntnong emovotonobeteiton (reset) oty péyrotn katdfaorn kabe M emavainyelg, pue v

(cM+1) - _g(cM+1)

emaoyn M<n, dniadn S ywc=1,2, ...

Adyo ™¢ un akpPovg avaltnong ent ypouuns, ot mapayoueves Kotevbioveel twv cvluymv
pefddov tov Keporaiov 3 kot 4 pmopodv vo ek@ulcBodv Kol Vo KOTOGTOUV GYeEdOV
opBoydvieg mpog 1O Odvuopo KAiong (OMAaon S(k)Tg(k)zO), omote M Pertimon g
OVTIKEYEVIKNG ovvaptnong &tvor undapvh, 1N kol ovodikés (dmiadn S(k)Tg(k)>O). O
EKQLUMGOC avToD TOL €idovg pmopel va dryvoohel péocm g akdrovdng cvvONKNg IKavIg
OPVITIKOTNTOG

s¥WTgW <—5,|s®]-1g®|, o,>0.

Otov n ©g dvo ocvvOnkn mopaPialetal, cvovictdror gravatomofitnon ¢ KatevBvuvong
avalftnong oy péyiot kotdPaon. Enedn s¥Tg® =|s® |.|g® |-cosp, n wg dve cuvorkn
gtvot 16000vaun e COSP<—G, Kot Apo 1 EMAOYN TNG TOPAUETPOL G2 kaBopilel To 0pog VOGS

EMTPENTOV TOEN YiaL TNV KatevBvvon avalntnong s® (Zy. 4.1.1).

Extog g nebddov Fletcher-Reeves vrapyovv ko dAleg dvvatdtnteg mopaymyng cvlvyodv
KMoewv. Mo an’avtég dideton and tov TOmo cvlvyovg katdfaong onov 1 (4.1.1) mopapévet,
aAld  (4.1.2) avikadictatol and

o (k+1)Tg(k+1)
B =" wrgn (4.1.6)

Mia akoun dvvatdtnto didetar omd v péBodo Polak-Ribiere (1969) 6mov

Tepiypappa mg f( x)

3
g()

Yympoa 4.1.1: ZuvOnkmn woving apvnTiKoTnTo.
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(k+1) &) \T k+1)
-g) g

pro = (8 4.17)

T
g(k) g(k)
Ot pébooot (4.1.6), (4.1.7) éxovv kol avTég TIG 1010TNTEG TOL Oewpnuatoc 4.1.1 kot dpa givar,
AOyo g (4.1.4), 1odOvapec pe v uébodo Fletcher-Reeves yio tetpaymvikéc GLVOPTNGELS.
2E UN TETPOAYOVIKEG GLVOPTNOES OUMG 1 OMOTEAECUOTIKOTNTA KAOE TOTOL pmopel va givor

OLOLPOPETIKN.

ENUELOVOVUE €0( TO TPOTEPTUO. “anToOpatNG emavotomofétnong” e uebodov Polak-Ribiere
otav mn mopayouevn kotevbovon avaltnong s® yivetor oyedov opBoydvia. 610 dtdvucpa
KAMong g(k). 2VYKEKPUEVO, OV TO s® xa g(k) etvar oyedov opboydvia, tote (PA. Zy. 4.1.1)
x D) & x®) (apov M Peitioon KATG UAKOG TOV TEPYPAUMOTOS givol undapv) kot dpa
g® D 2 g™ ondte omd v (4.1.7) &ovpe X =0, dnhadh avtopatn enavatomobéon e

s(ktl) otV KatevBuvon péytomg katafoonc.

katevBvvong avalnmong
ZNUELOVOLUE OTL O1 ATOLTOVEVOL DVTTOAOYIGLOL Y10 TOV TPOGOI0PIGHO KatehOuvong avalntmong
ue peboodovg ovlvymv kKhicewv, oniadn ot (4.1.1) kot (4.1.2) 1 (4.1.6) i (4.1.7), meprrapfdvovv
UOVOV TOAAOTAOGIOGHOVS OVUGUAT®MV Kol (PO OTOTOVV VTOAOYIGTO (POPTO AVAAOYO NG
duaotaong N tov TPoPANUATOS Kot Ol avAAOYO TOV n’ Omwg otig puebddovg oyedov-Newton
(AMOYy® TOALOTAOGLOIGU®OV TIVAK®V) 1| aVAAOYO TOV n® onmwg ot péBodo Newton (Adyw

OVTIGTPOPNG TTIVOKOG).

H amoterespatikdtro tov peddowv culuydv kKiicewv unopel cuyvd va PeAtiodel csOntd pe
arayn xkAipaxog (BA. Kepddiowo 3.3). Aviikabiotoviag Sy = AS,, 0y = Aﬁlgx, omov A
OLUUETPIKOG TivoKag KAaKOToinong, otovg tomovg (4.1.1), (4.1.2), (4.1.6), (4.1.7), &ovue
TOVG AKOAOVOOVG TUTTOVG KMPAKOTOIUEVAOVY 6VLVY®V KAioemv (6mov ot deiktec FR, K, PR
vrodnAdvovy tovg Tomovg Fletcher-Reeves, ovluyodg «atdPacnc woar  Polak-Ribiere

avtioToya).
s¥ =— A2g® 4 pkDgkD (4.1.8)
(k+1)TA—2 (k+1)
g}){ _8 - _2g?k) (4.1.9)
g, Ag,
k+D)T 4o -2 (k+1)
w_8  ATg
BY = gikﬂsik) (4.1.10)
® _ (gikﬂ) —gg())TAfzgikm (4.1.11)
PR gx(k)TA72g§k) o

O mivakag kMpaxkomoinong A pmopet va vroroyileton, m.y. amd v (3.3.4), oty apyn ke
enavatomofétnong (reset) kot va dwatnpeital otafepos Yoo OAEC TIC EMAVOANYELS UEYPL TNV

enopevn enavatomofétnon. Me tov TpOmO awTd, 0 TIVOKOS KALLOKOTOINONG, TOL Yio. Un
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YPOUUIKEG OVTIKEWUEVIKEG cvvaptnoelg e&aptatal katd v (3.3.4) amd t0o X, pmopel va

petoaPdreTon Katd ™ S1dpKelo TG aplOUNTIKNG EXTALGONG TOL OVTIOTOLYOL TPOPANLATOG.

4.2 AprOpuntiké Iepapota

O ITivaxag 4.2.1 cuvoyilet ta amoteAécaTo aplOUNTIK®OV TEWPAUATOV V1o T (010 TpoPArpata
tov Keporaiov 3.4 pe 1o id10 kprtnplo 6OYKAONG Kol AOUTH YOPOKTNPIOTIKA TOL aplOunTIKon

alyopiBuov kot KuBikn mwopepfoin kKatd v avoaltnon emnt Ypopung.

Ta cvunepdopoto amd aVTA T TEPLOPIOUEVNG EKTAONG oplOUNTIKA TTEpdpato cuvoyilovtal

g &8¢

e H pébodog Fletcher-Reeves gppaviCer onuavtikr dvokorio oto mpofinuoa Rosenbrock pe
aplOpd petafAntodv N>6 Ady® eKOLAMGHOL TV KatevBivoewv avalftnong Kot EAAEYNg
unyaviopob emavoromobétonc. Avtifétwg n Polak-Ribiere dev avtipetonilel dvokolieg
AOY® TOV EVOOUATOUEVOL UNYOVIGLOD OVTOUATNG EXAVOTOTOOETNONC.

e Xt0 mpoéPinuo Chebyquad, n Polak-Ribiere epgaviCeton onuavtikd omotedeopatikdtepn
g Fletcher-Reeves t6c0 g aplBud emavolyemv 060 Kol GE VTOAOYIOTIKO GOPTO Yo
TaPOUOLOVG AGYOVG OIS TAPOUTAVE®.

¢ H ovykpion g Polak-Ribiere pe 11 peboddovg oxedov-Newton (ITivakog 3.5.1) yio 6=0.1
avadewkvoel 1o €€ yvowotd eowvopevo: Ot pébBodor  oyeddv-Newton elvar mo
OTOTEAECUATIKEG O aplOUd emovaANyemVy Yo kKaBe N. Adym OSpmg TG EUTAOKNG TIVAK®OV
GTOLG VIOAOYIGHOVG NG KATELOLVVGONG VAL TNONG, O OMUTOVUEVOS VITOAOYICTIKOG XPOVOG
av&avel ypnyopodtepa pe v d1dotacn N tov mpoPfAnuatog oe ovykplon pe tnv Polak-
Ribiere, pe amotélecpa 1 teAevTOio VoL YIVETOL OTOTEAECUATIKOTEPT) GE VIOAOYIGTIKO YPOVO
Y10l APKOVVTIMG LYNAO N.

e H sopappoyn avakpipoic avalrmnong ent ypapung (o = 0.9) eaivetar va yeipotepevel v
anotedeopotikotTo Tov aiyopibuov Polak-Ribiere.

O ITivokoag 4.2.2 mapovctalet To amoTeEAECUATO EQAUPLOYNS TOV dV0 peBdd®V culuyois KAlomg
pe emavoromofétmon (reset) kdBe M=n emavaAnyelg (kvPikny  mapepPforn, o=0.1).
[Mopatmpodpe ta e&Ne:

e H enavatomobétmon Ponbnoe v pébodo Fletcher-Reeves va mapaxapyer 1o mpopAnuo
obyKMong mov mopovctdletor otn ovvdptnon Rosenbrock (IMivakag 4.2.1) kot va
npoceyyicel v amotelecpotikotta ¢ Polak-Ribiere yuo 6Aa ta mpofAnuata.

¢ H emavatomofétnon gaivetal va BeATiOVEL 0C €Nl TO TAEIGTOV TV OMOTEAEGLOTIKOTITO TOV

dvo peBOdWV.

I'evikddg, ot pébBodor oyxeddv-Newton £xovv cvvBmg HEYOADTEPY] OMOTEAEGUOTIKOTITO KOt
EVPMOOTIOL OV TIG OVOUSEIKVOOLV GE TPMTN EMAOYN VIO KOVOVIKEG cuvOnkes. Onwg sidape
OL®G, LITAPYEL £VOL 10101TEPO TAEOVEKTNILO TV HEBOd®V GLLVYDV KAIGE®V TOV OVAYETOL GTNV

amAn popen tov (4.1.1), (4.1.2), (4.1.7) o1 onoieg dev amaitohv aplOuNTIKES TPAEELG TIVAK®OV
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) o8 ka0 emavainyn. Emmiéov, ot

Yo TOV VROAOYWoHd NG KatevOuvong avalntnmong s
uébodor Fletcher-Reeves kot culuyotc katdfaong amattovy Ty amobnkevon udvo Tpidv Kot 1
uébodog Polak-Ribiere povo tecocdpwv n-davucudtov. o tovg Adyovg avtodg ot pébodot
ovluywv KAMoewv givar ot poveg péBodot ov eivor QUPUOCIIEG GE TOAD LEYAAN TPOPARUATO
exatovtadmv ymadwv petafintav. ‘Etol, pébodor cvlvymv kMoewv epapuodlovion e
Wiloitepn emtuyle o€ mOAD peydAo mpoPAnuota, ovykAivoviag pdAloto o€ aplOpd
EMOVOAYEDMY TOAD UIKPOTEPO TNG O1AGTOONC N TOV TPOPANUOTOC. XTNV TEPIMTOON HEYOA®DV

TpoPANUATOV GuVIeTATOL ETA0Y M KaTd TOAD LikpdTEPOL TOVL N.

=01 =09
MpoBAnpa Fletcher-Reeves Polak-Ribiere Fletcher-Reeves Polak-Ribiere
n E CPU-s E CPU-s E CPU-s E CPU-s
Rosenbrock
2 50 <107 16 <107 76 <107 283 0.05
4 369 0.05 46 <107 367 0.17 1153 0.43
6 13431 3.25 151 0.05 426 0.22 1585 0.82
8 17974 5.44 158 0.05 17474 23.73 1523 1.05
10 12489 478 268 0.16 25538 40.31 1968 1.76
20 65731 41.63 283 0.28 66664 99.86 2031 3.52
30 147 0.22 1843 456
40 duokoAia 260 05 OduokoAia 2519 8.68
60 ouykAiong 110 033 | OUYKAIONG | 2149 10.82
80 316 1.1 4127 27.95
Chebyquad
2 21 <107 8 <107
4 567 0.17 17 <107
6 248 0.11 18 <107
8 475 0.22 30 0.05
10 412 0.28 30 0.06
20 569 0.77 45 0.06
30 813 1.54 38 0.05
40 2311 5.38 43 0.11
60 3729 12.58 47 0.28
80 3529 15.82 47 0.33

IMivaxog 4.2.1: Anotedéopoto Fletcher-Reeves kot Polak-Ribiere.

MpoRAnua Fletcher-Reeves Polak-Ribiere

n E CPU-s E CPU-s
Rosenbrock

2 575 0.1 575 0.06
4 197 0,05 297 0.05
6 165 0,06 213 0,11
8 137 0,05 146 0,11
10 143 0,05 106 0,1
20 106 0,11 113 0,11
30 136 0,22 108 0,17
40 178 0,33 138 0,27
60 391 1,04 151 0,44
80 538 1,75 191 0,71

Chebyquad
2 20 <107 20 <107
4 21 <107 19 0.06
6 21 0,06 17 0.06
8 38 0,11 30 0,11
10 47 0,16 30 0,06
20 72 0.38 43 0,21
30 74 0,55 41 0,33
40 101 1,05 47 0,55
60 124 1,87 62 1,05
80 243 4,67 59 1,32

IMivaxog 4.2.2: Anoteréopata Fletcher-Reeves kot Polak-Ribiere pe emavatonobétnon (reset)
KkéBe M=n gmovolqyels.
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Mpofmpata

4.1 Noa gpappocBoiv ot Tpeig meptypageioeg néboool culvymv KAicewv pe akpipn avalnmon

ent ypapung otn cvvaptnon tov Ipopiquartog 3.3 exkivovtog and to 1010 onueio x®,

Avon

01 20x{" 2
Exivion pe x® = { J =g%¥= { 5 | =[5 | emiong B =0

Kot o€ k@Oe emavaAnymn K:
500 = _g® 4 kD) gk
o® = gWTs®sWTGs® (B Aoom TpoBi. 2.5)

WD) = 5 (0 4 0 )

(k+1) _ 20X£k+l)
g = 23D

BY shpewva pe (4.1.2) 4 (4.1.6) 1 (4.1.7).

Amoteréopoto puebodov Fletcher-Reeves:

k xm g(k) ﬁ(k—l) S(k) a(k)
i0
1 ()] 11
1 2 -2
3
2 7110 _‘%—211 81 _112%_ 1
9. 18 121 360 40
11 11 121
3 0 0
0 Q

YHykhon o€ 2 enavolnyels. AToTeAEoHATO TOV GAA®V dV0 HEBOSW®V TOVOUOLOTVTA.
4.2 Emiddote 1o [IpdPanpa 2.4 ©) epappolovtag v pébodo Fletcher-Reeves.

Avon

4 2 -4 4
Exxi x1) = @ = 1 —
KKivnon pe { 4} =0 18X(21) 18 54
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B(O) =0

4
1 = D =
S = = _

Gpa. dpota amoteAéopoTo He ekeiva TG uéytotng kotapacng otn Avon tov IIpoPA. 2.4 )

YL TV TPATN ETAVIANYN

o [377667] ., [ 355334
X = =0 =
0.9854 - 02628

B = g@Tg@rgMTg™M = 12.6953/2932 = 0.0043299

s@=_ 35 _0.0043209 | ¥ | = ~ 357006
~ |-02628| 54| | 0028985

2
a? =05, xO® = L} = X*,

20ykhon og 2 emavainyelg (e akppn avalrinon ent ypoppng).
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5. EIZAI'QI'H XTH BEATIZTOIIOIHXH ME NEPIOPIEMOYZX
5.1 I'evika Xtovyeia

Ot alyopiBuot Peitiotomoinong ympic MEPLOPICHOVS ATOTEAODV cLyVvE TN Pdaom ywoo v
avamtuén adyopibuwv Pedtiotomoinong e meplopiopons. Oa mpénet Opmg va tovichel 0Tt ot
alyopifpotl Beltiotomoinong He TEPLOPICHOVS Elval MO TOADTAOKOL, TPAYUO TTOL UTOPEL vV
dvoKOAEYEL TNV aplOUNTIKY GVYKPIOT] OMOTEAECUATIKOTNTOS EVOAOKTIKOV aAyopifumv yio
yevikd mpoPAnpoata ertiotomoinong. o kdmola cuykekpluévn epappoyn Pertiotonoinong pe
TEPLOPICUOVE, Umopel vo unv  eivar €0koAo va mpoodloplobel €K TOV TPOTEPWV O
OMOTEAEGUATIKOTEPOG aAYOPIOUOG, Kot Vo, amottn0ohV TEPUUATIKEG CLYKPIGELS Y1 TV EMAOYN

TOV KOTOAANAOTEPOVL.

H yevucq popen tov mpofAnudrov Beitictomoinong pe meploptopovg mov o eetdoovpe
etvau:

Elayiotonoinon f(x), xeR"

Aappavovtag vmoyn Ci(x) =0, ieE (5.1.1)

ci(x) =0, iel

o6mov f(X) elvor n avrikewevik) ovvaptnon kot Ci(x), i=1,...,p, (6mov p:|EU I|) etvo
cuvapTioels mepropiop@y. E kat I givol To 6OVoAN SEIKTOV TOV TEPLOPIGUAOV 1GOTNTOS KO
avicotntag, ovtiotorya. O TpoOmog dTHNOONG TOV TEPLOPICUOV Elvarl apkeTd YEVIKOS, T.Y.
évag meplopiopdg di(X)<b petatpéneton og b—d;(X)>0 kAx. IIpopavdg dev pmopovpe vor Exovpie

TEPLGGATEPOLS ATO N AVEEAPTNTOVS TEPLOPICUOVS 1I0OTNTAS, ONANOT| |E| <n (vati;).

‘Eva onpeio X' mov kavomotlel 0Aovg Tovg meplopiopoHs ovoudleTal EMTPENTTO oNUEIO Kol TO
oLVOAO OAV TV emtpentdv onueiov eivor n emrpenti meproyn R. ZopPolriovtag pe R;

TNV EMTPETTI TEPLOYI] TOV TEPLOPIGHROV i, EYOVLLE TPOPAVAG R=R1NR,N...NRy. "Eva Tomicd
eMdyroto X* opiletor pe F(X*)<F(X) yio k4B emTpentd X and Uid apkodVI®G HIKPN TEPLOYN
nepi 10 X*. 'Eva yevikd eldyioto kavomotei f(x*)<f(x) Vxe®R.

[a n=2 pmopodue vo avamopacTNGOLUE YPAPIKO EVOV TEPLOPICUO HEG® TNG YPOPIKNG
TOPACTOCNG TOV UNOEVIKOV TOV TEPtypaupatos. o meplopiopovg 1odttag, to onueion Tov
undevikoy meplypappatog eivor to emrpentd onueia. o mepropiopods avicdtag, To
undevikd mepiypappo eivor T0 GUVOPO NG EMITPENTNG TEPLOYNG, KOl OVTO OVATOPLOTATOL
ocuvnbwg okdloviog T UN EMUITPENT TAELPA TOL meprypdupatog, PA. Xy. S5.1.1. Zmv
nepintoon (@) Tov Ty 5.1.1 £0vpE TOVG TEPIOPIGRONG X, = X2, X20, Snhadn C1(X) = X, — X2,
Co(X) = Xyq, C3(X) = X, kau E = {1}, I = {2,3}. Emv mepintoon (b) tov Zy. 5.1.1 &yovpe tovg
TEPLOPIOUOVG XZZXf, Xf+X§£1, Ao Cq(X)=Xo— Xf , Co(X) = 1- xf— X%, I ={1,2} xon E={}.

H dwtdnwon (5.1.1) kaddnter moAhd TpofAnpata feltictomoinong cupneptloptfovouéveoy Kot
Sakprdv TIHdV Yoo o X. Exmi mopadetypoti, o Swakpirdg mepropiopds Xe{Xy, Xo,..., X}

umopel va ekppactel mg TEPLOPIGUOS 1I6OTNTOG
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X

T A e S
B3 PSR et g LR 2 R 23 -

LA SRRV

a) b)

Yympoa 5.1.1. [Topadelypoto EMTPENTOV TEPLOYDV.
C(X) = (X=Xp)(X=X2) ... (x=X,) = 0. (5.1.2)

Ev 1tovtoig, ot aiyopiBuor mov Ba avamtvyBoldv moapakdtm Oev elvarl KATOAANAOL Yo TV
eneepyacio avTov TOoV €100VC TPOPANUATOV TOV OVIKOLV GTOV TOUEN AKEPALOV 1| OLOKPLTOV
TPOYPOUUNOTIGHOV. ZNUEOVETOL EMioNG, 0Tt N datdmwon (5.1.1) dev KaAdmTEL TEPLOPIGUOVG

tomov Cj(X) >0.

Oa KAVOLE TIG YEVIKEG TapadoyEG OTL 0L cuvapTHoElg Ci(X) givar cuveyeis, €£00 cuverdystot
ot R givon Khewotn, kot 6t 1 f(X) givar cvveyng v ke Xe®. Av, eni mhéov, N R dev
elvon kevi ko eivan @paypévn (dniadn Ja>0: |x||<a VYXeM®), t0te cvvemdyetar 6Tl LIAPYEL
Aon (dradn omdivto eAdyloto) X*. AA®G TO TPOPANHa umopel va givor pn @paypévo
(Onhadn Ixe®: f(X)— — ©) ko1, yevikotepa, va unv £xet Aor). To tekevtaio 16y0EL TPOPAVAOG
av R={}, Onladn av ot meplopiopol oev givor cupPatoi, ALY Kol 6 GAAEG TEPIMTMOCELS TOL
avaeépnkay oto Kepdrawo 2.1. Or mepiocdtepeg mpaktikés péBodor emihvong amontodv

TAVTOS TNV WoyvpdTepn mapadoyn f, ¢ € ct 1 o

To duvocpa Ve cuyva onueudvetot @ Kot ovopdletor kdBeto didvoopa tov Tepoptsov C;.
To a sivar mpogavdg 1 i—m omin tov lakwPlovod wivaka (PA. (1.2.6)) Ve(X)=A g
JLOVUGLLOTIKNG GLVAPTNONG Teplopiodv C(X)=[Cy1(X) C,(X) ... co(¥)]". To ddvoopa g’ =a;(x’)
givar  kotebOuvon péyome avénong ™ Ci(X) oto X, kar av Ci(X)=0 xar i€l 1otE M
Katevhuven avTn SelVEL TPOG TNV EMTPENTH TAELPE TOV TEPLOPIGHOV (Ylati;) Kot eivar kaOetn
pog 10 undevikd mepiypappa (PA. Zxnua 5.1.2). Av ot cvveyeic cuvaptioelg T, ¢j dev Eyovv
ouveyels maPUy®YOLS, TO TPOPANUO  avdayeTor oty pun Ao M pn  wopoyoyioyun
BeitioTomoinon kot amaitobvran £101kEG péEBodot emidvomng.

O evepyoi mepropiopoi oe kdmoto X' opilovrar and 10 GHVOLO SEIKTOV
A = A(X) = {i| ¢i(x")=0}. (5.1.3)

Apa évag meplopiopdg sivor evepydg oto X' av to X' Ppioketar 6To Oplo TNG EMTPEMTNG
TEPLOYNG TOV GLYKEKPLUEVOL TtePLoploploV. [Ipogavac av X'e R 161 E < oA'. Opilovpe A™* =
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c,(x) <0

c(x)=0

Yympoa 5.1.2. To kaBeto d1dvucpa.

A(X*). Av 10 oA* eivor yvootd, TOTE 01 TEPLOPIGUOL EKTOC o™ pmopovv va ayvonfovv
(tomikd) Ko To TPOPANUa pmopel va emivbel mg TpdPAnpa TEPLOPoU®V 160TNTOGS pe E=cA™.
Avtd eivor duvotd emedn meplopiopol 1gc* pmopovv va petafinbovv katd Alyo yopic vo

EMNPEACOVY TNV TOTIKT ADGT, TPAYLLO TOV YEVIKA dEV 10YDEL Y10 TOVG EVEPYOVG TEPLOPIGLLOVC.

Mapaderypa 5.1.1: Ocwpovpe ehoyiotomoinon g f(X)=—X;—X, Aaupavovtag veoyn X, > Xf
Ko Xf + X% <1 (Zyx. 5.1.3). H Mon (ypoekd) givar X* = [1/x/§ 1/x/§]T, Omov 10 TEPlYpaLLLL
™m¢ f(X) epantetar tov povadiaiov kvkiov. ‘Exovue dpa oA*={2}, dnradn o meploptopds
KOKAOL givor gvepydg, evd 0 mePLOPIGHOS TopafoAng eivarl avevepyds Kat, OVIMG, Umopel va
petafinfet katd Alyo 1 va ayvonbet, yopig avtd va emmpedlet v Adon X*.

|

AlyopBpot emidvong tov mpoPAanpatog (5.1.1) eivar cuvnBmg emavoinmticol, ekKvovv dniadn

@ M @ O

amo €vo dedopévo onueio X kot Tapdyovy pa oelpd onueiov X ,-.. OV TIPETEL VO,

ovyKAlvel 6to X*. Av 10 X* givan péhog tng oepdc, Aépe 6t n pébodog teppatiler.

Mmnopovpe va odwaxpivovpe otnv  PeATiotomoinon vmod TEPLOPIOUOVS OVO  KOTIYOPIiEC,
TPOYPOUUNOTIORO HE YPOUUIKOVS TEPLOPIGHOVS KOL U1 YPOURIKO TPOYPOUNOATICHO, pE
OPKETEG OPOPETIKEG WOOTNTES Yoo KAOE Ui XTOV TPOYPOUUOTICHO UE  YPOUUIKOVG

TEPLOPICUOVS  EYOVUE  OMOKAEIOTIKG  YPOUUIKES GULVOPTNGES TEPLOPICUDV, ONAadN

Heprypbppara e £ | X2

Yympoa 5.1.3. Evepyot ka1 avevepyoli mepropiopoi.
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ci(x) = a;'x=b;, Tov onolov o obvopa. ivarl vrepenineda kot to, kKaBeTo dravdouata @; givat
otafepd. Av, EMITALOV, 1 AVTIKEWEVIKT] CLVAPTNOT EIVOL YPOUIKN 1] TETPAYOVIKT], EXOVUE TOV
YPOLUIKO 1| TETPAYOVIKO TPOYPURNOTIONS, ovTioTotyo. Mia e101KN TEPIMTOON UN YPOUUKOD
TPOYPOULOTICUOD EIVOL O YEMUETPIKOS TPOYPUUNATIGROS 0oV Ol cvvaptioelg T, ¢; &xovv
TOAVOVOUIKY] popen. T v emiAvon TpoPANUATOV TPOYPOUUATIGUOD HE  YPOLLKOVS
TEPLOPICUOVE, VIAPYOVV  OMOTEAEGUOTIKOL OAYOpOHOL, 7OV  UAMGTO OTNV  TEPIMTOON
YPOUUIKOD 1 TETPAYOVIKOD TPOYpappotiopol tepuatiCovv  (dnioadn mpocdiopilovv e
axpipela To {nrovuevo X*). [Ma ta yevikotepa TPOPANUOTO 1N YPOLUUIKOD TPOYPOLUUATIGLOV
VILAPYOLV UEV APKETOL aAYOPIOLOL KOl OPKETT) GLGCMPEVUEVT] EUTELPIO EPUPUOYNS T®V, OEV
VIAPYEL OUMOC o YEVIKY HEBOOOC oL vor eivon amodedetypéva n KoAvTePN Yo KaOe €idovg
TPOPAN|LOTAL.

(K)

I'pappikonoinen LG cuvaptnong mePOPICUOV TEPT KAmOo X emTvyxdveTtor PECH TNG

oepag Taylor
c(x® +8) = 10(©E) = M +a® s (5.1.4)

OOV Ii(k) (8) eivo  ypoppuiKomotpévn cLVAPTNON TEPT TO EMAVAANTTIKO x®,

5.2 Artarotpn) kol Gilor Metaoynpatiopoi

Yrdpyovv mOAAEG SLVOTOTNTEG UETOACYNUATIOU®V €VOC mpoPAnuatog PeAtictomoinong e
TEPLOPIGUOVE, OV 0100VV 6TO TPOPANUA pHol EVKOAOTEPA emALOUEVN popen. Eivar opwmg
oNUaVTIKO vo TovicBel 0Tl aVTEG 01 dLUOIKOGIES EUTEPLEXOVY GLYVE KIVOVUVOUG, TT.). EMEON Ol
AOGEIS TOVL apyKoD KOl TOV UETACYNUATICUEVOL TPOoPANHaTOC pmopel va unv ivon akppmg
TAVTOONUEG 1) EMEON PEPIKES LEBOOOL eMiAvong pmopet va pn AettovpyodV OMOTEAEGUATIKA GTO
petaoynUoTIcpéVO mTpoPAnua. Oa avaeepfodv 6to TapdV KePAAN0, OALL Kol apyOTEPO, L0

OEPA TETOIOV LETACYNULATICUDV.

H oamhovotepn dvvotdmmro yuo mwpoPAuoto  HE  TEPLOPIGHOVS  100TNTOG  €ivol  va
ypnooromBovv ot €£IGOOEC HE OTOYO TNV OMOAOLPY] UEPIKAOV UETAPANTOV TOL
npoPAnuatoc. Av Exovpe M weplopiopois wootntog ¢(X)=0 mov pumopovv va petacynuatictovy

£T01 OOTE
X1 = @(Xy) (5.2.1)

r m n-m s A r 7 A
omov X;€R™ ko X,eR™ T givor Tpuqpata Tov X, TOTE UTOPOVUE VO OVTIKOTOAGTCOVUE TNV

apyikn avtikelpevikn ovvaptnon f(Xq,X,) pe

y(X2)=f(9(x2).x2) (5.2.2)
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KOl VO, EAAYIOTOTOMGOVHE TNV W(Xp) ©C TPOG Xo Y®Pig meplopiopovs. Ot mapdymyor g
uwopovy €vkoha va vrohloyiobovv PBacel tov mapaydywmv tov f, ¢ (BA. IIpoPinua 5.4). Ag
onuelwdel dpmg 6TL N PéEB0dOg amalolpng Umopel o HePIKEG TEPIMTOGELS Vo amotuyel (PA.
[IpoPAnua 5.2b).

Mé£B0dot amaholpng OV UTOPOVV Vo, EPAPLOGHOVV AUEGH G TEPLOPIOUOVE OVIGOTNTOC, EKTOG
av €lval yvooTo €K TOV TPOTEPOV TO GUVOAO oA*. Mmopel Opwg Kaveic va mepopatiodet

KGVOVTOC VITODESELS WC TPOC TO of* (SNAadT Oempdviag Kamowa ektipnon A*), emthbovag To
TPOPANUA [LE TEPLOPIGUOVE 1I0OTNTOG LOVOV, KO EAEYYOVTOG EK TOV VOTEPWV OV 1| emTeV)Deica
AboM elvol EMTPENTN OC TPOG TOLE TEPLOPIGLOVE OV ayvordnkav. Av Oyt umopel évag omd
toug mopofracOévieg meplopiopovs va cuumepAnedel 6to A* kon vo WPl T0 TPOKVITOV
TPOPANUa ek vEou. Av v, Tpénet va eleyyBel av n eykatdAnym (npog emttpent) KatevBuvon)
eVOG €VEPYOD TEPLOPICUOV, OV TEPIEXETOL GTO A*, avEAVEL 1] UELDVEL TNV OVTIKEYLEVIKT
oLVAPTNOT. AV 1 OVTIKELLEVIKT] CLVAPTNOT AVEAVEL Yo KAOE eyKatdAnym meploptopov, 10T
10 TPOPANUa £xel Abel. AAwg pémet va apalpedel and to A* évag TeEPLOPIoUOG, TOV 0TOI0V
N €YKATAANYT HELDOVEL TNV OVTIKEWEVIKT] GLVAPTNON, Kot To TpOPAnua va emlvbel ex véov
k.0.K. H meprypageioa Swdwacio pmopel vo ektedecOel amd tov  emdvovia 6e pKpd
npoPAnuata. Qo yvopicovpe Opmg o€ mapoKatw kepdioe pebddovg mov epappolovv pe

GLGTNUATIKO KOt AVTOUOTO TPOTO TNV TAPOUTAVE® O100KOGIAL.

Mepwkoi dALOl HETOGYNUATIOUOL GLGYETIOVV TEPLOPIGUEVO. TPOPANUATE 1GOTHTOV Kot
avicottov. Exni mopadeiypatt, o mepopiopds wwodmrog Ci(X) = 0 givor 16000VOUOG HE TOVG
TEPLOPIGOVE avicdTog Ci(X) > 0 kat Ci(X) < 0. Av Kot Og@pNTIKA 0 LETACYNUATIGHOG 0VTOG
elvar ypNoU0C, TPOKTIKE €xel pukpr onuacic, a@ov ot apduntikoi aiyopBuot emilvong
AVTILETOTILOVY  EVKOADTEPA  TEPLOPIGUOVG  16OTNTOS Topd  avicotntas. Evag  dAlog
petacynuatiopos avrikadiotd Ci(x) > 0 pe ¢i(x) — z; = 0 ko z; > 0, ewwdyovrag 6to TPOPANUQ
™ véa petafanti yorapotnras Z. EvoAlaxtikd pmopel va xpnoyomoindel pio TeTpory@vikng
perafinty yoropotntog Ci(X) — yi2 = 0 ométe meplrtedel LEV O TMEPLOPIGUOC UN

OAPVNTIKOTNTOC, LTOPOVV OUMG VAL ELPOAVIGOOVV AAAEG OLGKOAIEG OTG Ba SOV E TOPAKAT.

‘Evag dAlog petaoynuatiopog amaieipel meptoptopods X = 0 €16Gyoviog 6to TPOPANUa o
véa petafanm in:Xi nov avtikadiotd v X;. [apopoing, o teproptoudc l; < X; < u; umopel va
amorelpfel avrikobwtovrag X = I + (U — Ii)sinzyi oV STVT®ON TOV TPOPANUATOC.
Avompol meplopiopotl Xj > 0 umopovv va Anebodv vroéym (kor va amoAewpBodv) pe v
aviwkotdotoon X = e’l. Ku ot peTacynUoTIcHol avtol Opmg dev elvar mavia Yopig
npoPipata. Enl mapadeiypati, 10 mpofinua min(xz) AopPavovtag  vmoyn x>0
uetaoynuotiletat pe y2 = X o€ min(y4), OOV OUMG TO HETACYNUATICOEY TPOPAN LA £xEL LOVIPY
Xeowvd mivoko ot AOoT, TPAYHO TOL UEIMVEL TNV OTOTEAEGUOATIKOTNTO TMV OAYopiOuwmv

emihvong.
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Mpofmjpata

5.1 Na emiv0et to mpdPAnua ehayiotomoinong —X—y Aappdvovtoc vedyn X2+y2 =1

(@) ypopikd
(b) péow amaroipng Tov X.

Avon

a) \Y
ANV
<) T X X" = g R

“\_—X-Y = const.

b) X2 +y? =1 = x=+,/1-y?
X = 1=y =y(y) =—1-y* -y

y y-— 1_y2 2 \/E
v'(y) = -1= =0y =1y kauy20=>y= —
V1-y? J1-y? 2
"()_M>O o ——2387\,le‘£0
\V y (1_y2)3/2 Y y_ 2 X

2 2
dpay*:% Kot X* = 41— y? zg.
Avx=—y1-y* =y(y) = y1-y* -y

LYY
1-y? J1-y?
V2

<0y y=-— T = uéyioTo.

2
v'(y)=- =0:>y2=1y21<a1y§0:>y:§

1
V') =-——%a
(1 _ y2 )3/2
5.2. Na evpefodv péyiota kor eAdyioto TG avIKelpevikig ouvapmong f(X) = 4-xZ2 — x5
AapBévovtag voym ¢(X) = 1-xZ + X, = 0

@) ypopka
(b) péow amoroipng Tov X;.
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5.7

c(x)=0

b) 1-xZ+x;=0= XxZ = 1+X; (amaroign)

péyoto
£ 4

EAAYIOTO .3

-4

f(X) = y(x2) = 3-x2- X3

Y (X2) =—1-2X, = 0 = X, =-0.5

y'' (X2) =2 <0 = péyworo!

{00 i

X; =+ 212, 6po bo péyota x* = [+/2/2 —0.5]".

Méyota:
x*=[J2/2 —08"
x*=[-/2/2 -05]"
EAlaypoto:

x*=[0 -1]"
(Amorvto ldyyroto:
X1 —>F0)

To tomkd ehdyoro [0 —1]" “ydOnke” omv amarowpr. Tati; O TOHTOC OTAAOIPHG

Xf =1+X, TPoPAVOS 1oYVEL LOVO Yo X2 > —1 Kot ETOUEVOG | EhoiyloTOTTOINoN TG W(X2)

r r Ié r r 4 * r
npénel va yivel AopPavovtag vmoyn tov meplopiopd Xo = -1, omdte 10 X, = —1 didet

OvVTog Tomkd eAdyloTo!

5.3 Nao emAvbei 10 TpOPAnUa eAayioTOTOIMGONG X2+y? Aappdvovtag voym (x-1)* = y?
(@) ypopukd
(b) péow amaroipng Tov Y.

Avon
a)

Mpu Ipoyyurog Hpoypouuationog
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b) ¥* = (x-1)° = w(X) = x*+(x-1)°
y'(X) = 2x+3(x—1)? = 3x*—4x+3 = 0 dev &xet Moon! = dev vdpyet ehdyioto e w(X). Tt
ouvéPet;
Adyow y2 = (X—1)3, npémel X=1, dpa N y(X) mpénel va ehayiotonombel Aappdvovrog

vodym X1, ondte Eyovpe mpdypatt To eEAdyioto X* = 1.
5.4 Na amoderyBovv ot Tvmol

Vap = Ay A
Voy =02 A2 A 01

omov @(X2), w(X2) kotd (5.2.1), (5.2.2) ko

el

Avon
[MapaywyiCovrac v c(@(X2), X2) = 0 wg Tpog Xz Exovpe

Vz([) -Vic+ V,C = V2(|) Al + A2 =0= Vz([) =-A, Ail.

[MapaywyiCovtac v y(X2) = f(@(X2),X2) mg Tpog X, £xovpe
V2\|I = Vz(lef + sz = g2—A2 Al_lgl.

5.5 Nao emthdei to mpoPprnpa eragotonoinong (X1+2)? + (Xo—1)? AapPévovrog vdym X1 > 0,
Xo> 0

(a) ypapud
(b) péow tov petacynuoTiopod Yy =x;, i=1,2.

Avon
a) s X . *

A4
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5.9

b) p(y) = (vi +2)° + (y3-1)°

op 2
L =4V +2)y;=0=y,; =0
oy, (Y1 +2)y1 Y1

0
L =431y =0=y, =0 111
oY,

- |12y? +8 0
A 0 12y% -4

e o]eref]

} >0 uévo yw (0, 1)
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6. OEQPIA BEATIZTOIIOIHXHE ME ITEPIOPIXMOYZX
6.1 Ilepropiopoi IedtnTog

Oewpovpe  KaTOPYNV npoB?muaw BeAtioTomoinong HeE TMEPLOPIGUOVG 1GOTNTOS UOVOV.
YmoOétovtag £va edyioto X" kot [0 EMTPENT omOKAMom 8, Exovpe péow g oepag Taylor

c(+8)=c, +8'a, +o(p])

omov a; = Ve, eved o([8) apopd dpovg mov pmopoHv va ayvonhovv yio apkodviag puikpo (9] .
* *
A@ob n andkhion eivon emTpentn, £xovpe Ci(X +3) = ¢, =0, dpa KGO EMTPENTN ANEPOGTIKN

andxkion Ppioketan o€ po EMTPERTH KOTELOVVON S TOV IKAVOTTOLET
* .
s'a, =0 VieE. (6.1.1)

Ye [o KOVOVIKN Tepintwon, dniadn av to Stavdouato aT, icE, sivon ave&dpmra, kabe
katevbovon S mov wovomolel v (6.1.1) eivon emrTpenty ko Gpa eivor dvvatdév va
npocdloptobel o emttpenty) amokion & ya kabe tétola S. Av, emmhéov, N F(X) €xel apvntikn
KAlon KoTd PnKog TG S, ONAad”

sTg" <0 (6.1.2)

101e M S elvan katedBvvon katdfoong Ko m 8mrp£7m] ATOKALOT) KOTO PNKOG TNG S HELDVEL TNV
f(X). Avto dumg dev umopei v cuuPei @’ doov 10 X" eivon Tomiko eMdy1oTO. Apa Yl TOTTIKA
eMdiyrota 0ev pmopel va vapyet S mov va ekmAnpoi v (6.1.1) kan v (6.1.2) cuyypdveg.

AVt oyvEL dvtog (tKavny cuvinkm), av 1o g* etvat ypopptkdg GuVOLOGHOS TV SLOVUGUATOV
a; , icE, nhoady av

* * * *
=Yak =AL (6.1.3)

ieE

omwg yiveton mpoeavég avtikobotoviag v (6.1.3) omv (6.1.2). Mnopodue opmg va
arodeiEovpe 0T M (6.1.3) givor Ot poOVo wovr), AL Kol avaykoio cuvOnKn Yo vo unv
16YVOVY GLYYPOVES ot (6.1.1), (6.1.2). H anddeién avaykordmrag g (6.1.3) ywsrou Ol NG €16
dromov amaywync. Avn (6.1.3) dev 1oyveL, TOTE UTOPOVUE VAL EKPPAGOVLE TO g g €&Ng

g =AL+p (6.1.4)

o6mov p=0 givor n cuvictdoa Tov g Tov givar opfoydvia ota SovoopaTo a?, EMOUEVMG EXOVLLE
A*Tu = 0. Toéte dpwg N kateHBvvon S = —p wavorotel T6co TV (6.1.1) 660 kot v (6.1.2), dpa
VIAPYEL EMTPENTY OTOKALOT & Katd unKog g S mov uewwvel v f(X), Tpdyua mov aviipdoket
He TV Topadoyn TOmKoD €AGYIGTOV OTO X", Emopévarg n (6.1.3) eivon wavn kot avaykoio
oLVONKN Yo v UV 16Y0ovy cuyxpovmg ot (6.1.1) ko (6.1.2).

Ev katoaxAeidr Aowmdv Eyovpe:
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X* tomikd ehdyioto = (6.11) v (6.12) Vs «<(6.1.3)

Kot emopévag 1 (6.1.3) etvar avaykaio cvvOkn Yo Tomké €Adyioto. Ot TOAAOTAOGIOCTES
*
A avTOD TOL YPAPUIKOD GLUVOVAGHOV PEPOLY TO Ovopa ToAlamiacrootég Lagrange kot o

deikng * VTOONAMVEL OTL OVOPEPOVTIOL GTO GNUEID X" Av 0 opBoydviog mivaxog A" givor
TANPpovG PBabpov, Tdte T0 2 &xel, péom g (6.1.3), povadikn Ty

V=AY
omov A" = (ATA)_lAT elvar o yevikevpévog avtiotpoeoc tov A. BéPata, av dev vrapyovv
neplopiopol 1.6dtrTog, N (6.1.3) avdyetor oty YvOOT GLVONKN CTAGIU®OV O UEI®V g*:O.

To Zy. 6.1.1 deiyver mapactotikd 11§ TEPypapeiceg cuvinkeg Yoo N=2. £10 X' TOL eV &ivan
TOTIKO €AAYLOTO, Exovpe §' # a'A Kol £T61 VIAPYEL Un UNdEVIKO dtdvuspo p opBoydvio 6to a'
Kot M amdKAon 8 Kot PAKog TG emTpenthc Kotevhuvong katafoong —p pewdver v f(X).
Avtibétag oto X" Exovpe g* = a’ A kau Sev VILAPYEL EMTPENTY KoTeELOLVON KaTdPaonc.

Mapaderypa 6.1.1: Ocwpovpe v erayiotonoinon g f(X) = X1+X, vd tov meproptoud ¢(X) =
XZ— X, = 0. To Zy. 6.1.2 3idst ypagucd ) Ao X" = [-0.5 0.25]T e&ol g* =1 1]T kora = [-1
—1]T, oniadn m (6.1.3) wkovomoteitanr pe A=1. [Mopatmpodpe emiong OtL M mwapadoyn
KOvOVIKOTNTAG 16YVEL, PO TO a” siva aveEapTNTOo, POV OMANON a”#0.

|

Ot mopomdveo ovvOnkeg pmopodv va  ekepoacBodlv  uécm TG KAUGOIKNG peB6d0v
nolhomlacriact®v Lagrange yw v emthvon mwpoPAnudtov  ehayiotonoinong  ue
nepropiopovg 1oottag. H péhodoc cuvictaton 6tov Tpocsdlopiopd TV SIVUGHATOV X" ko A
OV EMAVOVV TIG EEICADGELG

, g'*a' )

c{£)=0

Teprypaypera mg f{x)

Xypa 6.1.1: O pdrog TV morhamiacloct®dv Lagrange.
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Yyqpa 6.1.2: Tpaekn exilvon tov [apad. 6.1.1.

g(x) = Zai (N

) (6.1.5)
cix)=0 ieE

mov amoppéovy amd v (6.1.3) Ko TOVG TMEPLOPIGUOVS 16OTNTOC. AV €YOVUE GE KATOLO0
TpOPANUE M TEPLopIoovg 1ot TaS, ot (6.1.5) didovv N+m e&iomaoelg Yoo N+M oyvdGTOLS X
Kol A Kot €161 umopovv va tpocdtoptsfodv ot vroymeileg Aoelg. BéPara, eneidn ot e£lomoelg
etvat pun YpopUIKEG G TPOG X Kot A, M OVOALTIKY EmiAvon umopet va eivat S0oKoAN 1 adhvatn.
Emiong, ot (6.1.5) dev gumepiéyovv mAnpopopio devtépov Pabpov katl dpa n AHon Tovg puropet
VO OVTIGTOLYEL GE TEPLOPIGUEVO LEYIGTO 1) TEPLOPIGUEVO GAYUATIKO G UELO.

Eivar ovvnbeg, yuo Adyovg amlovotepng xpnomns, voa mopovctdlovtal ot avoykaieg cuvOnkeg
Beltiotonoinong péocm g suvaptiong Lagrange (1 Aaykpaviiavig covaptiong)

L(x.2) = F()-2_ Aici(X) (6.1.6)

omote ot (6.1.5) elvar 1l6odvvapeg pe

VLX) =0 (6.1.7)
Omov

\ Vi
=|v. (6.1.8)
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elval 0 TEAEOTNG TPOTING TOPOYDOYOL GTO YHOPO T®V N+M petafAntov. Apa 1 avaykoio
oLVONKN TOTKOD EAdYIOTOL &givol OTL Ta X*, A" nmpocdopilovv éva otdolo onueio g
Aaykpaviloving cuvaptnong.

MHMopddcrypo 6.1.2: Ocwpodpe 10 TpdPAnua tov IHopad. 6.1.1 kol Egovpe pe TV GLVAPTNON
Lagrange (6.1.6)

L(X,L) = XX~ A(XE —X.).

And v (6.1.7) Aappavoope

a—L:l—2x17»=0
0Xq
i:l+}\‘:0
X,

oL _ , _
a—xl -X, =

TOL UTOPOVV VoL EMAVOOVV MG TPOG XI , X;, Az dtdovrtag v yvoot) Avon A= 1, XI =-05,
X, =0.25,f =—0.25.
]

IMa v Pabdtepn xatavémon tov porlov Tov moAlarmiaciactodv Lagrange, Ba egtdoovpe Ti
ocuppaivel av peTafAAOVUE TOVG TEPLOPIGUOVG 1IGOTNTOS KATA &

Ci(X) =&, icE. (619)

Inuetdvoope X(€), Me) t Aon tov TpofAnpatog oe cuvdptnon tov € H Aaykpaviiovy tov
apoaAiloyBEvtog TpoPAnuatog ivot

L(X,hg) = f(x) - M[Ci(X) — &].

icE

And v mapamave e&icwon, v f(x(€)) = L(X(g),M(€),¢) (ywari;), v (I11.8) ko 1 VL =
V,L=0 (mov mpoxvmtovy amod v (6.1.7)) £xovpe oto onueio g Adong X(g), Me), €

o) oL Xy g Lt (6.1.10)
de; - ds; - og; 0s; A Os; - Ok; = Ai(ei) A

Apa o molamAaciootg Lagrange kéBe mepropiopod petpd tov Pabud petofoAng g
EAMBYLOTNG TIWNG TNG OVTIKEEVIKNG CLUVAPTNONG TOV OmOPPEEL amd EVOEXOUEVT LETAPOAN TOV
TEPLOPIGUOD aTOV. ALt M TANPOoPopia eival cuyvd yprnolun kabdtL delyvel v gvaicHncia
™G EAAYIOTNG TUNG TNG OVTIKEILEVIKNG GUVAPTNONG G€ LETAROAES SLAPOPWOV TEPLOPIGUADV.
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Hoapdocrypo 6.1.3: Ocwpodpue 10 TpdPAnua tov Iapad. 6.1.1, 6.1.2, ue mepropiopd 16OTNTOG
X12 —X, =& ovti Tov Xf—x2 = 0. Mg v véa Aaykpaviovi L(X,A) = X1+X2—7»(X12 —X, —€)
EYOLLLE TIG avayKaieg ouvOnKeg PertioTomoinong

a—L:1—2X17»=0
Ox

1

a—L:1+7»:0

2
a—L=xl2 -x, —€=0
O\

e&mv 1 Abon A= 1, X; =-0.5, XZ =0.25-¢, f =-0.25-¢. [Tpogavadg éxovpe df /de = -1,
mov enaAnevel v (6.1.10).
|

6.2 Ilepropiopoi IodtnTog KOl AvieoTnTog

[Ipoywpolpe tdpa g TPOPANUOTA TOV TEPEXOVY, EMTALOV TMOV TEPLOPIGUADV 1GOTNTOS, KOl
4 r r r r r r * * r
neplopopovs avicdtrag. Guuilovpe 0TL pdvov gvepyol mepropiopoi o o100 X  mailovv
r r r. 4 r r. r * *
KAmowo poOA0. ZMUEDOVOVUE TO GOVOAO TMV EVEPYDOV TEPLOPICUAOV ovicdTTag 6T0 X pe |
* , * * . * , ., , ,
(=c# NI). Eredn ¢; = 0 ko Ci(X +8) > 0 yw i€l , kéOe emrpenti andkhon & Ppicketar oe

po emTpenty) katevvuvon S mov Kovomotel
* . *
s'a; >0 Viel (6.2.1)

emmAéov G (6.1.1). Onwg oto Kepdiowo 6.1, eivor kot €dd @avepd (dU ovVTIKOTAGTAGE®S TNG
(6.2.2)) o611 dev vmapyel katevOVVEN S TOL VO, IKAvOTOlEl cVYYPOVEG Tig (6.1.1), (6.2.1) Kou
(6.1.2), av (1kavn cuvOnKnN) 16YXVOVY GLYYPOVAC

"= 2 a X (62.2)

iecA*
Ko
A >0 el (6.2.3)

Mmnopovpe Opmg vo omodeicovpe OtL ot (6.2.2), (6.2.3) elvar Oyt puovo KovEG aAAd Kot
avaykoieg cuvOnKeg v voo unv 1oyvovv cuyxpdveg ot (6.1.1) ko (6.2.1) and ™ o TAevpd
kot M (6.1.2) amd v dAAn. H avaykodtto g (6.2.2), KoTopy|V, GmodEkvVOETIL aKPBMOS
ommg kot g (6.1.3). H amdoein avaykoiottoag g (6.2.3) yiveton ko wdAt o1 g €16 Aromov
ATOy®YNG VO TNV TOPASOYN KOVOVIKOTNTAG, ONAad YPOUUKNG aveEaptnoiog Tov Kabetwv
VUG UATOV a?, icct”. YnoBétovpe Aowmdv 6tL M (6.2.3) dev 1oyveL, OTL VILAPYEL dNAadn
KATO10G k: <0, g € I*. Tote dpmg etvon dvvatd va Ppebdel po katevbBovon S yio v omoia
STaT =0, ied*—{q} Kol STa::1. Mo tétown kotevbuvvon eivar S=A*+Teq, Yy Vv omoia

CUVETAYETOL OVIMG A*Ts = €q, Ko apo M S eivar empenty) cOpewva pe tig (6.1.1) ko (6.2.1),
evo omd v (6.2.2) cvvendyeton
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s'g"=s'a;h, =2, <0. (6.2.4)

Apa n S etvar KaBod1KY|, Kot AOY® KOVOVIKOTNTOG VILAPYEL EMTPENTN omOKAMON & €ml TG S TOL
uewver mv f(X), mpdyua mov AVTIPACKEL pE TNV TAPASOYN TOTIKOD EAGYIOTOL GTO x".
Amoodeikvietan €161 0Tt o1 (6.2.2), (6.2.3) elvar wovéG Kot ovoyKoieg ylio vo, pumyv 1GY0ouvV
ovyypéveg ot [(6.1.1), (6.2.1)] ko (6.1.2). Znuetdvovpe 0Tt aVTN 1N AOSEIEN YPTCIULOTOLEL TNV
YPOUIKY aveEapTnoio ToV a?, ied*, KATO TN XPNON TOL YEVIKELUEVOL OVTIGTPOPOV A"
Ymhpyovv yevikotepeg amOdEEEC OV amoutohV MMOTEPEC TAPUOOYES, OMMSE B dovue
TOPUKAT.

Ev xotakeior Lowmov Exovpe

X* tomikd ehdyioto = [(6.L)A(6.21)]v(6.12) Vs < (6.2.2) A (6.2.3)

Kot emopéveg ot (6.2.2), (6.2.3) eivarl avaykaisg cuvOnkeg Yo Tomko ghdyioto. H mopovcia
(evepydv) meplopiopdv avicotnTag 0dnyel Aomdv oty eni TAEOV GLVONKN U APVNTIKOTNTOG
TOV ovTioTory®V moAlamhaciloct®dv Lagrange.

Ag onueiwBet 611 n avaykootta ™ (6.2.3) propet va e&aydel amlovotepa kot and Tig (6.1.9)
Kot (6.1.10). MetapdAirovtog évav evepyd meplopiopd avieotntog amd Ci(X) > 0 ot Ci(X) > & >
0, iel*, nepropiCovpe to TPoOPANUa TeprocoTepo. Emouévag, n Aon X(g) tov petafAndéviog
TpoPAfjHaTog dev pmopel va petdvel Ty ehdyiot T g f(X(g)), mpémer dnradn vo 1oyvet
df*/dsi > 0 Ko apa XT > 0. Etot, n avaykawdtnta g (6.2.3) €xet pia Tpo@avn epunveia.

Mo v ypaewn eneENynon g (6.2.3) oy nepintwon =2, E={}, ol*={1}, TOPOTNPOVLE TO
Xy. 6.2.1a). IIpopovmdg m k; >0 dgv omoautel poévov va givar tor Savdouato g* Ko ai
napdAnio (6nOC oV TEPITTMOOT TEPLOPICUADV 160TNTAG), OAAL KOl Vo €Youv TNV 101
katevBuvorn. Av autd O0ev 1oYLEL, TOTE 1 OVTIKEWEVIKY] GLUVAPTNGY UTOPEL TPOPOVOS VOl
uewwbel og emrpenth katevbvvon (€1(X)>0), onote TO X" Sev umopet va givol Tomikod eLdyLoTO.
E&aMov, to Xy. 6.2.1b) enc&nyel v nepintwon n=2, E={}, d*={1,2}. Kot €06 givar gvkoro

va mapotnpnOel 0t N topn TV TEPopopdv C1(X)=0 Kkat Cr(X)=0 dev pmopel va givar Tomicd
r r 14 * r 4 * * 4 r *
eMdyioto mapd povov av 1o g Pploketar petald tov a; Kot a,, dnAadn povo av A, = 0 kot

*
Ao 20, GAAoG pmopel N avTiKEEVIKT cuvaptnon va Letmbel og emttpent KotevOvvoT).

Mapaderypa 6.2.1: Ocwpovpue ehayiotomoinon tng f(X)=—X1—X, Aappdvovrag vadyn Cq(X)=X—
X220 kot Co(X)=1-XZ —x520 (Zy. 5.1.3). H Mon eivou X'= [1/72 1427, dpa o €y dev givar
EVEPYOS KOl EYOVLE ai*={2}. ‘Exovpe emiong g*=[—1 ~1]" ko a; = [-v2 -42]" 7ov
wavomooHv 11§ (6.2.2), (6.2.3) pe X; =1//2 >0. |

To yeyovdg 611 umopel va tpocdlopicbel emtpent| katebBvvon Katdfoaong ov Kamolog X: <0,
delyvel o akou”N 1010TNTA TOV ToALATANGIOTOV Lagrange ce oy€on e TOVG TEPLOPIGLOVG
, , T *_A T * , , , ,
avicotnrac. Ot cvvbnkeg s a; =0, I#q, ko1 S'a,=1 onuaivovv 6Tt  avtictoyn emrpent
amodxhon kotafaong kavomotei Cj(X+6)=0 yia i#(g kot Cq(x*+6) > 0, ot1, dnAadn, n f(X) pmopel
vo pewwbel og  emutpenty kotevBuvon av eykatoin@si (anevepyomrom0ei) To cvvopo Tov
AEPLOPLOOV [, TPdypa Tov VTodNAdveL eEGAlov Ko ) (6.1.10). To yeyovog awto £xet
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¢, (x)=0 C,(x)=0

Xypa 6.2.1: Eneénynon tov avaykaiov cuvOnkdv tonkod eAdylotov oty nepintwon N=2.

KkaB0ploTikn onpacio yo T peBoddovs evepyold cuvolov mov Ba eetdoovue apyodtepa. ‘Etot,
av ot ovvnkeg (6.2.3) dev 1KAVOTOOVVTOL GE KAMOW0 €mMTPENTO onueio X', 10TE KAMO10G
neploplopdg g pe A ¢'<O pmopei va amopopuviel omd To avtictoryo evepyd cuvolro.

Mapadsrypa 6.2.2: Oswpodue 610 TpoPAnua tov Iopad. 6.2.1 to enttpentd onpeio X'=[0.786
0.618]T 6mov &ivar evepyoi kat ot dvo meploptopoi (PA. Zy. 5.1.3). Kabott g'=[-1 —l]T, a' =
[-1.572 1], a,' = [-1.572 —1.236]", wavomoteitar 1 (6.2.2) pe &' = [-0.096 0.732]", 6yt dpac
ka1 (6.2.3), kot dpa To X' 0ev givan Tomikd eddyioto. Emeldn A1'<0, n avTiKeYEVIKT GLuVAPTNON
pmopei va pewwbet pe amopdkpuven ond to GHVOPO TOL TEPLOPIGUOV 1, T.y. KATO UNKOG TNG
Katevbvvong mov  1KOVOToLEd sTar'=1 kon S'ay'=0, oniadn s=[-0.352 0.447]T mov  glvat
epantopevn otov kOKAO oto onueio X'. Kwvovpevor Aomdv méveo oto 160 TOL KOKAOL

4 r r r * r Ié 4 4 14
odnyovueda 6To YVOOTO TOTIKO EAAYIGTO X OTOV glval evepydg LOVOV 0 TEPLOPLGAG 2.
|

Ot avaykaieg cuvOnkeg (6.2.2), (6.2.3) propodv kat va dtatvrmBodv 6e cuvapTnon OA®V TOV
TEPLOPICUDV (OYL LOVO TV EVEPYDV), OV Be@pr|GovUE OMADS OTL 01 ToALOTANGL0GTEG Lagrange
TOV U1 EVEPYDOV TEPLOPICUAOV €lvar undév, a@ov m evaichncio g PBEATIOTNG TG TNG
OVTIKEYLEVIKNG GLVAPTNONG OC TPOG TOVG LN EVEPYOVS MEPLOPIGLOVS Eivar GVTOG UNOEVIKN.
v exdoyn avtr, ot avoykaieg ocvvOnkeg (6.2.2), (6.2.3) kot N avayKOIOTNTO ETITPENTNG
Aong umopodv vo cuvovacTtovv Kotd To akdAovbo Osdpnuo, O6mov L(X,A) eivor m
AaykpavCiovny cvvaptnon (6.1.6) mov mepthapuPavel TP TOGO TOVG TEPLOPICUOVS 1GOTNTOG,
0G0 Kot OAOVG TOVG TEPLOPIGLOVG AVIGHTNTOG.

Ozopnpa 6.2.1 (Avaykaicg covOnkes Tp®OTOL BaBpov): Av 1o X" gfvar Tomud eM10TO TOL
mpoPAnuatog (5.1.1) kot av kavomoteiton o cuvOnkn kataAAnAdttog (PA. Tapakdtm), ToTE

VIapyovV moAromAaclactég Lagrange 2" mov EKTANPOLV TIG aKOAOVOES GLVONKES

v,L(x",25)=0

G(x)=0 icE
G(x) =0 iel (6.2.5)

A 20 iel

A c(x)=0 Vi
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Ot ovvOnkeg avtég ovoudalovriar eovOikeg Kuhn-Tucker, apod ot Kuhn wor Tucker tig
onuocievcav mpdtor to 1951, ko 10 X" GLYVE OVOPEPETAL O CTNELD KT.

H ocuvOnim XT CT = 0 @épel 10 OVOUO GUVONKY GUPUTANPOPATIKOTNTOS KO OTTOYOPEVEL TAL XT
Kol Ci(X*) va givar ouyypoéveog otpopa Tov pNndevos. o tovg evepyolc mEPLOPIGHLOVS
avVIcOTNTAG EXOVUE Ci(X*)ZO Kol gpa 1oydel TpoPavadg n ocuvOnkm. o tovg un evepyolg
TePLOPIoUOVS Bewpovpe k? =0, 6nw¢ onueOnKe Kol TOPATAVE, Kol dpo 1oYLEL €mioNng M
ovwvOnKn cvumAnpopaTikdéTTaS. AV dev VIAPYEL | Ylo. TO 0moio X? = CT = 0, 101 €yovpe
avotnpn ocvpminpopetikotnre. H nepintoon XTZ CT= 0 etvor (o oprakn xotdotoon
HETOED 1OYVPNG EVEPYOTTOINONG KOl U1 EVEPYOTOINOMG E€VOC TEPLOPIGHOV, OM®G emelrnyeital
TOPACTOTIKG 0TO XY. 6.2.2.

H ouvOnn katalAniomrag, mov avaeépetar oto Oewpnua 6.2.1, wavomoteitor ciyovpa, ov
10 X &ivol Kavovikd onueto, dnAadn av ta af gtvanr ave&aptnta. H cuvOnkn katoaAAniotrog
etvar acBevéotepn amd v GUVONKN KOVOVIKOTNTOC, 1| TANPNG Tapovsiaoct] g Ba amaitovoe
OU®G apkeTOd Y®po. Emedn to meptocoTEpO TPAKTIKA TPOPANUOTO EKTANPOLY TNV GLUVONKN
KaToAANAOTNTOG, Topattovpeda amd v Aemtopnepn Tapovsiootn TG Kot TePopliOlacTe £0G
otV TopdOeon evog e101K0D TOPASELYLOTOC TOV JEV TNV EKTANPOL.

Mapaderypa 6.2.3: Ocwpoue ehoyiotomoinon g f(X)=X; vd oV TEPLOPIOUOVG owtcsélnmg
CL(X)=X3 X220 ko Cp(X)=X,>0. To Ty. 6.2.3 deiyver 10 eAdyioto X =0, 6mov dpws 10 g dev
etvar  ypoppikde ocvvdvacpds TV a; Kot a;. [Ipdypatt dev Kavomoteital 1 GLVONKY
KATOAANAOTNTAG, 0AAG OVTE KOt 1) GLVOTKT KOVOVIKOTNTOS 0pOov TO. a; =[0 —1]T Kol a; =[0 1]T

dev elvan ave&aptnra.

HMapaderypa 6.2.4: Ocopovpe EAAYIGTOTOINON TNG AVTIKEEVIKIG GUVAPTNGNG

f(X) = XZ+X3+X1Xp*+2%4 (6.2.6)

AOUBAVOVTOG LITOYT TOLG TEPLOPLIGLOVS OVIGOTNTOG

- \
s |
// /
A
p sy, /
YA
/ ( s

Avotnpa evepyog Moéig evepydg Mn evepydg
A\ >0, ¢*=0 k;’=c,“=0 A7=O,cl“>0
’ v

Tyqpa 6.2.2: XuvOnkeg COUTANPOUATIKOTNTOG.

L Ag onueiobei 611, 6nog Sramotddnke TohD apydtepa, 10 ¢ dveo Oshpnua gixe dotvndel oM o 1939 oty
petomroylakn epyacio tov W. Karush, o onoiog 6pmg dev gixe dnpoocievoet to anotedéouatd tov. I'a to Adyo
avt6 o1 (6.2.5) avapépoviar cuyva kol wg ouvOkeg Karush-Kuhn-Tucker (KKT).
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g

Iy = zi’
2 =
4 20)
R ﬁ“ﬁﬂi,,,- z
T 2,0)
-2 =

Xympa 6.2.3: I'paewmn ene&niynon vy 1o Hapdd. 6.2.3.

c(X) = 1.5 —xZ = x50 (6.2.7)
Co(X) =—x1 >0 (6.2.8)
C3(X) =X, >0. (629)

H Aayxpaviovn etvan
L(X,A) = XZ+X5+ XX+ 2X—Ag (1.5 X2 — X3 )+ AX1—AgXo.

To Zy. 6.2.4 delyvel VvV eMUTPENT TEPLOYN KOL UEPIKA TEPTYPAUUOTO TNG OVTIKEUEVIKTG
ouvapmone. o v avaivtiky enilvon Tov TPofANUTOC TPEMEL VO EEETACOVLE L0 GEPA
amd  eVOEYOUEVEG TEPIMTMGELS gvepyomoinong (N 0xl) €vOG GLVOLOGUOL TEPLOPIGUAOV
avicodtrag. o kabe tétota mepintmon eEetdleTon av n avtictoyn Avon:

o mopafrdlel KATOloV amd TOLG U1 EVEPYOTOINUEVOVS TEPLOPICUOVS AVICOTNTOG

e Kdémolog amd TOLg mpocdlopiobivieg molhamiaciactéc Lagrange mapafialet ™

oLvOnKN K? >0 iel.

Av 1 andvinon oto dV0 LT EPOTAUATO £ivarl apvnTiky], TOTE 1 avtioToyn e&eTalopevn
nepintwon Kavomolel Oieg TG ovvOnkeg KKT kot dpa amodidel €va vmoynelo tomkd
elyioto. AAMmG, M e&etalouevn mepintwon amofaivel dkoapm.
AoV efetaoTolV OAEG Ol TEPIMTAOGELS, £YOVV TPOCIOPLohel OOl TO LEOYNELO TOTIKA
eM1oTOL.
Iepintoon 1: 'Ecto 011 dev evepyomoteiton Kavelg TEPLOPIGUOC GTO X*, dpa XI = X; = X; =

0. Ot avaykaieg cuvOnkeg didovv

OLIOX, = 2X; + X5 +2=0
OLIOX, = ZXZ + x; =0

eEmv XI= —4/3, X;=2/3. To onueio avtd Ppioketor ekTOG EMTPENTNG TEPLOYNG APOV

napafralel tov meplopiopd C;.

Mpu Ipoyyurog Hpoypouuationog Holvteyveio Kpnng



Kepdlaio 6: Ocwpio Beiticronoinonc ue Hepropiocuovs 6.10

2

Yympa 6.2.4: T'pagikn tapdotacn tov [opad. 6.2.4.

* * *
IIepintoon 2: 'Ecto o611 evepyonoteitar o Cq, Oyt OHG 01 Cy, C3, omdTeE A 20, A, =A5 =0, ko
amd TG avayKaieg cuvOnKeg Exovpe

OL/OX, = 2X + X5 +2+20;X; =0
OL/X, = 2X 5 + X + 201 X5 =0

eEmv
R . R 2
X = 4(1+2,)

=— — 6.2.10
N X5 N ( )

oMoV N:1‘4(1+>\,; )2. A@ov o C; gtvon evepydc, £xovpe

X2 +X,> =15 (6.2.11)

Kot O avtikataotdoews g (6.2.10) oty (6.2.11), kou pe o = 4(1+X:)2, KOTOAYOUUE GTNV
devtepofada e&iocwon 1.50°~70-2.5=0 pe v Betikn Adon =5, kot dpa KI = —1++/125km
XI =-5/2, X; = 0.5. Apov XI > 0, to TpocdloplcoHiy X" wovomotei OAEC TIC avayKoieg
ovvOnkeg TpmdToL PadpoV Yo Tomkd EAAYLIGTO.

Iepintmon 3: 'Ecto 011 evepyomoteitat o Cy, Oyt OL®G ot Cq, C3, OMOTE X; >0, k; = k; =0, Kot
amd TG avayKoieg cuvOnKeg Eyovpue

OLIBX, = 2X7 +X 5 +2+h, =0

oLIOX, = 2X 5 + X; = 0. (6.2.12)
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AoV o C; elvar gvepyog, Exovpe XI =0 Ko dpa X; =0 Ko X; =2. Eneion X; <0, mapaPrélovral

7 ’ r /4 * r r r
o1 avaykoaieg cLVONKES Kat Apa. TO TPOSIOPIGHEY X dev glval TOTIKO EANYLOTO.

Koatd mapopoto tpoémo pmopei va amokielsOel ) mapovsio Tomkol EAAYIGTOL Kol 6€ KAOE GAAN
TEPIMTOON GLVIVAGHOV EVEPYOTMOINGNG TEPLOPICUDV KOL AP0 VLIAPYEL £vVO. LOVO LTOYNPLO
Tomikd e AyLoTo, avTd NG epintmonc 2.

|

To mopdderypo ovtd deiyver 0Tt M avoAvTik) a&lomoinon TV ovayKoiov cuvinkov
BeAtioTomoinong yio ToV TPOGOoPIoUO TS ADGNG TOV TPOPANLATOG EIVOL TEPICGOTEPO EMIMOVN
KoL TEPITAOKT OTOV VITAPYOVV TEPLOPIGHOL AVIGHTNTOC.

6.3 XuvOnkeg Agvtépov BaOpov

lNo wmv e&ayoyn avaykaiov ovvOnkov devtépov  Pabuod, mov ocvumepriappdvovy
TANPOQOPIES KOAUTVAOTNTAG TNG OVTIKEWEVIKNG GLVAPTNONG Kol T®V TEPLOPICUAOV, Ba
vrofécovpe 0t T, Cj eC?

14 /e r 4 r * r
Av 1o TpoPAnpa TEpAapPavel pOVO TEPLOPIGHOVE 1IGOTNTOG, KOL OV TO X , TTOV IKOVOTOLEL TIG
ouvOnkeg (6.2.5), givar kavovikd onueio, dniadny av ta a’, ieE, sivar aveEdptnro, toTE

VILAPYEL, OGS YVOGTOV, VO LOVOOIIKO A=A g*, Ko, EMIONG, VLAPYEL EMTPEMTY] ATOKALOT O Yo
Kabe emrpenty) KorevbLVo™ S 6TO x". T EMTPENTEG AMOKAIGELS 10YVEL L(X*+6, A) = f(x*+6),
Ko pe 16 (6.2.5) €éyovpe yio v ogpad Taylor
f(x"+8) = L(X" +d, ")
1
=L, ) + STVXL(x*,x*)+§5TW*6+o(||6||3)

1
= f*+§8TW*8+o(||6|| %) (6.3.1)
6mov o W*=V§ L(X*,k*) = sz(X*)_Zi XT Vzci(x*) givar 0 Xeotovog Tivakog Tng cuvapToNG
Lagrange og mpoc X. Av 1 " eivan N eAdoTn TN, TPETEL VoL EYovpe Yo 6—0
sTW's >0 (6.3.2)

Yo OAeC TIC eMTPENTEG Katevhhvaelg, OnAadn Yo OAEG T KOTEVOVVGEIC TOV TKAVOTOLO0V TNV
(6.1.1), dnradn v

A s =0. (6.3.3)

‘Eto1, n avaykaio cuvOnkn ogutépov Pabpov yra tomko ehdyroto sivor 1 wovoroinon g
(6.3.2) yio x@Be S mwov wavomotel v (6.3.3), onradn N Aaykpoviiovn mpémel va €xel un
OPVNTIKT KOUTLAOTNTO Y100 KAOE EMTPENTH KATELOLVON GTO X", [Tpopavmg, av dev vadpyovV
neplopiopol wotnrag, ot (6.3.2), (6.3.3) avdyovtor otnv amepldoplotn avaykoio cuvOnkm
devtépov Pabpov G™>0.

Mpu Ipoyyurog Hpoypouuationog Holvteyveio Kpnng



Kepdlaio 6: Ocwpio Beiticronoinonc ue Hepropiocuovs 6.12

Ynoypappilovpe €d® 0T, yuoo mpoPAnpato Pertictomoinong pe mePlopiopovs, o Xeotovog
mivakog mov mpémel va eAeyyBel otig cuvOnkeg devTepov Pabpov etvar o W, dnAaon o Xectovog
nivaxag g Aaykpaviiovig, kot oyt o G. Avtd opeileton 6To Yeyovog OTL 6TV TPOGEYYIoN
devtépov Babpov mpémel va AneOel vrdyM 1 KapumTLASGTHTO YL LOVO TNG TPOG EANYLOTOTOINON
oLVAPTNONG, OAAL Kot TV (EV YEVEL U YPOUUIKOV) TEPLOPICUAV, ETL T®V 0moimV Ppioketal M
emrpent| amokiion 0. [Ipdypoatt, vadpyovv mpofinuata (BA. [IpoPAnua 6.9) ota omoia G™>0
o¢ kamoto onueio KT X*, 70 01010 OUMG deV Elvat TOTIKO EAAYIGTO.

Ot ikavég ouvOnKeg Y10 Vot PO TOTIKO ELAyLoTO didovTor amd TV (6.1.7) kot

sTW's >0 (6.3.4)

v KaBe s#0 mov exmAnpotl v (6.3.3).

[Mog pmopel, yoo kdmolo X*, va eleyyBel av woyver  (6.3.2) 1 1 (6.3.4) ywo xéBe S mov

’ , , T ’ nxn ’ 14
wavormotel v (6.3.3); M tetpaymviky popen S Bs, émov BeER™ cuppetpikdc, ovopdleton
0sTkd opropévn vwé M, 6mov MeR™", p<n, kavovikog mivaxac, av s'Bs>0 v Ka0e S#0 mov
wavorolel Ms=0. H 1316t avt veiotatal, ov kot povov ov ot pilec tov akdéAovBov
noAv®vOpov (N—P) Baburov p(A) eivar mpaypotiés Kot OeTucég

Al-B M’

M 0 |=0 (6.3.5)

v

Av ot pileg etvon Tparypatikés kot pun apvnTikég N apvnTikég N un Oetikée, tote s'Bs>0 il s'Bs <
01 s'Bs < 0, avtiototya, yio kdbe S#0 mov wavomolel MS=0, kot 1 TETPAYOVIKH HLOPON
ovopdletat, avtiotorya, OeTIKA NUIOPIGUEVT 1] APVNTIKG OPICUEVN 1) OPVNTIKE NUIOPIGUEVT) VLY
M.

Mo v ocvykekppévn epappoyn Tov cuvinkav dsvtépov Pabuod (6.3.2)-(6.3.4) éyovpe to
moAvOVLHO (6.3.5)

p(A) = -0. (6.3.6)

Al-W=* A
A>T 0

Evvogitan mog, av W*>0 ! W*ZO, onAaon av n (6.3.2) 1 (6.3.4), avtictorya, 10oyvEL YIo KAOE S
#0, 1018 TPOPAVAOS 1oYvEL KOl Yo T €W0kég S0 mov exmAnpodv v (6.3.3) kor dpa
exkmAnpobvtol ot ovoykoieg M wavég ovvOnkeg oevtépov Pabupov, avtiotoro, Kol Ogv
ypewaletar va yivet diepevvnon pildv tov molvwvopov (6.3.6).

Hapddcrypo 6.3.1: Ocwpodpue 10 TpoPANua tov Iapad. 6.1.1, 6.1.2 ko e€gtalovpe Vv 16%0
TV cLVONKOV deLTEPOL PabLOV 6TO TPOGIOPIGHEY X, Exovpe

20 o[-0 0 x 20
vxl__w{o 0] W {0 o]

Emeon W*ZO, Kavomoleitol oiyovpa M avaykaio covOnkn devtépov Pabuov, oyt Ouwg
AVOYKOOTIKG Ko o1 IKavEg cuvOnkee. Me AT = [2 XI ~1] = [-1 1], éxovue and v (6.3.6)
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A-20 -
PA)=|0 A -1 =—(A-2-A=-2A+2=0.
-1 -1 0

H pifa avtod tov moAvwvopov n—p=1 Babupov eivar A=1>0, dpa n av covOnknm (6.3.4)
Kavomoteital yio ka0e S0 oty (6.3.3), Kot t0 X" sivon olyovpa TOTIKO EAAYIGTO.
|

[Ipoywpodue topa oty eéayoyn ovvOnkdv Jdevtépov  Pabpod  ywoo  mpofAnuota
EAOLY1GTOTOINONG LE TEPLOPIGHOVE 1GOTNTOG KOl OVIGOTNTAS. AVOTTOCCOVTOG KOt TAAL TN GEPA
Taylor (6.3.1) ko opilovrtag W*ZV)Z( L(X*, }.*), omov topa 1 Aaykpaviiovn gpmepiéyet fEPata
KOl TOVG TEPLOPIGLLOVG AVIGOTNTOS, KOTAAYOVLE Kot TOAL oty cuvOnkn (6.3.2) mov npénet va
wavomoteiton yuo kébe emtpenty| kotevBvvon S. I'a Tovg TEPLOPIGLOVE 1GOTNTAG, Ol EMTPENTESG
S wavomolovv v (6.1.1), evd yia ToVG TEPLOPITLOVS avicOTTOS TV (6.2.1). EdD Kdvovpe pa
JPOPOTOINCT OVAUESO GTOVS AVGTNPE EVEPYOVS TEPLOPICUOVS AVIGOTNTAS, OTOL ONANON
k? > 0, Ko Tovg LOAG EVEPYOVS TEPLOPICUOVS AVICOTNTOS LE XT = 0. ['e Toug TpdTOVS Elvar
clyovpo, AOy® k? > 0, 6t kéBe emrpent KaTELOLYVON TPOC TO EGMTEPIKO TNG EMTPENTNG
TEPOYNG OVEAVEL TNV  OVTIKEWEVIKY] oLVAPTNON Kot dpo apkel vo Bewprioovpe Tig
KATELOOVOELS KATE MKOS TOL TEPOPIGHOD, dNAadn STa? = 0, 6mwg axpPdOs Kol GTOLG

nepropiopovg weottog. 'Etot, opilovtag 10 6UVOA0 TOV AVGTIPE EVEPYDV TEPLOPLOUOV
A, ={ilicEq 1] >0} (6.3.7)

N avaykaio ovvOnKkn dgvtépov Padpod Eyxettar oty wavomoinon g (6.3.2) yia kébe S mov
exminpol

a 's=0 Viect (6.3.8)
a 's>0 Viect —ot . (6.3.9)

Ot ikavég ovvOnKeg Yo av6TNPO6 TOMIKG EAGYLGTO didovTan and Tig (6.2.5) kot v (6.3.4) Y
kd0e 50 mov ekmAnpot tig (6.3.8), (6.3.9).

SOUTEPOAGUATIKE, v OAOL O1 EVEPYOL TTEPLOPICUOL OVIGOTNTAG Eival avoTnpol, 0 EAEYYOC TV
ocuvinkov devtépov Pabuov yivetor axpifdg OT®G Kol GTO TPOPANUATO LE TEPLOPIGLOVG
6oTnTag Hovov, AapuBdvovtog OUMS VITOYN KOl TOLG EVEPYOVS TEPLOPIGLOVG avicOTNTOS. AV
OL®G VTAPYOLV Kot LOAIG-EVEPYOL TTEPLOPICUOL OVICOTNTOG, TIPEMEL EVOEXOUEVMS Vo eheyyOel
avVOALTIKA KOt Tepintwon av ot (6.3.2) 1 (6.3.4) pmopovv va amoderyBovv mepropilovrag Tic S
péom twv (6.3.8), (6.3.9).

Hapaderypa 6.3.2: Ocwpovpe to TpdPAnua tov Iapad. 6.2.4 ko eEetdlovpe TV 16Y0 TOV
ocuvOnkdV devTéPov PabLod 6To TPoGdlopPlGHEY X, "Eyxovpe

2+, 1 }W*_{2\/1.25 1 }

VIL=W-=
X {1 2+ 2\, 1 24/1.25
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r 4 * r I4 ’ r r 14
omov woyvet W >0 yia k4be S, yopic dnradn va yperachel va teplopicovpe Tig S pécw (6.3.8),
*
(6.3.9), Ko dpa 01 IKAVEG CLVONKEG IKOVOTOOVVTOL Kol TO X €lvan clyovpa Tomikd eAdyioTo.
|

6.4 Kvpta lpofMpata Behtiotomoinong

Kvptotnra sivon pio pobnpatikn €vvotla pe dwoitepn onuacio yo tnv Pertiotonoinon, agol
odnyel 61OV TPOGIOPIGUO UiaG Katnyopiag TpoPAnudtwy, Yo To omoia ot Tpocdlopiodeioeg
avaykoieg cuvOnkeg TpdToL PBabuod eivor avaykaieg Ko IKavEG GLVONKES, KOl LAMOTO Yo
amOAVTO EAGYLOTO.

Kuprtd aivoro Topun
a) b)
Xympa 6.4.1: Kvptd chvora.

"Eva ovvoro KcR" ovopdletar kopt, ov yio kée Xg, X1 €K cuvendyston Xy €K, émov (PA. .
6.4.1a)

Xg= (1-9)Xo + 0%, VO€[0,1]. (6.4.1)
A6 tov opiopd cvvemdyetor 6Tt Yo Kuptod K ko yua kd0e Xg, Xy, ... , XmeK 1oy0el Xy €K 610V
m m
Xe= 2 0%, ».6,=1, 00. (6.4.2)
i=0 i=0
To X, o116 (6.4.1) 1 (6.4.2) avapépetor @G KVPTOG GUVIVAGHOS T®V Xo, X1, ... , Xm- AV TO X,

X1yeeey Xm €V d€d0péva onpeia, TOTE T0 GHVOAO TV oNUEi®V Xg OV opilovtor amd v (6.4.2)
elval KupPTO KO AVOPEPETAL OG KVPTO KAAVHIE TOL GUVOAOL TV GTUEI®V.

Mopodeiypota kuptdv cuovormv sivon {}, {X}, R", ma ypopuun 1 ev@dypoppo tunpa, éva
vnepeninedo a'x=b, 0 Muiovg yHpog a'x=h, N oeaipa X —X], < h, Kvptoi KOVOL Kot TOAG

G

Eivar edkolo vo amodeyybel nog, av K;, i=1,..., m, sivar kvoptd ocdvora, TOTE 1 TOUR
K=K;NK,N...NK;, &ivar xvptd6 ovvoro (PA. Xy. 6.4.1.b). Apa, av k4be meploplopodg evog
npofAnuatog Bertiotonoinong mpocdopilel éva KuPTO GUVOAO, TOTE 1| EMTPENTI TEPLOYN R

elval kuptd cHvolro.

Mia ovveyng evvaptnon f(X), xeK, K kvpto, ovopdaletar kopti, av o exiypapdg g (Zy.
6.4.2a), dNAadn To cHvoro TV onusiov Tov RXR" mov Ppickovtal eni 1 VIEPEVOD TOL YPAPOL
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™mc f(X), eivar kuptd cvvoro. Apa 0 OpIGHOG €ivar 160dVVANOG HE TNV 1010TNTA, Yo KOOE
Xo, X1 €K, va cuvendyeton

fo< (1-0) fy + 6f, V0e[0,1] (6.4.3)
omov fy= f(Xg) KAT. Ko Xg 0o v (6.4.1). Av 10 K givar avoktd cvvoro ko F(X) eC?, 1018 évolg

16000VOUOG OPIGHOG KVPTOTNTAG (TOV Umopel EDKOA Vo amodelydel) etvar, Yo KaOe Xg,X1€K,
va cuvendyetot (PA. Xy. 6.4.2b)

W 7la) el

i
J g f‘; / é \\\\\
° | i i

| | 5 ?

e Xy o Xy
T'pdgog xdro and YroompiZov vrepent
£vBGYpaypo e Sov omepeninsSo

a) b)
Yympo 6.4.2: Kuptég cuvaptioels.
f, > fo + (X—Xo) 'V, (6.4.4)

dnAadn o ypaeog tng f(X) Ppioketon eni 1 vrepdve ¢ ypoppkoroinong g f(X) mepi to X,
Kol Gpo 1 ypappikonoinomn 6idel £va vroosTNPilov VIAEPETITESO TNG KLPTNG GLVAPTNONG.
Apeon andppora g (6.4.4) eivan

(Xl—Xo)TVfl >f—fy> (Xl—Xo)TVfo (645)

OV VTOONAMVEL OTL 1 KAlOM H0G KLPTAG ocuvaptnong sivor avéovco KoTd PNKog Kabe
YPOpUNG.

Av f(X)eC2 KoL KUPTY], TOTE £VaG 1603VVOUOG OPIGHOG KUPTOTNTOG Elvat
V>0 vxeK (6.4.6)
ONAadn kabe KupTH GLVAPTNGN EXEL UM OPVNTIKT KOUTLAOTNTAL.

Muw avotnpd kvpti cvvdptnon opileton and v (6.4.3) pe avotnpn avicoOTNTA Yoo KOO
{evyog Ol0QopeTIK@®V Xg, X; ko 0€(0,1). T Cl-csuvaprﬁcmg, n (6.4.4) eivar xor woA
1600VVOUOG OPIOUOG OV 1) avVIcOTNTA €lval ovoTnpn Kot Xe#X;. Opmg, yio Cz-cvvaprf]csag, n
avotnpn ekdoyn g (6.4.6) dev givar 1odvvaun, kabott, av V>0 VxoeK, 1ote ovtog 1 f(x)
givor avotnpd Kuptr, dev 1oy0EL OU®E TO avTiBETO POV, T.Y., N f(x)=x4 givor ovoetnpd Kvp,
OLmg V*£(0)=0.
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M eovapmnon f(x) Aéyetan (avetnpd) koikn av n —f(X) eivar (awotnpd) xvptn. Koileg
oLVVAPTNOELG GVVOEOVTOL LE POTvovsa KAIon Kot pun BeTikn| kaumvAdTTO.

Oleg ot ypopukég cuvaptnoelg eival Kuptég Kot KotAeg cuyypovag (yroti;). Mia tetpaymvikn
ouvaptnomn sivor KuptN av 0 Xeolavog g mivakag eivan Ogtikd nuopiopévos. Emiong, 1 |||
givon wévta kvupth yroo kaOe péTpo, oyl Oumg ko 1 (X)), extog av M C(X) sivarl YpoppuKn

cuvéptnon.

Av fi(x), i=1, ...,m, sivar kvptég cuvapticelg oe kuPTd chvoro K kon A0, tote Y A, f; (X)

elvat kvpt cvvéptnon oto K.

‘Eva mpdfAnua kKoptod mpoypoppatiopod £YEl KUPTN OVTIKEWEVIKT) GLVAPTNOT KOl KLPTN
emupentn nepoyn K. Téroa mpofanpata mpokvmrovv av 1o (5.1.1) pmopel va dtotvrmbel mg
egng:

Elayiotonoinon f(x)
LopBavovrag veoyn xeK={x|c,(x) > 0, i=1, ..., m} (6.4.7)

omov 1 f(X) eivan xvpt 610 K ket ot (), i=1, ...,m, eivou xoikeg oto R". To 611 1 emrpenty
neployn o1o (6.4.7) elvar kuptn, TPOKLATEL A0 TNV €ENG, EDKOAN OTOGEIKVVOUEVT] 1WOLOTNTAL:

Av 1 ¢(X) eivon koiAn cuvaptnon, tote 0 chvoro S(K) = {x|c(X) > K} eivor kvpTo.

Ao avt| TV 1010TNTO, Kot ENEWN N TOUN KLPT®V GUVOAMV gival KVPTO GHVOLO, GLUVETAYETOL
ot n emrpent) nepoyn K oto (6.4.7) eivan kvuptd ovvoro. BéPara 10 (6.4.7) dev emrpémet
KaTopynV TNV mapovcia meplopiopmv weottos. [pappikol opwmg meplopiopol pmopodv vo
glooyfolv eppéocmc, aeod kabe ypoppkds teploptopnds wwotrag ¢(X)=0 propei vo avoydel o
dvo ypappkovg (pa koikovg) meplopiopods avicdttag ¢(X)>0 kot —¢(X)> 0. Ta mpoPinuoto
YPOUUIKOD  Tpoypoupatiopod, emi  mopadeiypott, elvar  €0KEG  MEPMTMOELS  KLPTOV
TPOYPOULATIGULOV.

H onpoaocia ™g xvptémrag ywoo v PeAtiotonoinon yivetar @avepn amd To oKOAoLO
Bewpnpata.

’. 14 I r * r ’ ’ ,
Ozopnpo 6.4.1: Kabe tomkd eldyoto X evdg mpoPANUOTOg KLPTOD TPOYPOUUOTIGHOD
(6.4.7) eivon Ko omdAVTO EAGYLOTO, KOl TO CHVOLO S TV AmOAVTOV EAAYIGTOV Eival KPTO. AV,
emmAéov, N F(X) eivar avotpd kvpth oto K, 101€ TO 0mOAVTO EAAYIGTO Eivarl LOVAdIKO.

|

Ochpnpa 6.4.2: 1o TpoPANLa KupTod TPoypappatiopod (6.4.7), av f(x) kot ¢;(x), i=1,...,m,
eivan Cl-cuvaptioelg oto K kot av kavomrolovvtar ot cuvOnkeg Kuhn-Tucker (6.2.5) oto X",
1618 10 X sival oméAvTo eMdyoto, dnAadn ot cuvOfkeg Kuhn-Tucker eivar wkavég kot

avaykaieg cuvOnKeg yio andAvto LGy IOTO.
|
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Hpopinpara

6.1 No mpocdiopteBovv ot avaykaieg cuvOnkeg Tpwtov Babpod mov amoppéovv and T1g (6.2.5)
Yo, T0 povodidototo mpoPAnua eloyiotomoinong f(X) Aappdvovtog vedoyn a < x < b, 6mov
a < b. ITowd Tpaktikn Sradtkacio TPOGAOPIGHOD TOTIKMY EAUXIOTOV TPOKVTTEL,

Avon

‘Exovpe €1(X) = X—a kat C(X) = b—x, dpa L(X, &) = f(X) — M (X-a) — Ao(b—X), €0V pe T1g
(6.2.5)

oL/ox = of/ox — Ak, = 0.

O1 cvvOnkeg cuuTANpOUATIKOTNTOG oottovy Ag = 0, av X>a, kat A, = 0, av X<b. Apa, av
X =an X =h, é&ovue A = of/ox | A, = —0f/OX, avtictoya. Enedn Ai > 0, i = 1, 2, éyovpue
TEMKA TIC akOAoVOEG dVVATOTNTEG TOTIKOD EAGYIGTOV:

(i) a<x"<b av of /ox = 0 (ométe 1 =L, = 0).
(i) X = a av of(a)/ox > 0 (omdte Ay = of(a)/ox, A, = 0)
(iii)x” = b av of(b)/ox < 0 (ondte Ay =0, A, = —of(b)/oX).

Apa TPOGIOPIGHOG TOTKMV ELOYICT®V MG €ENG:

(i) Mpoodiopilm Tig Aboelg g Of/OX = 0 kat EMAEY® EKEIVES TTOV TKOVOTOLODV A < x" <b.
(ii) Av of(a)/ox > 0 tote, emmAéov TV (i), X =a

(iii) Av of(b)/ox < 0 torte, emmhéov Tov (1) kau (ii), X" =b.

6.2 Na emavbei to IIpoPAnpa 5.1 péom g peboddov morlamraciactdv Lagrange.
Avon

L = —x—y-A(X*+y?-1)

ZX—Lz—l—zxx:o ..
oL =X =y
= =—1-2My=0
oy
oL, ) w x N2 . N2
— =Xty 1= = -y =+ — - —
a}ny10:>2x1:>xy_2,>u +2
22 0 +2 0
VIL=W-= W= V2
0 -2 0 +42
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2 2
Yol A= 5 >W*>0 = X*:y* = > eMd1oTOo
J2

2
Y A= > >W*<0 = x*=y* = Y HEYIOTO.

6.3 Na emivbet to ITpoPAnua 5.2 péow g pebodov moAlaniacioactodv Lagrange.
Avon

L=4-x7—xX;-M1-X2+X,)

oL

— =-2X, +2xX,A =0

axl 1 1

L ox,—a=0

OX,

oL =1-xZ+X,=0

O\

3 Avosig:

Adon x; x; N
1 0 —1 2
2 V212 05 |1
3 —J2/2 |05 |1

) —2420 0 « 2 0 . [0 0
VIL=W = =W, = W, = .
0o -2 0 -2 0 -2

W: , W; , W; Un opIopEVOL Yo TUY0ES S, dpa diepevvovpe To moAvdvupo P(A) = 0:

A+2-20 0 -2x
0 A+2 1 |=0=>A=
- 2x, 1 0

—2+2)—8x;
4x; +1

=A1=2>0: ehdyroto, Agz = —4/3 <0: péyota

6.4 Znteitar 1o eAdy1oTo TG O(X) = —X1—X2+3X3 AopPAvoVTag VTOYTN TOLG TEPLOPIGLOVS
X1—2X3=0
X1+Xo+2X3<5
(X1—1)2+X2S3
X120
X5>0.
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a) Amoletyte 10 X3 and T0 TPOPAN L.
b) IIpocdiopiote ypapikd T Adom.
C) Amodei&te 6T M Ypagikn ADon eKTANPOL TIC IKOVEG GLVONKEG EAAYIGTOTOINONC.

Avon

a) X3=x1/2 = ¢(X) = f(X1,X2) = 0.5X1—X5.
[epropiopoi avicoTnTag: 5—2X1—X2 >0, 3—(X1—1)2—X220, X120, X>>0.

b)

-

T Tk N\ 2

05 1.15 2 3
o3 L 25\

) Evepyodg o meplopiopdg mapafoing = L=0.5x3—Xo—A[3—(X1—1)*x5]

i:0.5+2ﬂ,(x1—1):0

0X, *

oL =X =0.75
—=-1+4A=0=>41 =1>0

0X,

3-(X1—1)%%,=0 = X , = 2.94.

2h 0 2 0
W= { 0 O} , W* = [ 0 0} >0 ekmAnpodvTol Ol ovVOyKOIES, Oyl OLLMOG OVOYKOGTIKG KOl O

KavEG ouvONKeg
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A-2 0 05
p(A)=| O A -1|=0=A=1.6>0, dpa ciyovpa erdyicto!
05 -1 0

6.5 H yvoot) eiopon d [oynuata/h] oto onueio A gvdg kukAo@optakod diktoov (BA. Zymuor)
Katavépetar o€ 0vo poég di (ovvdeopog 1) ko dp (ovvdeospog 2). Ot xpovol dtadpouns

2 2

d
and A mpog B eivan t; = 1 + ?1 (oOvdeopog 1) ko tp = 2 + ?2 (oHvdeopog 2). O

GLVOAKOG XpOVOG OA®MV TV oynuatov sivar T(dy, d2) = t1d; + tod,.

YHvdeopog 1

YHvdeopog 2

Znteitan n PéATiot KaTavoun g eloponc d mov edayiotonotlel Tov cuvoAkd xpdvo T.

o) AloTudote o TPOPANUa BerTicTomoinong pe petaPintég di, do.

b) Avaypayre tig avaykaieg cvvOnkeg Kuhn-Tucker.

) Em\bdote 10 mpdPinpa og cuvaptnon g eopong d > 0. EXEyEre T1c tkavég cuvOnkeg.

d) YmoAoyiote yio d = 0.5 xar d = 2 v BéATioT) KATAVOUT, TOVG YPOVOLS SLadPOUNG et
TOV GUVOEGLOV 1 Kot 2 Kot ToV EAA(LETO GUVOALKO Ypdvo T.

Avon

d? d2
a) T(d) = d1(1+?1) + d2(2+?2) — Min

vrod;+dy=d, di =0, dy>0.

d? d?
b) L= d1(1+?1) + d2(2+?2) — 7»1(d1+d2—d) — ?\le — ?ugdz
oL )
—=1+ d1 A2 =0 (1) Ao, A3>0 (4)
2d,
oL )
E = 2+d2—7\,1—7u3 =0 (2) 7»2 d1 = 0, X3d2 =0 (5)
2
oL
— =d1+d,-d =0 3 dy,d>2>0 (6)
o,

c) Hepintoon 1: di,d2>0
(5)= %y, Ay =0
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42 2 _ N 2
(1)’(2)(31 dy +d; 0}31+d2—2dd1=0:> dlzdz—;l >0vd>0
* * d2—1
B)=d,=d-d, = >0 avd>1.

Iepintoon 2: d: =0, d: >0= k: =0
(2),38)=>1, =2+d?

}:> k: =-1-d’ <0 advvaro!
(1)

Iepintoon 3: dr >0, d: =0= X: =0
1), 2, Q3) = r =2M=1-d>0avd<1.

Apa yevikny Aoon:
d av d<1 0 av d<1
* _ 2 * _ 2 _
dy =14 +1 avd>1 d; =19 -1 ovd>1.
2d 2d

Ixavég cuvOnKec:

2d, 0
Hepintoon 1: VL = { Ol 2d } >0 agov di, d; > 0 = ehdyioro.

2

2d, O
Hepintwon 3: VL = { 01 2d } >0 apov d,=0, dpa dev omodEIKVOETOL OTL EKTANPOVVTOL

2

01 IKOVEC GLVOT|KEC.
pP(A) kot uikog d; +d, —d =0:

A-2d, 0 1
p(A) = 0 A-2d, 1 =0=A=d;>0= g\dyoro.
1 1 0

d) d=0.5; dl = 05, dz = O, = 108, L= 2, T=054
d=2:d;,=1.25,d,=0.75,t, =1.52,t, = 2.19, T = 3.54.

6.6 Tpeig povaodeg mapaywyng P1, P2, P3 mapdyovv to 1010 mtpoidv pe puBuote mapaywyns Xi,
X2, X3. O ovvolkdg puBuog moapaymyng sivar X=Xi;+Xo+X3. Ot cvvapticelg kOGTOVG
napaymyng Ki(Xi) tov povadov givol yvootéc. o dedopévo kot otabepd puiud mapaymync
X, (nteitor ) KoTovoun X mov eAayloTomolel To cuvolkd kootog K = Ky + ky + Ka.
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a) Avaypayte TIC avaykaieg cuvONKeg ELoIGTOTOINONG TPOTOV PabOD ¥PNOUOTOIDOVTOG
Vv nébodo Lagrange. Adote ol ypopikn epunveia Tmv cuvOnKov.

b) Em\ote to mpoPinua yua ki= & + bix}, 6mov a, bi > 0, i = 1, 2, 3, xaw vroroyicte T0
EAMAYLOTO GLVOAIKO KOGTOG Tapaymyng K*.

¢) YmoAoyiote v gvoicOnoio dK*/dX tov eldyiotov KOGTOVE TAPUYOYNS OC TPOG TO
GLVOAKO pLOUS TapAYOYTS.

Avon
a) K(X) = ki(X1) + Ka(x2) + k3(x3) = Min
VIO X1 + X + X3 — X =0 (ayvoodpe tovg Xj > 0,1 =1, 2, 3)

L(X, A) = ki(X1) + ka(X2) + K3(X3) — A(X1 + X2 + X3 — X)

: ) oK; .
ﬁza_k' -1=0,i=1,2,3=> —+ fcaywi=1,2,3
X, OX, ox;

dNradn ioa “Srapopikd k6ot (= ion petafoin K6GTOVG)

A Cq1 C2 Cs
* * * = XI
X1 X5 X3

b) ki(Xi) =a + biXi2

ok
:>a—xl = 2biXi = b1X1 = boXo = baXz kot Xg+Xo+X3 = X.
i

Me N = b;b; + bybs + bibs éyovpe

AmOAVTO EAGY10TO, APoV TO TPOPAN LA eivar KupTd! (Yori;)

b,b,b b,b,b.
2= 2%& K*:a1+a2+a3+%xz.
dK * b,b,b

C) ax =2 ll\zl 3 X =)\ ocbpeova ue v (6.1.10).
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6.7 a) Aci&te ypapikd 6T1 R = {XeR2 | X120, X22> 0, 1-X3—X2 2> 0} eivan Kvptd GHVOAO.
b) Anodeitte 61t R = {xeR"| Ax < b}, AcR™", givar kuptd GHVOAO.
¢) Eivat ot axdrlovBeg cuvaptioelg KupTéc;

(1) f(x) = e xeR (4) f(x) = x2+2xz, xeR?
(2) f(x) =/ , xeR" (5) f(x) = x2—x,, xeR?
(3) f(x) =e ¥~ Jx, xeR" (6) f(x) = X"Qx, xeR".
Avon
a)
A X
Kuptd!
>< >

b) Xx1e®R, x,e®R, 6[0,1]:
Xo = 0X1 + (1-0)x2 = AXo = 0 AX; + (1-0) Ax, <b = Xge® 0.€.0.
<b b
c) (1) f"(x) =e >0 VxeR = xvpm
1
) f'(x) = - Zx*?”2 <0 VxeR = koi\n

(3) f(X) kvpt, ool Betikd Gbpoioua 600 KVPT®OV GuVaPTHGEDY (1] — Jx givan KupTh,
aov M JX etvan KO1AN)

> o

(4) Vi = 0 0 >0 = Kkopth
> o

(5) V4 = 0 0 >0 = xvpt

(6) VX = Q+Q" = kup m.y. av Q cvppetpikc kot Q = 0.

6.8 Oewpovpe To TPOPANUa shayiotonoinong g f(X) = X5 +x2x, +0.5(x1—6)? vd X1 +xz = 1.

Emldote To mpOPANUA e EQUPUOYT TOV OVAYKAIDV KOl IKOVOY CUVONKOV.
Avon

L(X,1) = X3 +X2X, + 0.5(x1—6)% — M(X1+X2—1)
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Avaykaieg cuvOnkeg 1ov Pabuod:

i:3xf+2x1x2+x1—6—x:0

a1

L o a=0oa=x X, =2, X, =1, 0" =4,

oX,

oL

a:xl+x2—1:0:>x2:1—xl

Ixavég cuvOnKec:

W 6x, +2x, +1 2x; W 11 4 .

= 2%, o W=, | Hnopiopévod!

A-11 -4 1

p(A)=| -4 A 1=-2A+3=0= A=1.5>0 épa erdyroto!
1 1 0

6.9 Ocwpovpe o TPOBANpa ghoyotomoinong g f(X) = 0.5[(xi—1)*+ X2] vmd X1+ PX;
omov >0 dedopévn mapdpetpog. EmAdote o mpoPAnua:
(a) I'papucd
(b) Méow avaykaimv Kot Ikovav cuvOnKoV.

Avon

®)

clx)=0ma B="Y, c{x)=0na g=1
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X =0 eivor eldyroto yuo B<0.5, oy opwmg yo f>0.5.

b) L(x.4) = 0.5[(xs—1)"+ X3] = M=Xa+BX3)

Avaykaisg cuvOqkeg 1°° Badpov:
oL

— =X, -1+A=0

OX,

L =X, —2ABX, =X,[1-2AB)=0; =
8x2

oL

5=X1—BX§=O

1"Mbon: X; =X, =0 ko A =1

2" Mbom: X, =£_1, X, = -1, 1 (uévov yia B> 0.5)
1 2

2B BB B

Ixavég ouvOnkeg:
W = L 0 =
|0 1-2AB

1" Moon:
W = B 1_02[3} >0yt B<0.5 evod yia Bp>0.5 0 W givar pm opiopévog ko Gpa. to

X = 0 dev eivon gddyoto mapodtt G>0! Ta =0.5 mpénel va eheyydei 10 TOAGVOLO

p(A).
2" Mon:
W’ = E) 8} >0 (npémel va eheyyBel To moAvmvopo p(A)).
A-1 0 -1 2P
p(A)=| O A-1+208 2Bx, |=0=A=1-—7—"T—
-1 2BX, 0 43°x;5 +1

1" Won: A=1-2B, dnradf yoo B=0.5 = A=0 ko1 Gpa dev 1KOVOTOOUVIOL Ol TKAVEG
ocuvOnkec. Ev tovtoig, yia f=0.5 1o X =0 givon eAdyioto, PA. ypagikr Adon.

2" Momn: A=2 52[3 _; >0 yw f>0.5 = ehdyoto!

2VVOTTIKG £YovpE EAGYIOTO

0 yio B<0.5
X =<0 yux B=0. 5 (o OUMG dEV 1KAVOTOLELTIC IKOVES CLUVONKEC)
[ZB—_1 + 2P ] yw B> 0.5.
2 B 2
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6.10 Aiveton mpog ehayiotomoinon 1 cuvaptnon
f(X) = (X1 — 3)° + (x2 — 2)°

VIO TOVG TEPLOPLIGLLOVG

X1+ Xo=4
X12 + X22S5
X1=>0
X>>0.

a) Xyedote oT0 YOPO (X1,X2) TOLG MEPLOPIGUOVS 1GOTNTOG KOL OVIGOTNTOG KOl
kabopiote v empenty| meployn Tov mpoPAnuatoc. Ilowor mepropicpol avicoOtTOg
pmopovv va evepyomomBovv Bacet g tpocdlopiodeicos emTpentng TEPLOYNG;

b) Em\bote ovaAvtikd t0 mpOPANUO HECH TOV OVOYKOIOV KOl IKOVOV GOVONKOV
BeAtiotomoinone. (Zyueiwon: Kata v enilvon, eEetdote POVOV TEPUTTAOGELS
EVEPYOTOINONG  MEPOPIGUMOV  OVIGOTNTOS 7oL  givol  emTpentés Pdacer  Tov
TPONYOVLEVOL EPOTNATOC.)

Avon

a)

x£2

o1 ®teum—d =0

S S X

C4: 2o =0

R NN

H emutpent mepoyn tov mpoPfAnuatog eivar to guBouypappo tpumqpa AB (dnAaon to
KOUWUATL TOL TEPLOPIGUOV 1GOTNTOC YO TO ONOI0 IKOVOTOWOLVIOL Ol TEPLOPIGUOL
avicOTTog). Ol TEPLOPIGHOL AVIGHTNTOS TOL UITOPOVV Vo, EvepyoTotBovv (Katd povag)
givan &ite 0 Cp (—X1%—X2+5>0) &ite 0 C3 (X10), a@ol &youvv (dlapopetikd) onueio Tov
OVI)KOLV GTNV EMTPENTY TEPLOYN.

b) Zvvonkec Kuhn-Tucker (ywpig Tov meplopiopnd X2>0 o omoiog dev evepyonoteital viog
NG EMTPENTNG TEPLOYNG)
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L= (X1—3)2 + (X2—2)2 — 7\,1(X1+2X2-4) + Kz(X12+X22—5) — A3X1

STL: 2(X; =3) =X +2h,X, —A; =0 (@) A2, A3 >0 (9)
1

oL

aT=2(X2 —-2)-20,+20,X, =0  (B) A2C2=A3C3=0 (e)
2

o =—X,—2X,+4=0 () Co, €320 (o1)

O\,

Hepintoon 1: A,=A3=0 (dev evepyomorleitor KavEvag TEPLOPIGIOC)

oL

—=2(X,—3)=A, =0

axl (l ) 1

oL « 12 « 4 _« 6
—=2(x,—-2)-2A, =0 X1 =—, Xp=—, M =—— oooEKT AMOY® C
aXz(z)l 152515(un 1 Aoy C2)
éz—xl—2x2+4:0

O\,

Iepintoon 2: A3=C,=0 (gvepyomoteitar povov o Cy)

oL
a—X1= (2x, =3) =X, +2A,x, =0 (1)
o 2(X, —2) = 2%, +20,X, =0 (2)
oX,
oL
— =X, —-2X,+4=0 3
o =X ®3)
x?+x2-5=0 (4)

A6 (3),(4) = 5x.°—16X,+11=0 DXQ*:% i X2 =1

« 11 =2
av Xz =€ 0T X1 = = <0 (un amodektn Avon Aoyw (o1))

2

* * * * 1
dpa Xy =1, X3 =2, M :—E, A =§ >0 (amodektn Abon).

Ikavég cuvOnkeg devtépov Pabpov:
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2+ 21, 0 N « |2
W= >0 yia kGO A2>0, dpo ko yio Ay , dpo X = 1 eM10TO.

0 2+ 21,

Igpintoon 3: 1,=C3=0 (gvepyomoieitar povov o C3)

Apa X1=0 kon omd (0)-(61) = X1 =0, Xo =2, Ay =0 kat kg =6 <0 (un amodekth Adon
AOY® (0)).

Iepintowon 4: C,=C3=0, Ay, A3>0 (evepyomorobvtat kot Ot 2 TEPLOPICUOT OVIGOTNTOGC)

Atomo: dgv umopovv vo evepyomotnBodv ot 2 TEPLOPIGHOL AVIGOTNTAS TOVTOYPOVA, OTWG
eaivetorl Ko omd To GYNUa.

* 2 * *
Apa X = L} J A =— % , A2 :% glvat To Hovadko eAAyIGTO.
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7. TETPAI'QNIKOX ITIPOI'PAMMATIXMOX

M €181k xoatnyopio TPpoPANUATOV TOL UTOPOLV Vo EMAVOOVV oe TEMEPACUEVO aplOUd

emavaiyenv gival exeiva tov Terpayovikod Ipoypappatiopod (TII):

1
Elaytotonoinon qx) = EXTGX+bTX
Aoppdvovtag voyn aiTx =d; , ieE (7.1.1)

ax>d; , iel

o6mov o G egivan ovppetpikods. Av R = {} N n Aon dev givar epayuévn, owtd pmopel vo
drmotwdel evkola amd Tovg apBuntucovs adydpBuovg entivone. Av G >0 tote Kabe Tomikd
r * s J Ie J * 7 7 r
eMdyioto X givar amdAvto ehdyioto, kar av G>0 tote 10 X elvar Kor pOvAdIKO Ady®
KLPTOTNTOG KOl OVGTNPNG KLPTOTNTOS, avtioTorya, Tov mpoPAnuatoc. Av o G dev givan

OPIOUEVOGS, UTOPEL VAL LIAPYOVV TOTIKA EAGYLOTO TTOL £ivar 1 dev eivar amdAvTa EAdIGTO.

7.1 llgpropiopoi IedtnTog
Ocwpovpe katapynv tpofinuota TII mov eumepiéyovv LOVO TEPLOPICUOVS IGOTNTOGC:
, 1+ T
Elayiotonoinon qx) = X Gx+b x

(7.1.2)
Aappavoviag vroyn A'x = d

omov deR™, m<n, AeR™™ m\povg Baduod m. H mapadoyy 61t o mivakag A givor mApovg
Babuov dev mepropiletl  yevikdtnta tov mpoPAnparog (yori;). To (7.1.2) pmopel vo emdvbel

OU amaloipne. Me toug Katapepiopong

SIS IS RIS bed
X) A, b, G, Gy

6mov X;€R™, X,eR™ ™ KA., éyovpe A X, + AJX, =d Kot Gpa
X, = A7 (d=AJX,). (7.1.3)

BéBata o katapepiopdg tov X mpémel vo Yivel KOTA TPOTO MOTE O  TETPOUYOVIKOS TIVOKOG
A1eR™™ va givor mApovg Padpod (ion po avTIGTPEYIOC).

Avtikabiotdviag omv g(X) €xovpe TO TPOPANUO  ATEPLOPIOTNG EAAYLOTOTOINGNG TNG

TETPOYWOVIKNG GUVAPTNONG
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1 N N _ _
W(X,) = > X; (G22_621A1TA;_A2A11G12 + AZAllGllAlTA;)XZ
"'X; (G 21_A2A11611)A1Td+%dTAilG11AITd

+X5 (0, —A,AL ;) +bIATd (7.1.4)

OV €XEL LOVOAOIKO EAAYIOTO X; av 0 Xeo1vog VZ\V GTOV TETPOY®VIKO 0po TG (7.1.4) elvan
Oetikd opiopévog, omoTe TO Xz vroroyiletat amd TV emilvon TOv YPOUUIKOD GLGTHLOTOG
Vy(x,) = 0, evd 10 Xi pe avtikatdotaon omv (7.1.3). O molhamlacwaoctig Lagrange

exkmhnpol v g =AL" (BL. (6.1.3)), émov g =Vq(x")=b+Gx™, kon vroroyileton amd oV Gve
KOTOPEPIOUO TG, ONAAOT amd g; =A;1*. Etot éqovpe

)\.*: Al_l(bl‘}'GllX:_ +G]_2X2). (715)
Hapaderypa 7.1.1: Ocopodpe o mpdPinpa TII
w2, u2, 2 :
q(X) = X7 +Xx5+x5—>Min (7.1.6)
X
VO TOVG TEPLOPIGULOVG

X1+ 2X,— X3=4
X1— Xo+ X3=—2.

Me amadoiprn Tov X3 £xovpe

1 2
X; = —2X3, Xp= 2+§x3 (7.1.7)

3

nov avtietoyei oty (7.1.3) yio X1=[Xq XZ]T, Xo=X3,
1 1
A= , A=[-1 1]

Avtikabotovtag v (7.1.7) oy (7.1.6) &xovpue

14 , 8
y(Xs) = EX§ + JXgt4 (7.1.8)

mov avtiototyel oty (7.1.4) pe

20 T
Gy = 0 2 , G12=G =0, Gpp=2
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kat b=0. O Xeowavog g (7.1.8) eivan 28/9 «o eivon Betikd oprouévog, Gpa to AdyloTo
vroroyileton and Vy=0 ko givar X; = —6/7, ko and tig (7.1.7) €xovpe XI =2/7, X; =10/7. To

cvomuo g =AL" yivetot

27 1.
2 A
Sho =2 1],

6] |-1 1t

Kol EMADOVTOG TIG TPMTES OVO YPOUUUES EXOVUE k: = 8/7 ko KZ = —4/7 mov KAVOTOOVY Ko

™V TpiTn Ypopps.

H dpeon amaroipn petafAntodv dev eivor o0te 1 LoV, 0VTE AVAYKAGTIKA 1) KOAVTEPN HEBODOG
enihvong tov (7.1.2). Mia yevikeopévn péBodog amaror@rg emyelpel apykd Evov ypopupukod
netaoymuotiopd petafintév. Eoto YeR™™ kar ZeR™™™ §vo nivakeg, 610t dote o [Y Z]
va glval Kovovikog Ko A'Y =1, A"Z=0.0 nivaxkog Y etvar emopévag 0e&10¢ yevikevévog
avTiGTPOPOG TOL AT ko épa po AVoT Tov A'x=d givar x=Yd. BéBata 1 Abon avtn dev givan
HOVadIKY, kot GAlo emttpentd onpeia 6idovtat amd X=Yd+d, 6oV 10 & aviKEL 6TOV KEVO YHPO

OTNAGOV TOL A, MANOT GTO YPAUIKO YOPO ToL opileTan
{5| ATs=0} (7.1.9)

pe duaotaon N—-M. O pdAog tov mivaka Z givor 6Tt £xel N—M YpoppiKd aveEdptntes oTNAES Zy,
Z, ...y Zn—m TOV OVIIKOLUV G~ OUTOV TOV KEVO YDPO, KOl Gpo EvEPYOVV MG Pacikd dtavdcuata (1
KATELOVVOELG HEWMOEIGOV GUVTETAYUEVOV) Y10l TOV KEVO XDPO. Apa, KOs o¢ dve & pnopel va,

ypapel
n=-m
=2y = 2 z}y, (7.1.10)
i=1
Omov Y1, Y2, -y Yn-m €lval ovviotdoeg (] pewwbdeicec peTafAnTéC) Yoo TG avTIOTOUKESG
uewmbeiceg ovvietayuéves (PA. Xyx. 7.1.1 ywa n=3, m=1). Eto1, ka0 emttpentod onueio ypdoetal
x=Yd+Zy (7.1.11)

Kol ovto umopel va epumvevdet (Xy. 7.1.2 yio n=2, m=1) cav éva PApa and to 0 oto emrpentd
onueio Yd, axoiovBovpevo amd o emrpenty dopbwon Zy uéxpt to onueio X. ‘Etot, 1
(7.1.11) amaAeipel TOVG TEPLOPIGLOVG A'x = d WG TPOG Y, TPAYIA TOV GLVICTH Lo YEVIKEVON

™mc (7.1.3). Avtikobiotdvrag otny (X) £xovpe TV pelwbeion TETPOyOVIKY cLVApPTNON
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Yympoa 7.1.1: MewwBeiceg cuvtetayéveg yio TNV EMTPENTY| TEPLOYN.

1 1
V) =5 y'Z'Gzy + (b+GYd) zy + > (b+GYd)Yd. (7.1.12)

Av Z'GZ > 0, tote VIapYEL LOVadIKO eMdyioTo Y Tov emddel (amd Vy(y) = 0) To ypoppikd

oLOTN O

2'GZy=-Z"(b+GYd) (7.1.13)
Kot To X vrohoyileton U avrtikartactdoens oty (7.1.11). O mivakag V2\|/ = Z'GZ sivar 0
newm0eic Xeowavog eveo Vy = ZTGZy+ZT(b+GYd) givar to0 pelwOBév davoopo kiiong. Ot
oMol avtoi umopodv vo e€aybodv kar pe gpoppoyn g (IT1.8) omv (7.1.11) ko y(y) =

q(Yd+2Zy), ondte govpe Vy(y) = Z'Vq(x) = ZT(Gx+b) kon VAy(y) = Z'V%q(X)Z=2'GZ.

HoMomhacatovtoc v g~ = AL™ e ‘4 €yovpe

A =Y'g* = Y(Gx*+b) (7.1.14)
A '72
\
Zy
Yd
X

*

0 ‘
axsd

Xyqpa 7.1.2: T'evikevpévn amaioln).
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e&ng vmoloyilovtan o1 moAdamAiaciaotég Lagrange. XuykevipmTikd £xovpe, omaAeipovtag to Y

amo T oG dve e&lomoelg, Ty Abon
x*=Yd-2(2'G2) Z(b+GYd) (7.1.15)
A =Y'(1-GZ(Z2'G62)'zNb + Y'G(1-2(Z'GZ2) *Z'G) Y. (7.1.16)

Yndpyovv po oepd peboddwv yuoo v emloyn tov Y ko Z. o mopdaderypa, po QR

TOPOYOVTOTOINGM TOL Tivako A didet

A= QL? } [Q: Q] [(Ff } QR (7.1.17)

nxn mym

omov 0 QeR™" givar opbokavovikde (dnradh Q'Q=I) kot 0 ReR elvar dvo Tprymvikog
mnpovg Padpov. Tote yia tovg QeR™™, QzeRnX(n_m) 1GYVOVY TTPOPAVDG QlT Qq=l, Q;QZZI

kol Q 1T Q2=0, ondte N emhoym|

Y=A"T=AATA) = Q,R(R'/R)'=Q,R™", Z=0Q, (7.1.18)
ekmANPOi Tig {rovpeveg 110 Teg v Y, Z, apod Y'A =1 kot Z'A = 0. Ty mepintoon avty
70 Stvoopa Yd omy (7.1.11) ko 610 Xy. 7.1.2 givor opboydvio Gtov meplopicpud Kot ot
katevBuvoelg petwbelcmv cvvietaypévov zi elvar apolfaing opboyovieg. Avtiy sivor m

nédodog opBoydviag mapayovromoinong tov Gill kar Murray (1974).

Hapaderypa 7.1.2: Ocwpodpe 10 TpoPAnua tov [Hopad. 7.1.1. H QR mapayovronoinon tov A

sivon
16 4/\21 114 J6 —/6/3
A=12/J6 -1/J21 —2/\14 0 -/6/3
~1/\J6 2121 31414 0 0
e€ov
5 8 1
v="114 2 z- L], (7.1.19)
14 C T sl L) h
1 4 J14 -3

1
Apa égovpe oty (7.1.13) Yd = ?[2 10 —6]" kot and b=0 ko GYd = 2Yd cvvendyetar
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* * l * 2 *
Z'(b+GYd) = 0, épa y* = 0 xaw X* = Yd = 2[210 -6]", g =b+GYd=Z[2 10 —6]", & =

[8/7 — 4/7]", omoteréopata Tavtdonua pe exetva tov Hapod. 7.1.1. [ |
"Evag yevikoc 1pomoc mpocdiopiopol katdAniov Y, Z sivorl pécwm emloyng tuyaiov mivoko

nx(n—m) . I J ’ r r e r
VeR™ ™ ¢161 dote 0 TeTpayOVIKOG wivakag [A V] va givar kavovikode. TTaipvovpe tote Tov

avTioTPOPO

[A V] =

YT
ZT} (7.1.20)

Kot £govpe T0vg Y, Z mov ekmAnpovv tig {nrovpeveg 1010tteS, apov ond v (7.1.20) &yovpue
I=[Y Z]"[A V] kot Gpa Y'A = T xar Z'A = 0. Oheg ot pé00d0ot mpoodopiopod KaTdAAnAoy
nvakov Y, Z umopovv vo 0empnBovv €101KEC TEPITTAOGELS AVTOL TOL YEVIKOD TPOTOV, KaOATL,
onwg elvar mpoeavég and v (7.1.20), yuwu kdBe emroyn Y, Z vmbpyet €vag avtioTtoryog

povadkog V. Av, enl mapadetypott, emaeyet

V= m (7.1.21)

t6te pmopel evkora va miotomomBel 6t 1 (7.1.20) odnyel ot péBodo dpeong amarolpns Twv
X1y« s Xm, POV 1 TOVTOTNTA

A, 01" - T
! _| A 01_|Y (7.1.22)
A, | ~AA 1| | ZT

kaBopiler Toug Y, Z, dnhadn|

0o |’ I

oV OvI®G 0dNyovV omd Vv (7.1.11) otnv dueon amorowen| (7.1.3). EE dAdov, pe v emAoyn
V=0Q, (7.1.23)

pe Q, and v (7.1.17), odnyodueda ot péBodo opboydviag Tapayovtomoinong.
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7.2 H M£0odog Lagrange

Mia evodloktikny péBodog mpocdioptopod g Adong X~ tov (7.1.2) kot TV aviicTo®v
nolomhactootdv Lagrange A" eivar 1 pé@odog molhamhacwoetdv Lagrange (6.1.5). H
Aaykpaviiovi Tov TpofAnuarog (7.1.2) etvan

1
L(x,)) = EXTGX +b'x - 1T (ATx—d) (7.2.1)

Kot oo v (6.1.7) éxovpe

V,.L=0=Gx+b—-ALr=0
V,L=0=Ax-d=0

N TO YPOUUIKO GUOTN A

LiT _ﬂ m ) ‘m (7.2.2)

OOV O TOPATAVE TVAKOG AvVaQEPETOL MG AaYKpavilaveg TIveKas Kot £ivol GUUUETPIKOG
aAAG Oyt Betikd opiopévog. Emedn n avtiotpoen tov Aaykpaviiavod mivoka mpoevel oe
TOAAG mpoPAnuata oplOuntikés SvoKoAleg, OAAG Ko yioo va amoeevyBel o avticToryog
VTOAOYLIOTIKOG (POPTOG G€ TPOPAN LT VYNAGV dlaceTdoewy, £xovv avamtvydel moAlég péhodot

eniAvong tov (7.2.2) mov amo@evyovy TV avtioTpon Tov Aaykpoaviiovod Tivoka.

Hopdderypo 7.2.1: Ocwpodue xor mdAl to mpoPAnua tov IMapad. 7.1.1 ko &yovue v
Aaykpaviiovn

L(X,)\,) = X]2_+X§+X§ - }ml(X1+2X2—X3—4) — )\,Q(Xl—X2+X3+2)

Kot pe v (6.1.7)

oL/oxy =2x;- M~k =0
OL/OXy = 2X5 — 2M+Ay =0
OL/OX3 = 2X3+ M=k, =0
OL/O\ = X1+2X,—X3-4 =0
OL/OL, = X1—Xo+tX3+2 =0

N TO YPOUUIKO GOGTNUO
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2 0 0 -1-1][x 0
0 2 0 -2 1/|x 0
0 0 2 1 -1||xs|=|20
-1-2 1 0 0f|n —4
-11-1 0 0]|x] | 2]

LE LOVOSIKT AVon XI =2/7, X; =10/7, X; =—6/7, XI = 8/7, k; = —4/7, tawtdonun UE EKEIVN
tov [Topad. 7.1.1.

7.3 M£00d6or Evepyov Xvvorov

Oa eéetdoovpe tOpa TV epoproyn nebddwv TII pe meplopiopovs 16OTTOC, GTNV EMIAVON
npofAnudtov TII pe mepropiopovg avicdttog HEcw NG peBOGA0V gvepyov cuvorov. [ va
amo@vyovpe Topovclalopeves duokoAies, Ba vrobécovpe G>0, ondte KAbe TomKd eAdyioTO
etvar povadkd amdAvto eAdyioto, 1 HEB0SOg OUMG, EVOEXOLEVA e LEPIKES LKPES TPOGOTKEG,

pmopel va. epopprocet Kot € TPoPANUATO TOL O£V EKTANPOVY VTNV TNV TOPASOYN.

H pébodog evepyod ocuvolov emidpd emi TV £KAGTOTE EVEPYDV TEPLOPIGUADV TOV EVEPYOV

oLVOAOL A, BE®POVTOG TOVG WG TEPLOPIGHOVG 10OTNTOS, HeTAPAAEL OpU®S omd emavaAnyn oe
e r J A r r r , *

EMOVAAN YT TO TTEPLEXOUEVO TOV A OOTE VO KATAANEEL TEMKA 6TO GMOOTO £vEPYO GUVOAD A

KOl TNV TeMKN Adon tov mpoPAnuatoc. ‘Etol, oty emaviinym K, Ppiokdpacte o kamolo
EMTPENTO ONUEID x® mov wavomoet aiTX(k):di, Viect®, xu aiTX(k)>di, Vigca™. Kaoe
emavoinym K emyepei va mpoodiopicel v Avon evog TIT apopinpatog iwoothtov (ITI) dmov
neptloppdvoviot povo meplopiopol 16otNTag, ONAnd LOVOV 01 TEPLOPIGHOL TOV EUTEPLEXOVTOL

oto AY. Avto yivetar petacynuotiCovtag to apykd mpoéPAnua yopw amd 1o x®

HECH LOG
dopbwong 6. To petaoynuaticdév I Aappdvetor avrikabiotdvrog oto (7.1.1) x=x9+8 ko

givan

1
ESTGS +5'g® > Min
(7.3.1)

o a)6=0, iccA®™

6mov g(k) = b+Gx®. To (7.3.1) pmopet mpopavmg va emAvdel pe o péhodo tov Keparaiov
7.1, 7.2. Av n Abon 8% givan EMTPENTY] MG TPOG TOVG TEPLOPIGUOVS EKTOG o{(k), t0T€ TO

(D) _ye

EMOUEVO EMOAVOANTITIKO €lvat X 0150, Av oL, emyepeitoan avalnnon eni ypouunsg otnv

, ) . . , . , , ,
KatevBvvon Tov & Yy va mpocdlopicbel 1o PéATIoTO emitpentd onueio en’ avthg. Avtd

pmopel va emitevybet opilovtag ™ Avorm tov (7.3.1) ®g xoarevBuvorn avaltnong s® o

(k)

EMAEYOVTOG TO PO 0 MG TO HEYIOTO dVVATO, UEXPL TNV EVEPYOTOINGT KATO0V TEPLOPICLOV
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igct®. 'BEvac mepopopdc igcA®, mradn a; x®>d;, mpopavdc evepyomoweitar oV
kazevuvon XxO+as® orav a; (x®+ a,s™)=di, nrady yra Prpa ai=(di-a;] x{y/ a; s®. Apa 1o

(k)

HEY16TO duvaTto Prna ot etvon

ATy
o = min{, min JZ3X 7y (7.3.2)

Ta(k
icoa® @ s

aiTs(k)< 0

(k)

(1) = 5 1 M5k o TPOGOIOPIGHUOC TOL o Kotd v (7.3.2) yiveton udvo yua

ekeiva ta i, yo o omoiol aiTS(k) <0’ 51011 6TOV aiTS(k) > 0, ko eneldn €€ opiopov aiTX(k) > d;, Vi

(

KOl ETOUEVMG X

® . , T, (k+1) . , . .
g, t01e olyovpa a; X > di ywo kabe o>0, dnladn Oev mpokeltar vo. VIApPEEL
EVEPYOTOINGT TOV TEPLOPIGUAOV OLTOV GTNV KaTeLHLVON s®. Av n (7.3.2) dwoet o < 1, to61¢
gvepyomoleiTan £vag VEOS TEPLOPICUOGC, £GTM O P, TOL EIGAYETOL GTO A.

Av 10 x® (onhaon 6(k):0) glvar m Abon tov tpéyovrog Il (7.3.1), téte pmopolv va
vroAoylsBobv moAlamiacioctég Lagrange A9 ard o Kepdrowa 7.1, 7.2, xou ta x®, p®
Kavorolovv OAeC TIG avaykaieg cvuvOnkeg mpadtov Pabuod (6.2.5) yw 10 apykd mpdPAnua,
eKTOC av vIdpyovy kamotot AM < 0, iel. Exéyyovue Aouév av AK >0 Viea®N1 Av vat, 10
apykd mpOPANua €xer emivBel. AAwg, vIApyEL €vag TOLAGYIGTOV deikTng eA®N1 pe

Xék) <0, omérte, ocOupwva pe 10 Kepdrato 6.2, n tuf g q(X) pmopei vo ghottobel av o
nepropiopdg g amevepyomombei. 'Etor amopaxpbvovpe tov meploptopd g omd to AY kot o
alyopipog ovveyilet omv  emdOuevn EmAVAANYYN  EMYEPOVTOS TN AVCT TOL  VEOL
StapopemBivrog ITI. Av vrdpyovv meptocdTepot Tov evog detkteg pe AY <0, umopei vo emiheyet

0 deiktng pe TV KpOTEPN TN TOAAOTAOGLOGTOD, ONAadN O €mAeyOUEVOg OeikTng (
Kavomotel

min A®. (7.3.3)

. I
iect® Al

Soumepacpatikd, Exovue Tov akoAovfo adydpiBuo mov ekkivel amd Eva dedOUEVO EMITPENTO

@

, . . 1
onueio exkivnong X’ kat to avtictolyo A

)

a) Aidetar amd Tov YpNoT EXTPENTO ONUEIO EKKIVIIONG x® ar avTicToryo AY k=1

b) Av 6=0 dev emdver to ITI (7.3.1), myyouve oto (d).

€) Ymoloyioudg A9 EMIAOYT Xq(k) and (7.3.3). Av kgk) >0, n Aon eivan x*=x®

, GAA®C
OMOLLOKPOVETOL O TEPLOPLGIOG J amd TO A,

d) Exilvon tov I1I (7.3.1) yia tpocdioptopd g s®,

e) Ymoloyioudg o xoré (7.3.2) ko xD = x O 1 g5,

f) Av a(k)<l, TPOCHNKN TOV EVEPYOTOLOVUEVOD TTEPLOPIGLOV P GTO A,

g) ki=k+1, myyawve oto (b).
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Xympa 7.3.1: H pébodog evepyod suvorov yua to Tlapad. 7.3.1.

Mmnopet va amoderyfel 6tL 0 adydpBuog tepuatilel oe memepacpévo aplBpd emavoinyewv,

ANV OPICUEVOV EKPUAMGUEVOV TEPITTDOCEWDY TOV OTOLTOVV AVTIGTOLYEG EMEKTAGELS.

Hapaderypa 7.3.1: Ocwpovpe éva mpdfAnua TII 600 petafintdv, pe mepropiopovg X=>0 ko
a'x>d xoté 10 Xy. 7.3.1. ¥10 onueio ekkivnong x=0 o1 nepopopol X120 ko X,=>0 eivan
gvepyol Kat To x® (OnAaon 6=0) emdvetl 10 avtictoryo III (7.3.2). O vroAoyiopndg TOL A0
delyvel 0TL 0 TEPLOPIGUOG Xo>0 €xel apvnTIKO TOAAATANCIOCT KOl £TGL OEVEPYOTOLEITAL Y10
NV EMOUEVT ETAVAANYT, ev® 0 X1=>0 mapapével evepyds, Exovpe dOnAaom AY = {1}. To véo

@ . . . .
X7) mov glvon emTpentd Ko Gpa yiveton M

[l emAveTon 0dnydVTOG GTO x@ (M oto dM=x
agemnpia g emodpevng (2ng) emovéinyng. O vVToOAOYIGUOS TOV 2@ Oelyvel 0TL 0 meploplopdg
X1>0 €xel apvnTikd TOAAOTAOGIOGTY], AP0 ATEVEPYOTOLEITO KOl VTOC Kol EXOVUE 04(2)2{}. To

véo II (7.3.1) emidetan, 6pmc n Avom X' dev glvar enttpenty, dpo vroroyileton 1 KatevBuvon
@ - v @
ST = X=X

T , 3 . .
a x>d gvepyomoigitor 610 x® xat emopévag ewodyetatl 6to of. To X

Kot omd Vv (7.3.2) xotoAryovpe oto BEATIOTO EMTPENTO x®. 0 TEPLOPIGLOG

@) Sev emlbet 1o vEO 111,

emopévmg dgv vroAoyilovtatl moAlamAoctacTéS, aAld emAveTon to véo I1I mov 6idet x@ oV
emopevn emoavainyn. O moAlomloctootng ywoo To onueio avtd vroroyileton Oetkds, dpa
x*=x xau 0 alyopBpog tepuatilet.

|

) ,
, umopet vo

Av 0 ypnotg tov aAryopiBuov dev yvopilel éva emrpentd onpeio ekkivnong X
eMAVGEL KoTapynv €va Pondntikd TpoPAnua, Tov omoiov 1 Abon eivan éva emTpentd onpeio

ToV apykoV TpoPfAnuatos. ‘Eva té€toto fondntikd npdPfinua eivor ent mapadetypart to (9.1.4).

‘Exovv avoamtuyfel kot dAlor apBuntikoi adyopiBuot emilvong yevikov mpoPAnudtwov TIT,
pHetaEd  ovTOV Kol KoTGAANAEG  emektdoel tov  oAyopiOuov  Simplex  Ipoppkod

[Ipoypappaticpov, mov dpmg dev Ba exbécovpe 0d. Eniong vdpyovv educol alyopibpot yo
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NV amoTeAecUaTIKOTEPT AVoN €0KOV Tpofinudtov TIL, m.y. wpofAnudtmv Tov eurepiéyovv
LOVO TTEPLOPLGLOVE TOL TOTOL Ii<X<U;, i=1, ... ,n, KAT.

Hpopinpara

7.1 Oswpobpe To akdAovbo mpdPinua TIT

XZ — XXy + X5 — X X3 + X5 + 2X; — X, — Min
X
Vo 3X1—Xo+X3 =0

2X1—X2—X3 =0.

EmdéEre tov mivaka V kot vmoioyiote tovg mivakeg Y, Z mov odnyovv otnv dueom
amoAOlPn TOV X1, X2 KOl €MAVCTE TO TPOKLMITOV TPOPANUA Yopic TeEPLOPIoHOVC.

YnoAoyioTte TOVG TOAAATANGLOGTES A*.

Avon
3 2 . 2 -1 0 2
A=|-1 1,d:H,G: 1 2 -1|.b=|-1].
1 -1 0 0 -1 2 0
0
Koé (7.1.21):V = | 0.
1

Ko (7.1.20):

1 20 v 1 -1 -2
[A V['=|-1 -3 0 :{ZT},dpaY: 2 -3|,Z=|-5].
-2 -5 1 0O O 1
-2
And (7.1.11): x=Yd+Zy=|-5]y KOVOTOLEL TOVG TEPLOPLGLLOVG,.
1

1
A6 (7.1.12) (e86: d = 0): w(y) = Eyz Z'GZ+b'zy

Z'GZ=50>0,b'Z=1=y(y)=25y* +y

Mpu Ipogyurog Hpoypouuationos THovteyveio Kpnng



Kepdioaio 7: Terpaywvikos Ilpoypoppationos 7.12

~2 004
(7.1.13): 50y = -1 = y* = 002 = x* = [ - 5| y*= | 01
1 ~002

(7.1.14): & t 20 (Gx* + b) 034
1.14): 0* = X* = .
-1 -3 0 048
7.2 Emwote 1o TIpoPinua 7.1 péom e nebdoov Lagrange.

Avon

L(X,A) = X2 =X, X, + X5 —X,Xg + X5 +2X, — X, = A (3%, — X, + X5) —A2(2X1—X2—X3).

Avon katd (7.2.2) and

2 -1 0 -3 -2|[x,| [-2] X | Tooa ]
1 2 -1 1 1f|x| | 1 X, | |01

0 -1 2 -1 1|x|=| 0|« |x,|=|-002
-3 1 -1 0 O0fxn 0 | 034
-2 1 1 0 0] 0 «| (048
i W=D LR e L |

7.3 Znteitoan M ghaylotomoinom TG QVTIKEWWEVIKNG cvvaptnong tov [lpofAiuatog 7.1 vrd
TOVG 1010V¢ TEPLOPIGHOVS, AAUPAVOUEVOVS OUMOS TOPU GOV OVIGOTNTES
3X1—Xo+X3 =0
2X1 XoX32>0
kot emumAfov, X1 = 0, X, > 0.

Avon

A@ov ot Adon tov IpoPAnuatog 7.1 XT =0.04 > O,x: =0.1>0, XT =0.34>0 xo

K:: 048 > 0, wavomotohvtar OAeG o1 avaykaieg cuvOnkes (6.2.5) kot n Adon eivoe 1 1010

7.4 Exkwvovtog amd xM =0, va epoppochodv ta Prpota tov adyopibpov gvepyolh GuvoAOL

Yo eniAvom Tov TPOPALATOG

q(x) = X2 = XX, + X5 — 3X; = Min
X

o X1 =0, X0 >0, —X1—Xp = —2.
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Avon

2 -1 1 0 -1
G= |:_1 2:|>O,alz|:o:| azz|:1:|,8.3:|:_1:|,d1:d2:0, dz3=-2

() A ={1,2}, k=1.
(b) X = 0 exhver to L.

-3 1 0][A®
2

= AW = 2® {1} = {2}.
(d) IIL: X2 — XyX, + X5 —3X; — Min vr6 x, = 0

AﬁGT]Z X1 =15 X,= O, A =-1.5

15
(e) emrpentn, Gpa oW =1xmx? = { 0 }

(@ k=2

(b) & = 0 emAber to ITI.
© A2 =-15=q=2=cA®: =P {2} = {}.

(d) TIT: X2 — XX, + X5 —3X, — Mxin (xwpig mepLopIoLLOVS)

2 15 05
Abon: X1 =2,% =1 =5 = u{o}{ 1}

(€) un emrpenty, dpo
_ 15| (1/6
0@ =min{1, 21 1o { }{ }

-15 7 3 ol |13l
(f) AP = @ U {3}={3}.
(@) k=3
(b) 6 = 0 dgv emAder To I11.
(d) TIT: X2 — XX, + X5 —3X, — MXin VIO —X1—Xp = —2

5/3
1/3]|

Alﬁ(ﬂ]i X1 =15 X= 0.5, A3 = 0.5

15
(e) enurpenti, Gpa a® =1 war x@ = {O 5]

(9 k=4
(b) & = 0 emAber to ITI.
(€) A =0.5>0, apo tepportiopds pe x* = x@,
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8. BEATIETOIIOIHXH ME I'PAMMIKOYZX IIEPIOPIXMOYX

210 KePAAoo avTO BePOoDLE TPOPANLATO LE YEVIKA UM YPOLUIKY] OVTIKEWLEVIKT] GLVAPTNON

KOl YPOULUKOVG TEPLOPIGLLOVG:

Elayiotonoinon f(x)
vnd a'x=d;, icE (8.1.1)
alx>d;, iel

Ot puéBodot YePIoGHOL TOV YPOUUIKOV TEPLOPIGUOV glvarl Tapopoteg pe ekeiveg tov TIT tov
Keporaiov 7, aAAd M Un TETPAYOVIKN OVIIKEWWEVIKY] GUVAPTNON EMPEPEL UEPIKEG EMTAEOV
duokoAies. Mid an’ avtég elvar 0Tt to TPOPANUa dev pnopet TAéov va emivbel e menepacuévo
aplOud emavolnyewv, Kot €Tt 11 Aon X" eivar t0 OCLUTTOTIKO OPlO UI0G ETOVOANTTIKNG

axolovbiog {X(k)} Ommg Ko oTig apunTikég pebddoovg Tov [pdtov Mépoug.

8.1 Ilepropropoi IedtnTog

Oa Beoprcovie KoTapyV TO0 TPOPANUA LE TEPLOPIGLOVS 1GOTNTAG LOVOV
f(x) > Min (8.1.2)
X
o A'X = d
omov o mivakag AcR™™ givar mAgpovg Bobuod m kar deR™. H pé0odog yevikevpévng

amarowpng tov Kepoaiaiov 7.1 umopel kot €0 va odnynoel oe €vo ameplopioto TpoOPANUa
péow mvaxkov 'Y, Z €161 ®oTe YTA:I, Z'A=0 ko [Y Z] xavovikdc.

Ye mpoPanuata TIT (Kepdiowo 7), n Abomn tov peiwbévrog mpoPAnuatog vroroyiletor (AOyw
TETPOYOVIKNG OVTIKEWEVIKNG cuvaptnong) dueca pécw tov (7.1.15), (7.1.16). Avtifétmg,
AOY® TNG YEVIKA Un YPOUUIKNG avTikelevikng ocvvaptnong f(X) oto (8.1.2), npénel €dd va
epapuocBel Evag emovoinmTikog adyopBuog tov IlpdTov Mépoug yia v apBuntikn enilvon

oV pEIwOEVTOG TPOPALaTOG.

Av x¥e® givar 1o TOPOV EMTPENTO EMAVAANTTIKO, TOTE £VOL YEVIKO EMTPENTO onpeio eivon
x=x®+§=x¥+ Zy (8.1.3)

omov 0=2Yy eivon emrpent| O10pHwon otov kevo yopo tov A (BA. (7.1.9), (7.1.10)). 'Etol, po

eodvvoun exdoyn Tov (8.1.2) eivar 1o akdAovBo TpdPANUa Ywpic TEPLOPIGHOVS

w(y) = f(x¥+zy) - Min (8.1.4)

Inuetwvoope 0Tt kotd Vv (8.1.4) éxovue oe kdbe emavainyn o véo pelwbeica cuvaptnon

\u(k)(y) aeov OALALEL TO OVTIOTOL(O EMOVOANTTIKO x®, aArhaler onladn M apyn Tov afdvov
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oTOV Y®PO Y, 10 omoio Oumg dev emmpedler ta davdcpato KAiong g y(y) ovte Tig

KatevBvvoet Sy. To didvucpa khiong g y(y) vroroyileton péow tmv (8.1.3) kou (IT1.3) e&dv

V,=Z'V, (8.1.5)
Ko Gpa
Vy w(y) = Z'g(x) (8.1.6)

elval 1o peltmOEv dravuopo kKiiong Kot

Viv() = Z'G(Z (8.L.7)
etvat 0 permBeig Xeowavog wivaxkog.

Ov (8.1.3), (8.1.6), (8.1.7) mapéyovv wKavny mAnpogopio. yo €pPApUOY T®V opOUNTIKOV
pefddwv Pertiotomoinong ywpig mepropicpovg tov Ilpdtov Mépovg ctov ydpo TV VEV
petafintov Y. Ikavég ocvvOnkeg yio tomikd ehdyloto eivon ZTg*ZO xaw Z'G*Z>0, eve
avaykaieg cvvOnkeg (devtépov Pabupov) eivan ZTg*:O kat Z'G*Z>0. Zav emutpentd onpeio
exkivnong pmopetl vo AneOet X(1)=Yd, OV OG YVOGTOV £lvol TO KOVIIVOTEPO EMTPENTO oNueio
oto 0 omv mepintwon opboydviog mapayovromoinong (PA. Kepdhowo 7.1), 1 yevikdtepa
@_,- T, , , , , . , C o

X=X"+Y(d-A'X") mov givat to KovTvOTEPO EMTPENTO onpeio og éva Tuyaio onpeio X  (mhvto

oV mepintwon ophoydViag TapayovIonoinog).

Epappoyn g pedddov Newton oto ydpo Y onpaivet emthoyn kotevboveong avaltnong

S§/k) :—[ZTG(k)Z]_lzTg(k). (818)

Kat, Baoet g (8.1.3), avTd onuaivel yo 1o YdPO X TNV EXAVIANY

X6 = 5 0_o 071776077z Tg®, (8.1.9)

)

Eivor mpogavég ot1, av 10 x® givan emutpentd onueio, tote 1 (8.1.9) odnyel yuo ke a® oe

, k+1 . , , ’ ’ . ,
EMITPETTTO X( ), POV OVOLAOCTIKA TPOKELTAL YO LETAKIVIOT GTOV EMITPETTO YOPO TOV y Avto

1GYVEL KOt Y10, TIS TapoKato pefddovg (8.1.12) ko (8.1.14).

Mo mv epappoyn tov pedodmv oyeddv-Newton Bewpovpe tov mivaka H"Y o610 YOPO Y va

glval TpocEyylon tov aviioTpoPov XeG1ovou
HY ~ [Z'c%WZ? (8.1.10)
KoL ETOUEVAS £YOVUE GTO Y®PO Y TNV KoTevhuvon avalnmmong

si¥= -H vy (8.1.11)
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Kot pe Tig (8.1.3), (8.1.6) v katevBouvon avalntnong oto ydpo X
s® = _zH®ZTg®), (8.1.12)

Mo tov petacynuaticpd Tov HY «até 0 Kepdrawo 3.2 (BA. (3.2.2), (3.2.3)) éyxovue ta

® — ZT(g(k+l) 3

dtavoopota y g(k)) ko 80 = y(k)—OZy(k) GTO YOPO TOV UEWOEICOV PETAPANTOV

y. H emiioyn HY umopet va etvar évag toyaioc Betikd opiopévog mivaxag, cuvidwg H(l):I, Kol

OAeG 01 1010TNTEG IOV avaPEpOnKav oto Kepdlato 3.2 1oybhovv Kot £0®.
[Tapopoimg, N epappoyn KatevBvvong cvlvymdv KMGE®V 6TO YDPo Y d1del
s(9=—v,y® + plg Y (8.1.13)
Ko pe 116 (8.1.3), (8.1.6) éyovpe yia to Ydpo X
s = _777g® 4 plDghD (8.1.14)
6mov yio v pébodo Fletcher-Reeves

(k+1)T T  (k+1)
g ZZyg

B =
9T zzTg®

(8.1.15)

Kol TopOUOLL Y10, TOLG GAAOVS TOTOVG GLLVYDV KAMGE®V.

O vmoloyopds morhamhacwaotdv Lagrange A*, mov eivon avaykaioc o v emakdiovon
1160080 evepyod GuVOLOL, eivar duVaTOC KoTapyRy wéom tav (7.1.14) 1 (7.1.16). BéPawo ta X

()

* ; p , ; ; Kk
kol g Ogv vmoAroyilovion mAEoV emakplPdg Kol Ol avTIoCTOXEG TPOCEYYIoES X Kol g()

LIopovV va. givat meptocdtepo 1 Ayotepo avakpiPeic. O vroloyiopog (BA. (7.1.14))
A = yTgh (8.1.16)

umopel va ypnoporom et Yo avtictolyn tpocéyyion Twv {NToOUEVOV TOAUTAUCIOCTOV.

8.2 Ilepropopoi AvicotTnTog

Mo mv eniAvon TpoPfANUdTeV TOL EUTEPIEXOVY KOl YPOUUIKOVG TEPLOPICUOVS aVIGOTNTOG
yiveton yprion tov pebddwv tov Keparaiov 8.1 kar pog pedddov evepyod cuvorov, TapOLoLg
pe ekeivn Tov Keporaiov 7.3. Zmmv pébodo evepyold cuvOLOL 01 TEPLOPIGLOT TTOV EUTEPLEYOVTOL
0TO €vePYO GUVOAO o Bewpovvtol 160TNTEG, EVA Ol LITOAOOL dev AopPdvoviar Tposmpva

(k)

oy, 6mwg kot oto Kepdiawo 7.3. Kdabe emavoinmrd X7 etvan €va emtpentd onueio ko

Ka0e emavainym emyelpel va mpocsdiopicet T Adon tov 11
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f(x¥+8) - Min (8.2.1)
Vo aiT 6=0, icct®

, Lo . ; 1
EKKIVOVTOGC OTTO VA EMTPETTO OTNLELO X( )

(k)

. Katé v eniivon tov (8.2.1) mpocdiopiletar pio

k+1) s
(ke+1) etvan

katevbuvon avalnmong S, cOUP®VA UE TNV YpNolpoToovuevn nébodo, Kat To X
(omv Wavikn wepintwon akpPoivg avaljtnong ent ypopung) 1o PEATIOTO enttpentd onueio emi
™G YPOLUNG x®+0s®. Srov TIT vrdpyel capng ékPaomn kabe emavaAnyng, €ite dniadn to

k+1 , , ;s , P I 3 ,
X( ) EMADEL TO HI, ELTE EVEPYOTIOLEL EVAV TTEPLOPICUO TTOV BplGKOV’EOLV EKTOG o%( ). Avto dgv

oyVeL TALOV O6TO YevikOTEPO TPOPANUa (8.2.1), 6mov 1 Abon tovu I1I dev eivon mapd 10 Op1o
pag akolovdiag emavailnyewv. ‘Etol, og kd0e emoavainym, mpénel Katopyv vao amro@acictel
av o x® (onAaon 6=0) eivor po amodext Avon tov III. Av Oy, extedovvtor po 1 Kot
TEPIOCOTEPEG EMAVUAYELS, KATO TIG Omoieg 0V mpEmel va mapafralovtal ol TEPLOPIGHOL TOoL

(k)

Bpiokovtolr €KTOC TOL TPEXOVTOG EVEPYOV GLVOAOL AY. Av vat, dnAadn av to X yivetol

amodektd g Avomn tov III, tote efetdlovion o1 moAlamAiaciactég Lagrange AW Yo va

, K
Stomotmdei av o x®

elvan onueio KT. Av vai, o adydpiBpog otapatd £xoviog Tpocdtopicet
TV A00T TOL 0pyKoD TPOPANUATOS, GAA®MG O OEIKTNG ( TOL TEPLOPICUOV AVIGOTNTOS LE TO

HIKPOTEPO kgk) <0 amopakpHveTOL OO TO AY.

H avalnmon eni ypopung yloo Tov Tpocdtoptopd tov PEATIGTOV EMTPENTOV GNUEIOV G AVTHV
M YeviKOTepn mepintmon dev givorl oOTE avti APECT, OQOV OmoUTEL U0l ETOVOANTTIKY|
dwdwacio mov eivor moAvmriokdtepn and v (7.3.2). Katd to Kepdrowa 2.5 ko 2.6, givon
avaykaio va kafopiobel éva mAaiclo amodeKT®V TIUMV TOL PLOTOG o KOl Vo TPOoodtoplodet
po BEATIOTN TIUN o® pécw vrodwaipeong ko wapepfornc. Eni miéov dpmg, €dm, to Prua o
dev mpémet va vrepPel pa Tyun &‘k), onwg oty (7.3.2),

o = min, % (8.2.2)

igct i

aiTs(k)< 0

Av1d¢ 0 TEPLOPIoUOG amattel KOTAAANAES aALOYEC GTOVG adyopifuovg avalntnong et Ypopung
tov Keparaiov 2.5 kot 2.6. Ent mapadetypatt, av f'(a(k)) <0 téte 10 {nTovpevo Prpa givor
o = o (ywti;). Av f'(&(k)) >0, tote €rovpe aykOAN [0, &(k)] €VTOG NG omoiag pmopel va

€QUPUOCTEL 0 aAYOP1OLOG LITOdIOpESNC.

Me 11g Tapatnpnoelg ovtéc, 1 nEBodog evepyod cuvorov yia to (8.1.1) €xel o¢ e&nc:

)]

a) Aidetar emtpentd X Kot 0vVTIGTOU(0 AY k=1.

b) Av 6=0 dev eivar amodektn Adon tov (8.2.1), myoive oto (d).
¢) '‘Eoto Xék) =min{1Y, ielN o%(k)}. Av kgk) >0, 1 Aon eivor x*=x®), GAA®C omopaKpOVETOL
|

10 ( oo TO AY,

d) IMpocdiopiletar yio to (8.2.1) emitpenty katevBuvon KaTafoong s®,
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(1) — 5 () o gk (k)

®¢ PEATIOTOV EMTPENTOL ONUEIOV €L TNG YPOUUNG x¥+os

© < g

e) Emloyn X

VO TOV TEPLOPICUO O
—(k) , , , ,

f) Av M=o, npootifetar 0 avTIGTOL(0G EVEPYOTOLOVUEVOG TTEPLOPICUOS P GTO A,

0) ki=k+1, myouve oto (b).

Mo emumAéov 1d10TEPOTNTA TOV OAYOPIOHOL CTOL TTNYALEL amd TO YEYOVOS OTL O aplOpdS TV
elevbepov petafintev tov mPoPANUATOE pmopel vo owEopEldveETOl omd EmOVOANYM OE
emavainyn €€ owtiog TV aAlay®v Tov evepyol cvvorov oto Pruata (€) ko (f). Exovv
potadel SAPOPOL TPOTOL OIKOVOULKTG KO ATOTEAEGLLOTIKNG OVTILETMIONG TNG O1TEPOTNTOG
TG, KOODS Kot HEPIK®Y GAA®Y SVOKOAM®MY TOL UTOPOLV VO ELPAVICHOHV GTOV TOPATAV®
aAyopOpo, Y. TOAUVIMOGELS OO EMAVAANYN o€ EMAVOANYT HeTAED OVO €vEPYDY GUVOAWYV,

QovopEVO YVOOTO ¢ Sryk-Cayk.
Mpopipara

8.1 @swpovpe to [TpoPAinua 6.8.

a) Yrmoloyiote tovg mivokeg Y, Z mov ovTIoTOL0VV GE GUEST] ATAAOLPT.

ZntoHvtot TOpa 01 EEI6MGELS aPOUNTIKNG ETIAVOTG TOL TPOPANLATOS GTO YDPO X.

b) Yrohoyiote éva emrpentd onpeio exkiviong X = Yd.

¢) Yrmoloyiote tv katevBuvon avalitmong s® srov YOPO X TOL AVTIGTOLYEL GE PEYIOTN
Katdfoacn oTov YHpo Y.

d) ITpoodiopicte Kol €MAVOTE OVOALTIKG TO TPOPANUA avalinong €mi YPopung Kot
avaypayTe TOV TPOTO VITOAOYIGLOV TOL VEOL EMAVOANTTIKOD xD), [Tooeg emavalnyelg

QITOLTOVVTOL Y10l T AVOT); ALTIOAOYNOTE.

Avon
_|1 . s _ |0

a) A= |7 o Gpeon omorowph V = | ¢
A VI 10" [1 0] [vy" o[t [
e T e e i T R I
x =x® + Zy = x;=x{ oy, xo=x$) +y

apa x1+x=1 av x{¥ +x =1,

b) Enutpenté onpeto exkivione x = Yd = [ﬂ .

C) S(yk) :—Vy\u(k)(y) ko pe (8.1.3), (8.1.6)
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(k) _ (k)
) T (K) 92"~ 91 , . ,
sV =-Z272g" = : katevBvvon avalnTnong oTo YHPo X
g(k) _q®
1792
of of
‘ =— =32 +2XXo+X1—6, go=—— = X2,
OToL g1 ox, 1 1Xo+X1 02 ox, 1

d) Avagrmon end ypappnic: o® edayiotonoet f(x®+as®).
1, .

Mg s®=—s® [_ 1] omov s® = g&") - g(zk) y EYOVUE
fx+as®) = (x{ —as®)P+(x{ —as®)? (x§ +as®)+0.5(x{) —as-6)?

df
Ko 0o da =0=a¥= (Xik) ~2)Is®.

a

Néo emavernmrucod: XK = x0+6Ms® snnash
x{ = x (0 _q0s® =2 = ¥
Xy = x§) +o®sl = x 0 1 x (W) _2=1=x.

%/_/

=1

Apa TPOGSOPIGUAC TG AVoMG o€ ol HOVO emOovAANYT, oveEaptnta omd 10 onueio
ekkivnong x®. Awtiodoyia: Ot mopoamdve ETOVOAYELS GTO YOPO X OVTIGTOLXOVV GE
EMOVOANYELS TOV YDPOV Y, 0 0010G OUM®G Elval LOVOILAGTATOS KOl WG €K TOVTOV L0 KOl

povn avalnmon ent ypapuns apket Yo Tov Tpocdlopicid Tov EAAYIGTOV.
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9. AATOPIOMOI MH I'PAMMIKOY ITPOI'PAMMATIEMOY

H apBuntikn entivon yevikov npofAnudtwov (5.1.1) Mn Ipappkod I[poypappaticpnod, 6mov
T0G0 M OVTIKEWEVIKT] GLVAPTNGTN OGO KOl Ol GLVOPTNGELS TEPLOPIGUAOV UITOPOVV VoL gfvar pun
ypopkég, eivor M dvokoAdtepn mepintwon Aelowv mpoPfAnudrov PeAtiotomoinone. Aev
VILAPYEL OVTH TN oTIyun péEB0d0g mov va avayveopileTol Yevikd ¢ 1 AmTOTEAECUATIKOTEPT Yo
kd0e TOmo mpoPApatog. H avtictoyyn épevva cuveyileton Kot givar mBavo va 0dnynoet o€ véa
EVOLLPEPOVTO ATOTEAECUATO OTO LEAAOV. XTO KEPALOLO aWTO Ba mapovclacHovv o Gepd ard
T1G YVOOTOTEPEG HEBOOOVS OPLOUNTIKNG ETIAVGNC TOV GLYKEVIPOVOLV, KAOe pia, pd cepd omd
mAeovektnuato Kot petovektpota. [ToAd mepiocdtepeg péBodot 1 mopariloyés peboddwv £yovv
npotadel oV GYETIKN emoTnUOVIKY PBiAoypagia, kot 1 avtioTtoyn £pevva, OTMG EmmONKe
napandve, cvveyiCeton apeimt. [a 1ig meprocodtepeg amd TG TapoakdTm peBodovg, OTMG €E
dALlov Kot Yo TIC HEBOSOVEC TPONYOVUEVOV KEQPOAOI®MY, VITAPYOVV ETOLUO TPOYPAULOTO Y10l
YEVIKN XPNOT 0€ TOAAEG GLALOYEG TPOYPUUUAT®V VIToAoyiotav onwg IMSL, NAG, MATLAB

KA.
9.1 M£00odor Zvvaptnong Typwmpiog

Ot péfodor ocvvapTNoNS TIHOPLEG ETYEPOLY, OTMG Kot GAleS apOuntikég pébodot, va
avaydyovv to TPOPANUO TEpOpoUEVNS PerTioTonoinong o€ éva mPOPANUO amEPLOPIOTNG
BeAtiotomoinong mov pmopel va emivdel péow twv pebddmv tov Ipmtov Mépoug. Tlpog to
oKoTo aVTo, 1 UEB0SOG GLVAPTNONG TH®PING EMEKTEIVEL TNV AVTIKEWEVIKT cuvaptnon F(X) pe
KATAAANAOVG Opovg Tipopiag, Katd TPOmo oote vo emMPAAETAL M 1KOVOTOINGT TOV

TEPLOPICUDV 1GOTNTOS KO AVICOTNTOG

o(X, 6) = f(X) +% 5 Y ¢ (x)° +%02min{ci (x),0}? (9.1.1)
icE iel

omov 6>0 eivon mapapeTpog Papovg. Ot teTpaymvikol Opot “Tipmpovv” v mapapiocn Tov
TEPLOPICUDV, £TGL MOTE, Y10 G—>0, 1] OMEPIOPLOTN AN IoTOTTOINOT TS O(X, G) Vo 0dNYel Oyt
uovo oty ghoyiotomoinon g f(X), odld kar og Ci(X)—0, i€k, xat ¢;j(x)=0, iel. Yrdpyovv
BéPara, exTdOG TOV TOPOTAVEO TETPAYOVIKOV OpwV, Kol OGAAEG SvvoTOTNTEG TIH®PIOG
napoapiocns TEPLOPIGU®Y, TOL 0ONYOLV OUMG GE TapOuoLn TeEMKE aroteAéopata. o kdmolo
TEMEPAGIEVO G GIUELDVOLLE X (6) TNV ADGT TOVL AmEPLOPLETOL TPOPAYLLATOS EAAYLIGTOTOMNONC
(9.1.2).

H pébodog ocvvdptnong tipnmpiog NTav 16T0pIKa (o ond T mpdteg mpotabeioeg pebodovg
aplOunTIKNG emiAvong yevikov mpofAnuatov Mn poappukod Ilpoypappoaticpov. H apywm
0101000 0, amdppota TNG EEAPETIKNG AmAOTNTAG TG HeBOJOL, HETPLacONnKE cVVTOUA AOY® TOV
TaPOVCIULOUEVOV TPOKTIK®OV dvokoMav. [Ipdyupott, n oxetikd okpiPng tkavomoinon twv

TEPLOPICUOV OmonTel VYNAEG TIWEG TOL G, TTPAYUO TTOL 0ONYEL GE TPOPANUATO ATEPIOPIGTNG
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EAAYLOTOTOINONG VOOT)PNG KATAGTOONG KOl OUGKOAEVEL CNUOVTIKE TNV EQOPUOYN OKOUN Kot
TV anotelecpatikdtepwv peboddwv tov Ipdtov Mépovg. T va amaAivvBovv o apBuntucd
TpoPANUaTA TOV YEVVE 1 VOGP KOTAGTOOT, EMAVETAL Guvidmg pia akolovbio k=1,2,... un

TEPLOPIOUEVAOV TPOPANUATOV pe avTicToryo avEavopeva Bapn o), Y. o =106

, OOV TO
onueio exkivnong tov (k+1)-tov mpoPAnuartog tifetar ico pe TV Adon X*(G(k)) TOV
TPOTYOLLEVOL TTPOPAaTOC TG akolovBiag. BéBata o vroloyiotikdg @OpTOC emiAvong Tov
apYIKoOy TEPLOPICUEVOD TTPOPANHaTOg ovéavel Adym g emihvong Oyt €vog, OAAG g
akolovBiog pun mepopiopéveov  mpoPAnudtov. H o akoAovBion pn  meplopiopévov
EAMAYIOTOTOMCEMV SLOKOTTETOL OTOV IKAVOTOLOVVTOL KPLTHPLOL VoG | Ci[X*(cs(k))] | < &, 1€E,

Ko | min{0, Ci[X*(G(k))]} | < &, 1€, Y100 8edopéve TAPAUETPOVS AVOYXNG &;.

Mmnopei gokola va amoderydel 6t1, av Ta X (6) eivar amdAVTO ELGYIOTO TMOV OTEPIOPIGTMV
TpoPAnudatwv, 1oybovv Ta akdAovda:
— (p[X*(G(k)), o(k)] givan ovveymg avéovoo wg Tpog K

‘ I (K
- IGx"(c™)]

— fIx*(c¥)] stvan ocvveymg av&ovoa g tpog K.

, 1€E, xan |min{0, of [x*(c(k))]}‘, iel, elvar cuveydg eOivovseg og Tpog K

Ot 1310TNTEG AVTEC EYYLAOVTOL TN GVYKALON TNG oKkolovBiag Tpog T Abom X Tov TEPLoPIGUEVOL
npoPAnuatog Peitictonoinong. Evoldoaxtucd pmopel BéPora var emiyepnBel por ko povn
aneploplotn erayrotonoinon g (9.1.1). To PBapoc ¢ Ba mpémer 10Te Vo aviovokAd €vav
KatdAnAo copfiacud petad toydTTog GVYKAIONG AP’ £vOg Ko akpifelog wkavomoinong

TOV TEPLOPIGUADV 0P’ ETEPOV.

Mapaderypa 9.1.1: Ocwpodue TV ELXYIGTOTOINOT TG AVTIKEWEVIKNG cuvaptnong f(Xq,Xp)=
—X1—Xp VWO 1—Xf—xg = 0. H avolvtikp Abon tov mpoPAnuatog HECH TV cLVONK®OV
Bertiotonoinong tov Keparaiov 6 didet XI = X’; = 1/4/2. Me EPAPUOYN TNG CLVAPTNONG
Tipoplog Egovue

O(X1,X2,0) = —xl—x2+% o(l-x? —-x2)% (9.1.2)

H ehayiotonoinon g ¢ ympig meploptopovg omontel

0¢/0X1 = —1-20%;(1-XxZ—X3) = 0
Op/OXy = —1-20%X(1-XZ —X3) = 0. (9.1.3)

A6 ™ ovppetpia v 600 €1I0DCEMV £XOVUE KATAPYNV X1=Xp, KOt 01’ OVTIKOTAGTAGEMG GTNV

(9.1.3) 4o X} — 20x, —1=0. H wavi cuvOnxm VZ(p>O Kovoroteiton €9’ 6cov X>1/ V2. H Adon
™G mapandve e&icoong tpitov Pabupov didel Avoelg Xi (o) mov avagépovtal otov Ilivaxa
9.1.1 o¢ ovvdpton tov 6. Onwg yivetar povepod, adEoVoeg TIHEG TOv PApovg 6 odnyodv Ge

BeAtioon akpifelag g AVONG OC TPOG TV IKAVOTOINGCT TOL TEPLOPICUOV 160TNTag. To Xy.
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9.3

9.1.1 deiyver to meprypdppota TG @ Yoo OAPOPES TYWES TOL G, OTOV YiveTolr Gavepd OTL
peyoAvtepn akpifeto 0dnyet o€ voonpn Katdotoot Tov TPoRALOTOC.

H pébodoc ouvapmong tipnmpiog (6mwg kot ot pébodotl twv akdAovbmv kepolainv) pmopsel

BéPara va ypnopomomBel kot yio €va pEPOC HOVO TV TEPOPICHAOV. [ moapdderypa,

ypappkol meproptopol propodv vo Anedovv vrdym katd to Kepdrato 8, evd dpot tipmpiog va

eleayBovV HovVo Yo Un YPARUIKOOS TEPLOPIGLOVG KA.

c 1 10 100 1000 10000 o
X, (6) =X, (o) 0.885 | 0.731 | 071 | 0.7074 | 0.70713 | 1/.2
| c[x*(o)] | 0.566 | 0.0687 | 0.0082 | 8.3-10* | 6.6:10° 0
f(x*(c)) ~177 | -1.462 | -1.42 | -1.4148 |-1.41426 | _ 3

MMivaxag 9.1.1: Eeappoyn e pebddov cuvaptnong Tinmpiog.

Xyqpa 9.1.1: Ieprypdppota katd v €@appoyn g pebddov cuvdptnong tipwpiog.
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Mepkég and T1g peBdd0VE aVTOv M TPONYOVUEVAOV KEPOAI®V OTOLTOVV TNV TOPOLGIN EVOC
VYOOV EMITPENTOV ONUEIOL €KKIVIONG TOV ETOVOANYE®DV. AV 0 ypnotng doev dlabétetl éva
emutpentd onueio, pmopel va ghayrotonombel yopic meproptopovs 1 akdAovOn cuvaptnon,

TPAYUA TTOL 001YEL GTOV TPOGIIOPIoUO EVOG EMTPENTOV GNUEIOV

000 =5 X ()% +3 X min{0, ¢, () (9.1.4)

ieE iel

Avt 1 ocuvdptnon Topiag mpokvmTel ov amopakpuviel and v (9.1.1) N avtikeeviky
ovvaptnon f(X) kot dpo ko M mopduetpog Papovg o. Av mine(X) = 0, &gl TPOPUVAOS
mpocoloplobel éva emtpentd onuelo, GAA®G TO TPOCSOOPIoHEY EAdYIOTO TG ©C GvVE
oLVAPTNONG ¢ dev elvar amdOALTO N N EMTPENTN TEPLOYN TOV AVTIGTOLYOL TPOPANaTOG gival

KEVT.
9.2 Xvuvaptioelg Twpmpiog pe [Morramhoorootéc
a) Ilepropiopoi IedtnTog

/ r 4 7 ) / r *
Ot cVVaPTAGELS TILOPLOG YPTCLULOTOLOVVTAL Y10 TOV TPOGIOPIGUO VOGS TOMKOV EAAYIGTOL X

o010 O (k)
plo ©

—0. Av opwg petatedel katdAAnio to undevikd onpeio Tov 6pov Tppiag, TotE
umopei to X~ va mpocdioptodei yio memepacuévo 6. Exovpe, Aoutdv, Katapyiy yio tpopAipota

LLE TEPLOPIGULOVG 16OTNTOG LOVOV,
006,0,) =100 + 73 0, (6~ 07 =13 + 5 [c(I-0TS[e-0] (921

6mov S=diag(o;j) kot ot Topapetpot 6; avrikaromTpifovy TV peTdbeomn TOL PNdEVIKOD onuEiov.
Mo kémowo memepoacuévn TN TOL 6, LIAPYEL UL KOTAAANAN Tun tov O €101 ®OTE M
amepOPIoT EAayLoTOmOINGN TG ¢ oty (9.2.1) va 0dnyel 610 mMEPLOpIGLEVO ELGYIGTO X TOV
apywov tpoPAnuatoc. ‘Etol, oto mpdfAnua tov Iapad. 9.1.1, n katdAinAn petdbeon yio o=1
givar 0=1//2. Ta neptypappota g (9.2.1) yuo avtég tig tipés didovranr oto Xy. 9.2.1 kou
delyvouv 0T, TPp®OTOV, M amEPLOPLoTN eAayioTonoinon ¢ (9.2.1) Advel to apykd TpoPAnua,

Kat, 0evtepov, N (9.2.1) dev €yl voonpn KatdoTooN).
v epappoyn g (9.2.1) eivor TpoTidtepo va xpNGILOTOI0VVTOL OLOPOPETIKES TOPAUETPOL

Ki=9ici (922)

1
EVD ayvoeital o 6pog > Z 6.0 mov sivor aveEdptntog Tov X. Katadfyovpe £tot 6tV
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Xympa 9.2.1: [eprypdppata cuvéptnong tipopiog pe moAlamiactoctés yio to [Hapad. 9.1.1.
T 1 7
o(X, A, 6) = f(X)-A c(x) + > c(x) Sc(x). (9.2.3)

EnUedVovpE, Yo dedopévo 6, pe X(A) to eldytoto g (9.2.3) oG Tpog X 6€ GLVAPTNHGN TOL A.
Inuewdvoopue gmiong pe X*, A* ) Abon tov apyikov mpoPAnuatog. ‘Exovpe 10te T0 akdAovbo

Bedpnua yo v (9.2.3).

Oshpnuo 9.2.1: Av ta X, ™ avomoohv Ti¢ tkavés cuVONKeS Tov opytkod TPOBARUATOC,
t61e VIapYeEl 60 1ol GOTE Yo KGOe 6>6' To X Vo gival onOTNPO TOMKS EAGYIGTO TNG
o(X, 1*, 6), dnhady X = x(\).

|

Amd 10 Ocopnpa 9.2.1 cvumepaivovpe 0Tt Yoo A=A* 1 ehayiotonoinon e ¢(X,A,6) pag odnyet
o Abon X* Tov apyuoh TPOPANUATOG, Kot LAAIGTO Y10, OTTOLUONTOTE TEMEPUCUEVT] T 6>G'.
A@ov m Adon pmopel va mpooodlopiobel aveEdptnTa amd TNV TN TOL 6, UTOPOVUE VO

OYVOT|GOVUE TNV £EAPTNOT| TNG @ A0 TO 6 Kol va Ypdgovpe (X, A) otnv (9.2.3).

Me 1o dedopéva avtd HUmopolLE VO GKLOYPAPTCOVE KaTapynV Evav alyoptBpo akoAiovdiog

EAAYLOTOTOMGEMV, OOV 0 A YiveTal 0 pLOGTAG TG OANG dradikaciog, ™G eENG:

(1) KaBopiopdg piag akorovdiog {k(k)} —)"

(i) To ke AW, TPOGOIOPIGHOG EVOG AEPLOPIGTOV TOTLKOD
eMB1OTOV X(k(k)) ™mg (p(X,k(k)) (Léow TV ap1OUNTIKOV (9.2.4)
pebddwv tov Ipdrov Mépoug).

(i) Teppatiopdg, 6tav 1o C(X(k(k))) etvat apkoHvTmg piKpo.

Mpu Ipogyurog Hpoypouuationdos THoivteyveio Kpnng
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H «Opra dtapopd peta&d avtg e akoAovbiog eAayiotomomcemy Kot ekeiving tov Kepalaiov
9.1 eivar 611 T0 A~ Sev givan YvooTd €K TOV TPOTEP®V, Kot Gpo 1) okodovBia {k(k)} dev pmopet
va mpokatackevactel. EmmAéov, to kK4t 0plo 6 dev gival yvmoTo €K TV TPOTEP®V KOl £TGL
N emMAOYN TOL 6 &ivar SLoYEPNS, POV, av 6>>6°, 1 KATAGTOoN TOL TPOPANUATOS
glayloToToiNoNG TG @ YEPOTEPEVEL YWPiG AdYo, evd, av 6<6’, UTOPEl Vo PNV VTAPYEL
oLYKAGN TPOG TN AVGT TOL 0Py TPOPANLATOG. o dovpE OUME TAPUKAT® TAOC UTOPOVV VoL

AVTILETOTIGO0VV 01 OLGKOAIEG OVTEC.

Emedn n (9.2.3) pnopet va Bewpnbel 011 Tpoépyetor amd v (9.1.1) pe v tpocsdnkn tov 6pov
TOALOMAAGIUGTOV —A'C, N ¢ ovopdleton ovvapTNo THOPLOG pe moAramiaolaotés. Mo
evaAloktikry Becdpnon eivor g 1 (9.2.3) sivan n Aaykpaviiavr cvvaptnon (6.1.6), émov 0
avtikeleviky oovapmon T éxel emavéndei pe tov 6po (1/2)CTSC. [a to Adyo avtd, n ¢

ovopaletar cuyva Kot eravénuévn Aaykpavilavi] covapTnon.
E&etalovtag v cuvéptnon

() = o(X(), 1) (9.2.5)

&xovpe

W) = o(x(A), 1) < o(X"h) = (X" 1) = y(1") (9.2.6)

(6mov éywve ypion g ¢ =0). Apa 1o A" givan aneplopioto Tomkd péyoto g w(k). To A~
givor pahota amoivto puéytoto g W(A), av to X(A) givar amodAvto eddyioto g ¢(X,A). Tote
opw¢ umopel va avamtvydel po akoAovbia A epapuolovtag pebodovg Un TEPLOPIGUEVTS
elayrotomoinong oty —y(A). e va yiver avtd, amoartodvior TOTOL VTOAOYICUOD TMV

Tapay®yov Vy Kot VZ\V ¢ mpog A. 'Exovpe and v (9.2.5) pe ypnon g (I11.8)

dy _ox de ¢
dr  on X Oh

Enedn opwg 09/ox = 0 (apovd to X(A) glayiotomotel v @) ko O¢/Oh = —C amd v (9.2.3),

KOTOAYOLUE GTNV
Vy(A) = —c(X(n)). (9.2.7)
[Maipvovtag v devTepn Tapdywyo ™G W(A) KOTaAYOLUE KOt TapOoto TpOTO 6TV

V) = -ATW A |y (9.2.8)
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omov W, = Vch(x(l),k) Kot A = —62(p/8X8l.
M duvatdrTa akoAovdiog {k(k)} Kavel xpnon ™ pebosov Newton

28D =30 _ (ATW T AY e ), (9.2.8)

H (9.2.8) amoutel BéPato Tov avaAvTiKO VITOAOYIGUO OEVTEPOV TAPAYDY®V KOl EXEL TO YVOOTA
petovektnuota e pedddov Newton. Enelon yio peydio o

(ATWA) '~ S (9.2.9)
ot Powell (1969) ko Hestenes (1969) npdtevay tnv oAb aniovotepn akoiovdia

A =30 _gc®, (9.2.10)
KataAnyovpe €161 6tov axdlovbo alyopBuo:

(i) Twég ekkivnong =2, 6=, ||C(k) [| o=00, k=1.
(if) TIpoodopiopds amepiopiotov eldyiotov X(A,6) g ¢(X,A,6) (LEC® TV aplOUNTIKOV
uebddwv tov Ipmdtov Mépovg) kat vroroyiopuds C=C(X(A,0)).

(iii)) Av |c| > ?11 ¥ » ko Tyove oto (ii).

., T01€ 6;:=100; Vi: lci|> % lc®

Iv) Av |c],, <e, teppatiopog.

o pr Hog
(V) ki=k+1, 20 =3, 6¥=g, cM=c.
(vi) A=20_s®cl), nfyouve oto (ii).

Méow tov Priuartog (iii) tov akyoplBpov erEyyetol n Tiuf TOV 6, APOL TO KAT® OPLO0 6  TOV
Oeopnpatoc 9.2.1 givar dyvoocto.

Moapdadcrypa 9.2.1: Ocwpodpe 0 TPOPANUO EAAYIGTOTOINGNG TG f(x):0.5(X1—2)2+O.5(X2—2)2

V1o C(X)=X1+tX,—1=0. H avoivtiky Adon givor XI =XZ=O.5, L= —1.5. H cuvapmon Tipmpiog
pe TOALOTANGLOOTEG Etvat

1
O(X,) = 0.5(X1—2)*+0.5(Xp—2)*— MX;+Xp—1) + Ecs(x1+x2—1)2 (9.2.11)

kot omd V=0 Aappdvooue

2+A+o0
Xl()\‘) = XZ(}\,) = m (9212)

EVD Ol IKOVEG CLVONKEG EAlaIoTOTTOINOTNG TG ® ™G TTPOG X ekmAnpovvton yioo 6>—0.5. H y(A)
elvan

(9.2.13)

A-3c) . 20+3 1 (2L+3)°_4506-3r-A’
(V)= ~\ +-0o = :
1+ 20 1+26 2 \1+2¢ 1+ 20
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Mo v peyiotomoinon g W(A) £xovpe
2h+3
1+ 2c

Vy= — (9.2.14)

elfg A= —1.5, aveldpta TV G, VA V2\|f <0 av 6>-0.5. AU avTIKaTaoTdoens Tov A~ oty
(9.2.12) éyovpe ™ Adonm Xz :X;=O.5 ave&apmta tov 6. H Adon tov mpoPfAnuatog pmopet
emopévmg va tpocdlopiobel aveEdpnra tov 6>—0.5 amd TV EAaIOTOTOINCT TG ¢ WS TPOG X
KOL TNV UEYIOTOTOINGT TG W MG TPOG A.

|

Mapaderypa 9.2.2: Ocopodpe v ehogrotonoinon g F(X)=—X1—Xp vid c(X)=1-XZ —x3=0 (BA.
[Mopad. 9.1.1) péow tov aAydpiBuov cvvaptnong Tmpiog pe moAlomiaciactés. O Ilivakag
9.2.1 didet To amoteléopato pe ekkivnon amnd A= Yo TG £ENG TEPIMTAOGELS:
— Mé06odog Newton (9.2.8) oto frjna (Vi) kot o=1.
— Mé0Bodog Powell-Hestenes (9.2.10) oto Brpa (Vi) kot o=1.
— Mé06odog Powell-Hestenes (9.2.10) oto Brpa (Vi) kot 6=10.
Te Ohec TIC mepTdoelc Exovpe ovykhon AW — ax =1/ V2 xac® - 0. H uébodog Powell-
Hestenes mapovoidlet ypopukn ocvykiion pe pvbud 0.26 yio o=1 kor 0.034 yio 6=10. Avtod
VTOONAMVEL EMLTAYVVOT TNES GVYKAONG TOV A Katd déka yio ahENoT Kot dEK Tov fApOovg o.

|

B) epropropoi AvicotTnrog

O 6pog Tmpiag yo mEPOPIGUOVE ovicoTnToG He peTdBeon pndevikov onueiov eivor
32
%cimin{ci —0;, 0}, kar pe v (9.2.2) éxovpe %oimin {ci - %, 0} . 'Etot, 1w tov 6pov

avtol eléyyetar amnd Ty avicodtta ¢;<A;/c; Kol 1 cLVAPTNON TIUOPING HE TOAAATAUCLUOTEG

TAIPVEL, GTNV TEPIMTTOON TEPLOPICUDV AVIGOTNTOC, TNV LOPPT

MéBobog Newton Mé@odog Powell-Hestenes (9.2.10)

i(8.28] g=1 gl =10
Exavdinyn w ] i £ i o
1 0 ~0.5651977 0 ~0.5651977 0 ~0.0684095
2 0.6672430 08296174 0.5551977 —0.1068981 0.6840946 —-0.0022228
3 07068853 ~0.0001637 0.6720958 —0.0259956 01063222 ~0.0000758
4 0.7071068 -0.149,4—7 0.6380914 00066692 07070801 ~0.0000026
3 0.747606 -0.0017339 0.7071058 ~0.894,,~ 7
6 0.7064943 ~0.0004524
7 0.7%69469 ~0.0001181
§ 0.7270650 —0.0000308

MMivaxag 9.2.1: Amoteréopata tov [apad. 9.2.2.
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0(X,2,6) =f(X)+ > (9.2.15)

i _EX?
2 i

/csi av C; Zkilci.

, , , , 1 2 1 . P
(Onou (xcpoupsenl(s o} owsﬁ(xprnrog TOV X 0OpPOgG Eoiei = 57\12 / Oj Y10 VO, VTTOPYEL OVTIOTOLYIO UE

mv (9.2.3)).

To Oedpnua 9.2.1 pmopel va enektabei oty mepintwon g (9.2.15). H cvvépmmon w(i)

opiletar kot €d® péow g (9.2.5) Ko £xovpe
W) = o(X(W).1) < o(x"})

* 1 * *

* 2
=f +
i 1., *
1
-0,C;’
<+ <= o(xX* ") = y(LY) (9.2.16)
[ 1

Snhady tedtcd (L) > w(h), kot étot to AT givon amdAvTo ameploploto péYtoTo TG W(k) av To
X(A) eivon amdAvto aneplopioto eAdyioto TG O(X, A). loydel axoun, énwg otig (9.2.7), (9.2.8),

Vy(h) = -min(ci, Ailo) ) (9.2.17)

omov ¢j = Ci(x(A)) ko

(9.2.18)

P {—ATWc,lA 0 }
\V =
X(A)

0 -St

OTOV 01 GTAAEG TOV A AVTIGTOLYOVV GTOVG SEIKTEG 1 Y10t TOVG 0TOToVG Cj < Ai/Gj KOl 01 GTHAEG TOL
st oTovg dgikteg 1 Yo Tovg omoiovg Cj > Ai/ci. 'Evag tpodmog dnpovpyiog akorovdiog 2% ov

amoppéel and v (9.2.17) elvan

20D 20 mings, ¢, A}, (9.2.19)
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H (9.2.19) umopet va ypnoyoromBel otov akyopiBuo tov Keparaiov 9.2.a) yio mpofinquota
LE TEPLOPIGLOVG OVIGOTNTOS YPNOOTOIOVTOAS GLYXPOVeS [V, avtl Tov (] mopdAAnia pe
t0) [l

Onwg ko M pébodog ovvaptnone tmpiog, mn  pEB0SOG ovvaptnong Twpiag e
TOALOTAOGLOGTEG UTopel va  ypnolponombel oe cuvovacud pe GAleg pnebdoovg, my. yio Tov

EVKOAOTEPO YEPICUO YPOUUUIKDV TEPLOPICUDV KATL.

9.3 AkorovOnTikdg Terpaymvikog Ilpoypappatiopnoc (ATII)

"Evag apecdtepog TpOTOC EMOVOANTTIKNG EMIAVCTG TOL TTEPLOPIGUEVOL TPOPANLOTOG Elvar N
TPOGEYYION, 6 KAOE EMAVAANYN, TG AVTIKELEVIKNG cLvapTtnong F(X) péow piag tetpaywvikng
oLVAPTNONG, Kol TOV TEPLOPIOUADY C(X) HECH YPOUMK®OY TEPLOPIGU®Y. Me TOV TPOTO AVTO
gyooue mpog emthvon oe kdBe emoviAnyn éva mpoPAnua TIT mov pmopel va emdvBel pe Tig
pedddovg Tov Keparaiov 7. Av n axpifeia e mpocéyyiong Peitidvetar and enavainyn ce

emavalnym, tote O vIEGpPYEL GVYKAMGN TPOC T Abon X, AT Tov apyikoD TpoBARUATOC.

a) [epropiopoi ledtnTog

o v mapovcioon g pebddov ATII omv mepintwon mpoPANUATOV pHE TEPLOPIGLOVG
160TNTOG HOVOV, HTOPOVUE Vo Bempncovpe Katapyv v epappoyn g pnebdsov Newton yia
TPOGOOPIGHO TOV GTACIHOL onueiov g cvvaptnong Lagrange pécm apBuntikng emnilvong
TOV GLGTNUOTOG UM YPOUK®V e&lowoewv (6.1.7). H pnébodog pépet yuo to Adyo avtd Kot 1o
dvopa pé@odog Newton-Lagrange. H avémtuén Taylor tov YL nepi ta x®, 2H §iser

VL(x®+5x, 19+52) = YL+ W2 Orax" 271"+ ... (9.3.1)

Ayvomvtog Toug 6povg vynAov Babuadv ko BEtovtag v apiotepr| TAevpd g (9.3.1) ion pe

10 UNdév, OTmG amattei n (6.1.7), éyovpe

V2 ® Bﬂz—u(k) (9.3.2)

G omoiag 1 Avom didetl T dopBmoelg 0X, O, Kot Oev elval mapd 1 PAPLOYN TG KAUCOIKNG
puebooov Newton oto cvotua eéilowcemv (6.1.7). Me v (6.1.6) AapPdavovue amod v (9.3.2)

wo  _A®TSs _a® £ ABL®
X1=|79 (9.3.3)
EYNCUR I FYY o®

W = v(x¥) -3, “ V76 () (93.4)

0oV
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(k) 5

glvar o Xeowvog mivakog ViL(X (k)) kart AD=ve® givon o laxoPravog mivakag g

cuvéptnong nepropiopav. Amd v (9.3.3), opilovrog AN =20 + 8 ko 80 = 0X, £yovpue

WH  _A®0] g8 _q®
_AWT 2D || o

(

. , , K k+1 , k+1) o .
amd TV omoia vroAoyifovio Ta 8% on A ), evéd o ¥ §ideton anod

XD = 30 4 50 (9.3.6)

@ ;O

H pnébodog exxwvel amd tuyaio onueio X , Kot ypnotpomotel tig (9.3.5), (9.3.6) v tov

TPOGOIOPIGUO oG 0KOAOLOiag {X(k), k(k)}.
Onwg kot oto Kepdiao 3, n epappoyn g pebddov Newton pmopei va Bewpnbet wg enthvon
evog BonOntikod TpoPANHaTOg EAXYIGTOTOINONG HIOG TETPOY®VIKNG cLVAPTNONG. OewpoLe TO

BonOntikd mpoPAnpa tetpaymvikov tpoypappaticpov (TIT)

q9(6) > Min

(9.3.7)
s 19(3) =0

OTOoV
q“) = %6Tw(k)6+g(k)T6+f(k) (9.3.8)
10@) = AWT§+c. (9.3.9)

Ano g (7.2.1), (7.2.2), or cvvOnkeg pdTov Babpov yw to (9.3.7) didovian 6vimg amd v
(9.3.5), dnhadn to 8% etvon otdoyo onpeio Tov (9.3.7) Ko poAoTa, av to x® gtvon OPKET
KOVTd 670 X, TO 8% eivon eMdiyioto tov (9.3.7). Exovpe Aomdv tov axorovbo enovoinmtikd
alyopBpo yio dedopéva onpeio ekkivinong x® 2D

o k=1, 2, ...

(i) Emilvon tov TpoPANUATOS TETPAY®VIKOD TPOYPUUUATIGHOD
(9.3.7) M (9.3.11)) Y1 Tpocd10pIGUS TOL 5%, o1 avticTotryol (9.3.10)
noAlamhaciloctéc Lagrange etva Ak,

(ii) X(k+1) - X(k) + 5(k).

Av vrapyet évo povadikd erdyroto tov (9.3.7) v ke K, 101 01 MOpOUTAVED ETAVOANYELS
didovv tavtdonua amoteréopata pe v péBodo Newton—Lagrange (9.3.5) kot (9.3.6). Opwmg
ot emavoAnyelg tov (9.3.7) eivan Tpotyndtepeg, apov ot (9.3.5), (9.3.6) uropovv va odnyncovv
o€ KOO0 6TAGIHO ornpeio Tov dev givatl EAdyLGTO.

To BonOntkd mpdPAnua (9.3.7) €xel o dueon oxéon pe to apykd TPOPAnUa, apod ot
neplopopol tov (9.3.7) pmopovv va BempnBodv TpoepyOUEVOL amd YPAUUIKOTOINGT| TEPL TO x®
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TOV Un YPOUUIK®V Teploptopdv C(X)=0, evd n tetpayovikny cvvdptnon tov (9.3.7) sivar
TETPOYWVIKT] TPOGEYYIOT TEPL TO x® NG UN YPOLLIKNAG OVTIKEWWEVIKNG ovvaptnong f(X), mov
nepAapuPavel OUwg 610 Xeolavo mivoka w® (9.3.4) ko1 Tovg TEPLOPIGLLOVG.

Mapaderypa 9.3.1: Oeswpovue ehayiotomoinon g f(X) = —X1—X, vrd ¢(X) = 1—Xf —Xg =0
omwg kot oto [apad. 9.1.1 kot 9.2.2. "Exovpe amd v (9.3.4)

2009 0
0
W {o 2x<k>}

Kat dpa 1o TpoPAnua TIT (9.3.7)

q® (3) =157 +1187 =8, ~3, — Min

oo —2x¥5, - 2x95, +1-xM? —x¥2 _0,

[Ma ™ Aon avtov Tov tpofAnuatog TII £yovpe

(k+1) (k) (k)

L@ A =187 +n 52-8,-0, A P2xs - 2xP5,+1-x 2 x 192

Kot gpa TG avaykaieg cuvOnkeg fetioTonoinong

oL/o5, = 22%%,- 1422 %M = o
oL105, = 2291422 Y% = 0

oL/on Y = —2x®5 2xW5,+1-x M2 x W2 = o

eEdv AapPavoope t Avon

k) (k)2 (K)2yy, () (K) [ &) (N}
A (1_X1 — X5 )Xl — X5 (Xl — X5 )
2.0 (xM2 4 x9?)

5% =

ML XY - xIEXY —xO (<P —x)

5 =
k k)2 k)2
20,0 (x 92 4 x02)
(k) (k) (k) k)2 (k)2
kD) _ X;7 X5 = A (1=X"" = Xx579)
- k)2 k)2
2(x7" +%37)
KOl EYOVUE

X(k+1) — X(k) + 5(k).

O Mivakag 9.3.1 8ids1 10 omotedéopata tov emovaliysov v X =0, xP =10 =0.1. H

akpipng Avon mpooeyyileton katd To mMPp®OTO 9 dekadikd ymelo oe 8  EMOAVOANYELG.
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Yvykpivovrog tov IMivoka 9.3.1 pe tov Iivaxa 9.2.1 g peBddov Xvvaptnong Tyopiog pe

[MoAMamlaoaotéc O mpémet va AneOel vwoyn 6T KAbe emavainymn otov 9.2.1 gumepiéyet

k 1 2 3 4 5 6 7 8 9 axppng
Adon

Xik) 0 5 2.6 1.341 | 0.903 | 0.7106 | 0.7086 | 0.7071052 | 0.707106781 1/+2

X(k) 0.1 | 505 | 2525 | 1.418 | 0.842 | 0.737 0.7063 | 0.7071103 | 0.707106781 172
2

5 101|505 | 0124 | 0.252 | 0.455 | 0.6507 | 0.7055 | 0.7071051 | 0.707106781 172

Mivaxag 9.3.1: Enavaiqyeig ATIT oto [apdd. 9.3.1.

aplOunTkn emilvon evog ameplopiotov mpoPAnuatog pe pebodovg tov Ilpmdtov Mépovg,
YeYovOg TOL omoltel OPKETOVS VLIWOAOYICUOVG TNG OVTIKEWEVIKNG GLVAPTNONG KOl TOL
dtavoopotog KAlong, eved kéBe emavainym otov Ilivaka 9.3.1 eumepiéyel emihvon €vog

npoPAnuatog TIT pe peBoddovg tov Kepaiaiov 7, n omoio amaitel Alydtepo VTOAOYIGTIKO

@opTO.
|

B) epropropoi AvicotTnrog

H Swdwaoia (9.3.10) umopei €dkoia va yevikevbel dOTE Vo GUUTEPIAGPEL U1 YPOUUIKOVG
neplopiopovs avicdmrag ¢(X)> 0. Ilpog to okomd avtd, emavé&avovue tov mivako W otnv
(9.3.4) oote vo cuumePAAPEL TOPA KOl TOVG TEPLOPIGLOVG OVIGOTNTOS KOl TPOGOEVOVLE GTO

Bondnrtikd mpdPinua TII (9.3.7) ToUG YPAUUIKOTOINUEVOVS TEPLOPICUOVS OVIGOHTNTOG
1.9(5) >0. (9.3.11)

Adyo g emavoinmTikng emilvong evog mpoPanuaroc TII, n pébodoc eivar yvoot| g
AxorovOnTikég Terpayowvikog Illpoypappatiopog (ATID).

Hoapdderypo 9.3.2: Oeswpovue 10 mpoPAnua tov IMoapad. 6.2.1 (BA. wor Zy. 5.1.3) won
epapudloope ATIT pe tpég exkivinong x® = [0.5 1]T, =0, O [Mivaxag 9.3.2 4idet ta
. , ;o (D) , .
amoteléopato TV emovolnyewny. Ereidn A =0, o1 mepropiopol dev meptlapfavovior 6tov
W(l), Kal, aQOV 1 OVIIKEWWEVIKY] GLVAPTNON Eivol YPOUUIKT, EXOVUE WY = 0, ko apa To

TPOPAN LA TNG TPMOTNG ETAVAANYNG Eivar TO akOAOLOO TPOPANLLO YPOUUIKOD TPOYPOLLUUATIGLOV

qP@) = -81-8-15 — Min

vtd
—801+6,+0.75>0

—01-20,-0.25> 0.
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k xllkl x(zk) i(lk3 1(2*1 C(Ik] Cl{)

1 4 . C 0 2 —4

2 phy 3 i 2 ~0.173611 —0.284722
3 Q747120 0686252 0 0730415 0128064 —0.029130
4 0708762 0706789 ¢ 0706737 0204445 --0.001893
50707107 0707108 0 0707105 0207108 —0.28,,—5

IMivakag 9.3.2: AnoteAéopata eravornyewny tov [apad. 9.3.2.

Emnibovtog to mpoPinua avtd éxovue 6§1) =5/12, 6(21) =-1/3, nladn 10 VEO EMOAVOANTTIKO

X(Z):X(l)+6(l), elvar n top] TV OVO TEPLOPICUADV, YPOUUKOTOMUEVOV TEPTL TO x®, BéPaia

@)

VILAPYOVYV TTOAAG X yio T0. Ooic. TO TPOPANUA YPOUUKOD TPOYPOUUATIGHOD TNG TPADTNG

emovdAnyng dev Ba Ntav epayuévo, mpdypno mov vrodniwver 6Tt 1 péBodog ATII umopei va

€xel OLOKOAIEG Yl x®, nokpav tov X, A. E8® OU®MG TO TPOPANUA YPOLUUIKOV
. , . . @ _ T ,

TPOYPOLULOTICUOV EIVOL KAADG OpIoUEVO, Ko Eyovpe A = [1/3 2/3]", mpdypa Tov vTodnAdvel

ot ot ypapukomomuévor mepropiopol eivan evepyoti. ‘Etot €govpe otn dedtepn emavainym

, 1/—2 o] 2[=2 o] [2 o]
w“:o—éb OJ_?%LO —2J:{o 4/3J>O

Enilvon tov avtictoyov mpoPAnpatog TII odnyei oe amevepyomoinom tov If’zo Aoy
AP =0. "Etot éxs1 7101 mpocdioplobel 10 6OGTO evepyd GHVOAO KoL TAPOTNPOVLE TV TUTIKT

ypNyopn cvykhon g nefddov Newton 6tig vTOAOUTEG EMAVAANWELS.

H pébodog ATII, 6tav Aettovpyel opard, Bewpeital  amoteleopatikdtepn néBodog emidvong
YEVIKOV TPOPANUATOV un ypoppikod mpoypappaticpov. Exovv npotabel oty Piioypagio
Kot €yovv vAomombel ce avtioToryo TPOYPAUUATO TOAAES EMEKTAGES KOl TOPOALAYEG TNG
Bacwkng peBddov ATII, mov meptypdenke €d®, Pe GTOXO TNV OVENCT TNG ELPWOTING, TNG

OTOTEAEGLATIKOTNTOS Ko TOL eSOV EQOAPLOYNG TNG.

9.4 Mn I'pappikn Anarorgr] kor Mé£6ooor Emrpentiic KatevOuvong

Ot péfodor emrpenti)c KOTELOLVVONG EMLYEPOVV TN YEVIKELOT TOV OVTIGTOLY®V Ol0OIKOGIOV
nmov avortoynkov ota Kepdhowo 7 ko 8, emiyepodv oniadn Tov TPOGIIOPICUO TOTIKOD
EMIYIOTOV KOTA UNKOG EMTPEMTOV (UM YPOUUK®OV) TOE@V. O YEPIGHOC TEPLOPIGUAOV
avicoTNTag mTuy)dveTol pe v pEBodo evepyod cuvorov, dmwg ota Kepdioa 7.3 won 8.2,
KO £TGL GTPEPOLVLLE TNV TPOCOYN HOG E0D KATH KOPLO AOYO GTOVG U1 YPOLUULIKOVG TEPLOPIGHOVG
wotroc. H mapovcio un ypoppik®v Teplopicu®y 0ev EMTPEMEL EMTPENT ovalntnon emi
ypopune. ‘Etotl, o mopactoatiky emeEnynon g axoAovBovpevng dwodikociog eivor 0Tl
vroAoyileton o kdBe emTpentd onpeio x® po katevBovvon avalntnong s¥ 610 EQOTTOUEVO
eninedo, amd v omoio AapuPdveror éva emrtpentd 100 PECHO TPOPOANG KABe onpeiov g
TPOKVITOVCOC YPOUUNG GE AVTIOTOY0 onueio g emttpentng meployng (Zy. 9.4.1). AxorovOel
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Emepentd 1d6o

e4x)=0

Yympa 9.4.1: Avalntnon og emtpentn Kotevbvvon.

avalftnon Katd pnKog tov exttpentol T0E0v pe 6tdyo TV peiowon g f(X). Mo dAAn dvvarn
TPOCEYYIoN €lval 1 ATOAOIPY TEPLOPICUOV UECH OPLOUNTIKNG EMIAVONG EVOG GUGTNUOTOS UN
YPOopUKOV eElomoewv. Mmopel Opwg va amoderyfet dti ) Tpocéyyion avtn eivar 160d0vvVouN e
v puéBodo emtpentng katevBouvong apobv M mpoavapepbeico Tpofoin avticToryel Tpdypott
oTNV EMIAVGT EVOG GLGTNLLATOG LT YPOUUKOV EEICADGEWMV.

Eidape oto Kepdrato 7.1 6t1 ot péBodot yevikevuévng amaAlotpng YPOUUK®OV TEPLOPIGUAOV
avéyovioar oe avtiotoyn emioyn tov V oty (7.1.20). 'Evag dAhog tpodmog epunveiog g
YEVIKELUEVNC OMOAOIPNG €lval OTL YiveTtol YPOUUIKOS UETACYNUATICUOS G VEEG UETAPANTEC
yeR" péow
Y1 T d
y= =[A V]'x-| |=
Y2 0

A'x—d
V x

pe tov katapepiopd Y1eR™, y,eR™™. Enedn o [A V] sivon Kavovikdg, 0 HETACYNUATIOHOG
etvar aperpovoorpavtoc. 'Etot égovpe anaroipn kpatdvrog Y;1=0, icovomoidvag dSniadn toug
TEPLOPICUOVS, KOl EAAYIOTOTOIDVING MG TPOog Y, mov aviwotoryel oto Y g (7.1.11). (To
televtaio yivetar pavepd av modhomhactoodei 1 (7.1.11) pe V' kau yiver xprion tov V'Y = 0
kot V'Z = | mov nwpokvrtovy and Vv (7.1.20).) Mo avédroyn mpocEyyion elvarl dvvary| 6€ pn
YpopptkoOg meploptopovs. Enedn Ba ypnotpomotodue oe kébe emavainyn 1o avtiotoryo x®
®¢ apyn TV oEOVeOV Yoo TIG eAebBepeg peTaPANTEC Yo, OnAadr] Ba ypnolwomolovue TOV
petaoynuotiopd (8.1.3) avti tov (7.1.11), &govpe Y2 = V 0. 'Etot, vmobBétovtag 011 x® gtvon
éva eMTPENTO OMpElO OTOV O AY givon KOVOVIKOG, £YOVLLE, KOT  OVOAOYIOV LE TOV TOPOTOVE®

YPOUUIKO HETACYNUATIGUO, TOV UM YPOUUKO HETOCYNUATIGUO

A c(x® +9)
v= "= (9.4.1)
Y, V'd

omov o V emiAéyeton £T01 OOTE O [A(k) V] va givon Kavovikog, omdte 0 PHETaoYNUATIGHOG ivat
OULQILOVOCT|LOVTOG GE L0 TEPLOYN TTEPL TO x®, [Mpdrypatt, 6nwg ociyver n (9.4.1), opilovran
véeg PLETaPANTEG Y o€ KABE EMOVAANYT, £TGL OGTE O LETOCYNMUOTICUOG VO EIvol TAVTOTE KOAMG
OPIGUEVOC.
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o k4Oe dedopévn Tun Y, tov eedBepmv petaPAntdv, arateitar to oviictoyo d€R" mov
emivel v (9.4.1) pe y1=0. Avtd pmopel va emtevydel HECWH ECOTEPIKAOV EMOVAANYEWV I, T.Y.
ue v puébodo Newton-Raphson. @empovpe Aotdv aplduntikn enxilvon tov e£lo®@cemv

(]
{C(X ”’)} -0, (9.4.2)
Vis-y,

Mo v apBuntikn enidvon g mapoandve e&icmong (e dESOUEVO TAVTOTE Y2) EKKIVOVLE OO
3 = 7y,

e€ov (ue V'Z = 1) cvverdyetar y2:VT6(l) Kol apa 1 KAT® GUVIGTAOGO TNG TTPOS €miAvon
e&lomong wavonoteital and 1o 8. 0 lokmBlavog mivakag g (9.4.2) eivor tpogavag [A V]
Kot apa 1 TpdTn gmovaAnyn Newton-Raphson didet (pe yprion g (7.1.20))

c(x® +8)
6@ =W _ [A V]fT =M _ YC(X(k)+5(1)).
0

Toéte Opmg oyvet V1@ = vig® = yo (apod VTY=0), kat TopOpoimg VTs® = Y2 yuu to
EMOUEVA EMOVOANTITIKE, dNAAdN TO 8" wavoroobv mhvtote TNV KOT® GLVIGTOGO TNG TPOG
emiAvon e&lomong. ZVUTEPAGHATIKA £Y0VHE AOUTOV TIG AKOAOLOEG M-EMAVOANYELS

3 =2y,
(r)
8"V =8"[A VI {CO} =37y, 1 (9.4.3)

6mov ot A, Y, ¢ vroAoyiloviat 6To x9+50. Mera N GVYKAON TOV O¢ Gve M-EMOVIANYEDY,

&xel mpocodloptafel n Aon 5=5""" ™G un ypoppkng e&icmong (9.4.2). To6co 10 8 660 Kot T0 X
(=x®+8) givon katd Pdon GLVAPTAGELS TOV Y,, POV TPOKVTTOVV 0o TNV enilvon g (9.4.2)
Yo KGmolo 0ed0UEVO Y,, HEC® TV enavarnyemV (9.4.3). v apdén elvar arAovGTEPO GTNV
(9.4.3) va vroloyiletar 0 A, kat dpa 0 Y, oto XK, av kot ovtd petafarel THV TETPAYOVIKY
OVYKAION TOV I-emavainyewv. Mmopel va amodetyfel 0Tt ot r-emavainyelg GuyKAivouv av n
&Y givon apKoOHVTOG aKkpiP|g TPocEyyion g AVong, TPAyHo Tov GVUPaivel Yo apKoHVTMG
pupd Y,. Xto Xy. 9.4.1, 10 &Y givan évar o 01O EQPATTOUEVO EMIMEDO, EVED Ol EMAVOAYELS
(9.4.3) avticToyovV 6g TPOPOA| TOV APYLKOV x®+8% ¢101 dote 0 TeMd XM+ va wcavomoret
TOVG U1 YPOUUKoVS Teplopiopovs. H katehBuvon g mpoPoing eaptdton BéPata amd v
emAoyn tov Y, dniaon tov V.

Avt 1 Paocikn| dwdikacio pumopel va odnynoel oe péBodo avalrmong, opilovrag p(k)e R
¢ Katevhvvon avalntnong 6To YHPo TV EAEVBEp®V HETAPANTOV Kol ToipVOVTOg yzza'p(k) (O
Brua 6’ avt) v katevbvvon. Tote 10 8 (=6(a)) vwoAoyileTon amd Tig emavaryelg (9.4.3) kot
opilel éva emtpento 1050 X(a) = X(k)+6(a). H xoatevbvvon tov 16E0v 610 x® givan 1 EMTPENTN
KatevBvvon S(k)=Zp(k) (BA. Zyx. 9.4.1). Mg tov tpdémo awtd elvar dSvvatd va TPocdloptodel Eva

o mov e ayloTomolEl TV f(X(k)+6) péom avaltnong et Tov emTPenToH TOEOV.
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Mia pébodog avtod tov TOmov givor  péB0dog yevikevuévg pewmbeicos khiong tov Abadie
ko Carpentier (1969) mov Baciletan otnv dueon omaropn petapintov. To X katapepiletan
oe X,€R™ ko X,€R™™" ko o1 peTofAnTéc X, sivar ot ehevBepeg peTafANTEG Yo O mivakag Y
elvat [Ail 0]" (BA. (7.1.22)) kot 0 Z eivat [—AZAl’l 17", "Evog tpdmoc meprypagnc tav
emavoAnyenv mpofoing (9.4.3) sivan 10te va Bewpnbei 1 {X(k+1’r)} po. okoAovBio extipnong
7oL opileTon amd

XKD = 40 4 (007000
X§k+1,r+l) :X:(Lk+1,r) _AITC(k+1‘r) 1 r:1,2,... (9.4.4)
, (k+1) (k+1r) , , , ; , ; ,
EVOD TO X5 =X, napapével otabepd, TPy Tov deiyvel 0Tl ol HETOPANTEG X1 emAEyovTaL
€161 OGTE Vo, amarelpOovV o1 TepLopicpot.

S 104 , , % . 50 ® (—7n®
PEPOVUE TMOPO TNV TPOGOYN HOG OTOV LEoAoylopd ¢ katevbvvong S (=Zp’) tov
gmpentod t6&ov. H avtikeyeviky ovvapmon eivar f(y) = f(X) o6mov ta X xor y
ovoyetiCovrotl péow g (9.4.1). Onwg oto Kepdrato 3.3, Exovpe yio TiG TPAOTEG TOPAYDYOLS

0 =[A V] Eyl} (9.4.5)

Kot péow g (7.1.20) éyovpe gy, = ZTgX, 10 pewwbév ddvouopa kiiong. ‘Etot, av Béhovpe va
epapuocovpe KatevBuvorn péylotng katdfoaong, Exovpe yw v pewwbeica katevBvvon
y2=ap(k) OTOoL p(k) = —ZTg(k), KoL dpa TV Kotevbovvon Tov emtpenTov TOE0V s = —ZZTg(k).

Mo mv epappoyn g pebdoov Newton otov mpocdopiopd katevBvvong avalntnong
yperdlovionr devtepeg mapdymyol mov Aapfdvovtar and mapoaymyion g (9.4.5) (PA. won
(3.3.3))

G, =Y. V’cof oy, + [A V]G, [A V] (9.4.6)

i=1

Kot gpa o0 pewmdeig Xeolavog 6to x® (onAadn ywa y,=0) etvon

v§2 f,(0)=z2'w¥z (9.4.7)
omov W = G(k)—z ki(k)Vzci(k) ue A = YTg(k). ‘Etot, n nébodog Newton vroroyilet to y(zk)
(xopig avalntnon eni ypappng) HEC® EMIAVGNE TOV GUGTHOTOC

z2'w¥zy, = _7'g® (9.4.8)

mov ypnowonoteiton pe v (9.4.3). Avaroyn epappoyn GAlov pebodwv (oxeddov—Newton,
ovQuyov KMoewv) etvat dvvartn Kot Taporoto Tpono.

Hopddcrypo 9.4.1: Ocwpodue 10 TpoPAnua tov IMopad. 9.1.1 ko epapuolovpe ™ pEBodO
EMUTPENTNG KatevBvuvong pe ypnon mme nebddov Newton (9.4.8) v tov mpocdiopiopd twv
EMOVOANTTIKOV onpeiov. [a Tov HETASYMUATIGUO TOV HETAPANTOV YiveTan xprion opBoydviag
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TOPUYOVTOTOINOoNG UE Z'A=0, Z'z=I, Y=A". O [Tivaxag 9.4.1 didel to amoteAéopata TV
emavoiyenv K (amd (9.4.8)) ko r (amd (9.4.3)) ekkvovtag omd TO EMTPENTO ONUEI0
X =08, x5 = 06

1 - u 2 - 0} e

To Paocwd petovéktnua g pebddov emtpentng Kotevbuvong €ykettar oty VIOPEN UG
EMMAEOV, ECOTEPIKNG I-EMAVAANYNG Kot €101KOTEPA GTN AavOAVOLGH dVVATOTNTO ATOKAIONG,
TPAYLO TOV OEV GLVOVTATOL OE TEPUTTOGELS YPUUUIKOV Tteploptopav (Kepdiowo 7, 8) yio tnv
{0l pébodo. EmmAéov, dvokolieg pumopodv va mapovsiacOovv pe v ypnion g pebooov
EVEPYOL GLVOLOL (oL Tapovcldodnke oM ota Kepdhowa 7.3 kot 8.2) xoatd tov yepiopd un
YPOUUK®OV TEPLOPICUOV 0VIGOTNTOAS. XVvYKeKpuéva, ot tomot (7.3.2) kar (8.2.2) yw tov
TPOGOIOPIGUO TOV EVEPYOTOLOVUEVOV TEPLOPIGUAOV KATA UNKOG oG katevBuvong avalntmong
dgv 1oxbOLV Y. UN YPOLUIKOVG TEPLOPIGUOVGS, Y10 TOVG OMOIOVE  OMOUTOVVIOL EMITAEOV
ECMTEPIKEG EMOVOANTTIKES SLOOIKOGIES TPOKEWEVOL Vo, evTomieBovv onpeio Topung tov T0Eov

avalTnong He un evepyons Un YPOUUKOHS TEPLOPIGHLOVG.

EE aitiog tov duvokoMdv avtdv, n néBodog emtpentig katevBuvong Ppiokel pev epapuoyn
(ko etvon amoteleopatikdtarn) o €10kd TpoPAnpata ehaytotonoinone. Eni mapadeiypott, m
OTOAOIPN TEPLOPICUAOV 160TNTAG o€ TpoPAnuota PBEATIGTOL €AEyxOL e€ival €OKOAN Kot dgv
amoTel ECMTEPIKEG EMAVAANYELS, AOY® TNG EWOIKNG HOPPNG TOV TEPLOPIUAOV VIO HOPON
KOTOOTATIKOV €E16ADGE®V. Z€ TOAAEC AALEC €QapUOYES, pumopel Opmg N HEB0dOC var odnyMoeL
oe 6oPapéc TPUKTIKEG dVOKOAES, TPAyUa oL peudvel TV oo TG cav YEVIKNG HeBddov
emilvong TPOPANUATOV LN YPAUUIKOD TPOYPOUUATIGHLOD.

Ipopinpara

9.1 Na gmivdel to [IpdPAnpa 6.6 péom g nedddov cuvdptnong twmpioc. Ilpoosdiopiote ™
Aoon:
a) Avolutika
b) Me gpappoyn g pebddov Newton.

Avon

k r xilll.f} x(lk.rl A% 2&} Pl

! - 0.8 0.6 0.7 —0.142857

2 I 0.714286 0.714286 —0.020408
2 0.706122 0.708163 -0.000104
3 0.706081 0.708132 —0.000001
4 0706080  0.708132 ~10—8

2 — 0.707106 0.001451

3 1 0.707108 0.707108 -0,000002
2 0707107 0.707107 —4,,—13

3 — 0.707107 0

Iivaxag 9.4.1: Anotedéopata eravarnyewv yuo 1o [Hoapad. 9.4.1.
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Kegpdioio 9: AdyopiOuor My I pappxod Ipoypauuationod 9.19

3
o o)=Y (a + bixf)+%c(X—xl X, ~ )" - Min
i=1

a) 0p/ox; = 2biXj — 6(X—X1—X2—X3) =0, 1=1,2,3

2b,+o c c 1
= c 2b, +o c [Xx=oX|1].
c c 2b,+0 1
= X1 = %, X2 KOl X3 OVAAOYQL.
L2253 4N

c
G—>00: Xz, XZ, Xg onmwg oto [Ipofinua 6.6.

b) Mébodoc Newton: x** = x® — v2p(x®)* ve(x®)

2E+1 1 1
c
Vip=o| 1 LTI
c
1 1 Zg-i-l
i c
b253+g_ _E_i_l _& |
c c o o
_ 11 b bb, b b
Vioyl= — — | _341 3,72 1 _
(Vo) 20 det o o° c c
b b bbb b
L Y o (¢ G O |

Metd amd 11 oavtiotorgeg mPALelg OmMOOEIKVOETOL GUYKAIGT) GE€ U0 ETOVAANYT
(TeTpaymvikn cuvaptnon).

1 1
9.2 ®cwpobpe v elaytotonoinon g f(X) = > (xi—1)? + > (X2—2)? v1d 2—X1—X; > 0.

a) Em\vote avaiutikd to TpofAnpa HEcm TV cuvONKOV EAYIGTOTTOINONG.

b) EmiAbote avolvtikd to mpoPAnuo HEGHD NG oLVAPTNONG TIH®PioG. YToloyiote TIC
% ilez:Ala XI (o), X; (o) kot T avtioTorro OpLAL Y10 G —> 0.

c) Em\bote  avadvtikd 10 mpOPANpO  pEcm  TNG  OLVAPTNONG  TIHOPIOG  UE
TOANOTAOGLO0TEC. YToAoYioTe T X1(A,0), X2(A,0), W(A), kabmOG kol v BéATIoTN AdON.

d) Aepevviote TV 60YKAMGT TOV aAYopiBHov cLVAPTNONG TIL®PING UE TOALATANGIOCTEG.

Mpu Ipogyarog Hpoypouuationog Tolvteyveio Kpnng



Kegpdioio 9: AdyopiOuor My I pappxod Ipoypauuationod 9.20

Avon
1 2, 1 2
a) L(x,A) = E(Xl—l) + §(X2—2) —M2-X1X2).

H mepintwon un evepyomoinong tov meplopiopov odnyel oe un emrpenty Adon, dpa
Bewpodpue 2—X1—X2 =0 =

Xy =2-X, X, =05
i_x1—1+X=0 X, =15
OX,

oL A*=0.5>0
— -2+1=0

OX,

10
VL= { 0 J >0 = ghdyoto (TPOPANLA KLPTOD TPOYPUUUATIGHLOV)

1 1 1
b) o(x0) = 3 (x;—1)? + > (x2-2)? +5 omin{0, 2-X1-Xo}

% _ = X—1+o-max{0, X; + X, — 2} =0
0X,
op
v = Xp2+o-max{0, X; + Xx,—2} =0

1n napmw)m] X1+X2—-2<0
= Xl =1 X2 =2 : avtipoaon apod Xl +X2—2 1>0

2n wepintoon: X1+x—2 >0
x1—1+0(x1+x2—2):O ()_ X, (c) = 2+30
X, —240(x, +x,-2)=0[ ! 1420 2 1520

, l+6 o s 2
Vip= - >0oaveo>—1lka(l+o0)—6"=1+20>0=0>-05
o c

X1(c—>) = X; = 0.5

Xo(6—m0) = X; =15
1 1
©) 9(X1,0) = 2 (xi=1)"+ 2 (o-1)°
—7\.(2—X1—X2)+%(5(2—X1—X2)2 av 2-Xx,-X,<MNoc

—%Xz/cs ov  2-X,—X,>Mo

+
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Kegpdioio 9: AdyopiOuor My I pappxod Ipoypauuationod 9.21

7‘_0(2_)(1_)(2)
o¢
O0=—=x -1+
0X, 0
l+c-—-2A 2+3c—-A
=X (A0)=9 1426 » X,(A,06)=7 1426
1 2
A—oc(2-X —X,)
0288@ =X, -2+
X
2 0

Av oyvel | kdto mepintmon, 101e —1 > Mo = A < 0 avrikeltor oTIg avoykoies cuvONKec.

Apa oyvel | TAvo TepinTmon.

) l+¢ o
Vip = >0 ave>-05
o l1+o

s+r Y . 2a-1 1 (2a-1Y
A) = o(X(A,0),A,0) = -\ +—0 =
W) = o(x(A.0),A.0) (l+20j 1+2c 2 (1+20)

62 —A2+ 206 - 202G + A+ 2

(1+20)°

oy _—2h+20-4hc+1_
o (1+ 20)?

2 f— f—

6\2'[= 2 4Z<Oavcs>—0.5
oL (1+20)

= X;(A*) = X; = 0.5, %(A*) = X, = 1.5,

0 = A* = 0.5 (avelapttog TG TIUNG TOL G)

(k) (k-1) (k-1) (k-1) (k=1) (k-1) (k1) kD _1 _
d))\a =\ —oC =A —(5(27)(1 - X5 ):}\, ps -

1+ 2c
= L)L(k_l) +L
1+2c 1+2c

YvyKAivel av <1, .y yio >0

1+2¢

— 1 — o —
>4 A: A= At S A=A*=0.5.
o T A= s T 1420

Taydmta cvykhong av&dvet Yo av&dvov o>0!
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Kegpdioio 9: AdyopiOuor My I pappxod Ipoypauuationod 9.22

9.3 Bewpovue v eraytotoroinon g f(X) = Xf + (X2—1)% + X1Xz 16 ¢(X) = X1+X, — 0.5 = 0.
a) Emvorte apOuntikd to mpdpAnua pe ATII.

b) EmPefordote o611 1 oplbuntikip  Avon  kovomolel TG KaveG  GLVONKEC

eloy1oTOmOiNoNG.
Avon
8 gl = | 40+ b _[126%° 1
2% — 24 x{0 | 1 2|

Apa &xovpe to axdlovbo mpoPAnua TII (9.3.7):

qY(8) = 6 xM287 + 82 + 8,3, + (4xM® + x5, + (2x¥ —2+x¥)5, — Min

o6 81+8,+ x{ +x¥-0.5=0.

[Ma ™ Aomn avtov Tov TpofAnuartog TII £xovpe v Aaykpaviiovn

L@ANY) = 6xM287 +85 + 818, + (4x¥° +x¥)5, + (2x¥ —2+x¥)3,

— DG +50+ x (0 +x$) - 0.5)

Kot dpa Tig avaykaieg cuvOTKeg:

2—6"1 =12x{7 5148+ 4x!? + xP -2 = 0

% =28, + 8+ 2x¥ — 24 xW ED -

- % = §1+8+xW +x¥-05=0

e€dv 1 Adon

5 = —@—%xf‘), Y = @—%xf@ —x¥ 105, 2k = @ - gxg@ -1

&) _ 00 | s® ki) _ L0, s®
X\ =X 407, Xy =X, +0,.
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Kepaldaio 9: AdyopiBuor My I'papuixodv Ilpoypauuaticuov

9.23

AvTég o1 gmavalyels 6100V Yo TIES EKKIvong Xf) =A®

Y RN ET AR

)

i1
O.1=27A

10 21=11, 433333333

it 31= 7.289697491
ib 4]= 4, 528283934
1L 33= E.E896187173
1L &3= 1.468924043
1L 77= 0. BE6456008
1L 81= (. 1555982050

1T 33=—0. 138803046
10103 =~0, 206436025
i0113=-0. 278208368
L1211 =), 278874593
10131=-0, 27887515
1014)=~0, 878875215

(1)

A1 =X,
®L 23L13=-12. 433333333
x[ 31C1}=-8,889637491
*E 43[11=-5.52888333%
#[ S1L01i=-3.68%€12719
»E &IL[11==E, 468324043
*L 71011=-1. 666456008
»L 81L0i1=-~1, 1B5382030
®E BIL11=-0, BE41365Ts
®T103[1]=-C, 743503373
w111 [11=~0. 721731632

x{123011=~C.
*xL133011=~0,
®L14FL1]=—0,

7E8112540¢
7211247835
TE11g4788

b) lkavég cuvOnkeg Tov TEPLOPIOUEVOL TPOPANLLOTOG:

L(X, ) = X; + (Xa— 1)%+ XiXa— A(X1 + X2 — 0.5)

oL

0X1

Ax{Px, 0 =0,

OX4

* *
KOVOTo1o0vTal OAEG YL A , X .

L |12¢ 1

ox>

9.4 Oewpolie eELaYIGTONOINON TNG AVTIKEEVIKTG GUVAPTNONG

1

f(x) = 0.5x; — X2

*
> 07100 X1 = Xy

oL
— = 2(X2—1)+X1—7x =0,

Aoppévovtag vToYN TOVG TEPLOPIGIOVG

Ci(X) =—2X1— X+ 55>0
Co(X) =3 - (x1—1)’—x>>0
C3(X) =x1>0

Ca(X) =X%2 > 0.

=0.1,x¥ =0:

ek

g:O: xz

®[ 21{23=12. 933333332
xL 3ILZ]= 8.783697431
xL 41181= &.02B283334
kL SIL2I= 4.189612719
xL &1L2]1= 2, 768324043
#L 7I{21= Z. 166456008
*x{ 81[z1= 1.655382050
L QIL[2]= 1.3E4136954
D103 L23= 1, 243803375
x[1330383= 1.221731638
*L1210281= 1. 521185401
xL131LE8I= 1.22112478%
*xL141[21= 1, 2211z4785

—% =X1+X>—0.5=0
oM

Em\dote to mpofinua epappoloviag v pnéBodo emtpentic kateLOLVONG Kot EVEPYOD

ouvolov pe katebOvvon avalnmmong HEYoTNG Kotdfoong kot He GUEST OTOAOIPN
petafintav. To onueio exkivnong sivat x® = [0.25 0.5]". AvomopacTnoTE YPoPIK 6TO

YDOPO X TOVG TEPLOPIGHOVS KOl TNV TOPEID TOV EXAVOAYEWDV.

Mpu Ipogyarog Hpoypouuationog
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Kegpdioio 9: AdyopiOuor My I pappxod Ipoypauuationod 9.24

Avon
x¥=10.2505]", 4Y={}

Eravainyn 1:

A® = {}, apa X1, X2 ehevBepeg petaPfAnTéC.
pW=sW=_g=[-051]

x(? =0.25-aV .05, x¥ =0.5+a, f(a)=-1.250-0.375.

[lepropiopévo ehdyioto: a®=05 LLE EVEPYOTOINGT TOL C3
= x? =0, x® =1, #? = {3}.

Eravainyn 2:

Xz eEhe00epn petaPAnt, dnhady V =[01]". Me A1 =1, A, =0
=Y=[10]",Z=[01]".
Mewwbeica KAiom gy = ZTg =-1
Mewwbeica katevBuvon avalntmong p(z) = 8(22) =—0Ox=1
apa X(23) =1+0®@ | Xf’) = 0 (eni Tov gvepyov meplopiopov), fla)=—1—a.
[Tepropiopévo erdiyioro: @ =1 LE evepyomoinom Tov C;
=x® =0, xP =2, 4% = {2,3}.

Eravainyn 3: 6 = 0 emAde o T11

05] [ 21 A9 =1
= A _ e 2
9 Q{—J {—1 o} TP —_1.5<0!

dpa amevepyomoinom tov Cs: A% = {2}.

X1 eEAe00epN petaPAnTh, nradh V = [10]" sider Y =[0-1]", Z=[12]".
MewwbOeioca katevBvvon: p(3) = SE3) =—Oux1 = —ZTg =15

apa X =1.50®, x§ =3-x¥ ~1)? (eni tov nEePrOpIoHOY),

f(o) = 0.750.— 3 + (1.50-1)%

Anepiopioto erdyoto: ol = 0.5 = x® =0.75,x{" =2.9375
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Kegpdioio 9: AdyopiOuor My I pappxod Ipoypauuationod 9.25

Enravainyn 4: 6 = 0 emivet 1o T1L

05] [05
ng}J“)@[ J{ ng‘”:xg‘):bo

apa X; =x¥ =0.75,x;, =x' = 2.9375 eivor n Aoon.

U

24 )((3)
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Kepdalaio 10: MéBodor Axéivtyc Bedtioctomoinens 10.1

10. MEO®OAOI AITOAYTHX BEATIZETOIIOIHXHX

H epoppoyn tov mepiocodtepmv pebddmv mov avamthydnkav ota mponyodueva KeEQOAoLo
umopel, o€ KAmoleg Katnyopieg TPOPANUATOV, VO OVTILETOTIGEL SVoKOAIEG TOV TNYdlovV Omd:
® TOPOVCia S0KPITOV PETUPANTOV,

® un Aglec GLVAPTAOELC,

e TOAAG TOTIKA EAOYIOTO TNG OVTIKELEVIKNG GUVAPTNONG.

YT MEPWTOOELS OVTEG  €lval  oKOmWo  vo  ypnoilpomorodvtar  péBodor  amdéivTng
BeltioTomoinong mov ETLYEPOVV TOV EVIOTIGUO EVOG ATOAVTOV EAGYIOTOV 1] TOLAGYIGTOV EVOG,
o TPOKTIKNG ATOYNG, IKOVOTOMTIKOV TOTIKOV Adyiotov. [Ipénel BEPata va onpetmbel 6ti o1
péBodot amdivtng Pertictonoinong amaitovy cuVNB®G TOAD LYNAOTEPO VITOAOYIGTIKO POPTO
amd TG peBodoove mponyodueveov kepolainv, kabdg Kot OTL TEPIMAOKOL TEPLOPIGHOL deV
dvvavtor cuvnBmg va AneBovv vdym mapd povo pécw Opwv tpmpiog (PA. Kepdiowo 9.1).
Emiong o apBudc petafAntav katd v epapproyn tov pebddmv avtmv eivar cuvilwg oyeTikd
TEPLOPIGUEVOS. ATO TOV PEYOAO aplBrd evpeTik®dV oAyoplOumy amdAlvtng PeAtictonoinong Oa
TOPOVGIACOVLE GTO TAPOV KEPAANLO GLVOTTIKA TPELG Kot yopieg nefddwv. Oa mePloploTovpE

0€ GTOYA0TIKOVG aAyopifovg andivtng PedticTomoinomnc.
10.1 H M£0060og Complex

H pnéBodoc Complex cmiyeipei v €loylotonoinon Uog OVIIKEWEVIKNG cvvaptong f(X),
xeR", vd Tovg mepropiopove avicOT TG Xmin < X < Xmax, XeR™, 0mov 1o X, Ximin, Xmax
pumopovv va, givon cuvaptioelg Tov X. [pwv and v ekkivnon tov alyopiBuov tpocdiopiletor
Katapyv pio opddo (complex) amd6 N > n+l emtpentd onueio ekKivnong mov Hmwopovv
evogyouévmg va. vmoroyicBovv pécwm g elayrotomoinong (9.1.4). Ta onueio ovtd
vroAoyifovionl Koté OTOYOOTIKO TPOMO OSICTOPTO EVIOC TNG EMTPEMTING TEPLOYNS TOL
mpofAquatos. H pébodog emyeipel katomy (o celpd emovoryemy, OTOV 0 6TOY0G KOe
EMOVAANYNG eivar va avtikataotadel 10 xepdTepo onueio g Tpéyovcas opdoag (onmAadn
eKelVo OV €YEL TNV UEYOADTEPT TIUN TNG OVTIKEWEVIKNG GLVAPTNONG) HE €va VED, KOADTEPO
onueio. H avalnmon tov véov onpeiov emruyydvetolr HEG® NG EKTEAECTG TV 0KOAOVO®V
Bnuatwv:

o Koatapynv enyepeiton n en€Ktoon Tov y®@pov mov KaAvmtetal and ta N onueia. Ilpog to
oKomd ovtd dlepevvmvtal onueio evplokopeva ent tng evbeiog mov evavel to kKEVIPO x,(ck)
me opddag pe to yewpdtepo onueio XN, kon & ekTéHC TOL EVOVYPOEOL TUAPOTOC
(¥, x¥).

o Av 1 mopandve depebvnon mapafralel Kamolov meplopiopod, emréyetan éva onueio emi Tov
aVTIGTO(OL TEPLOPIGLLOV.

e Av n mopamdve Sadkocioo dev 00MYNOEL OTNV AVEDPEST] €VOG KOADTEPOL onueiov, TOTE
Siepevvdvton onpeio evrog Tov evdhypoppov tufpotog (X&) X&k) ).

K
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Kepdalaio 10: MéBodor Axéivtyc Bedtioctomoinens 10.2

Ot emavaAnyelg otopatovy ov OAa ta N onueio éxovv mapopotes Tég (OnAadn TPoKTIKY
CLUTITTTOVV), £TGL MGTE VO UMV €ivol EQIKTH TEPULTEP® PeATimon.

H pébodoc Complex OSwokpivetor yio TV €upmoTtios TG OTNV MEPITTMON OVIIKEIUEVIKADV
CLVOPTNCEMV PE TOAAG ToTKd eldyioTa. Duowkd 1 LEBodOg dev eyyvdrtol TNV avevPeEST) EVOG

ATOAVTOL EAGYIOTOV, LEYOADVEL OUMS TNV THOVOTNTA TPOGOIOPICUOD UG KOANG ADONG.
10.2 [Ipocoporwpévn Avontnon

Ot pébodotl Tposopormpévng avéortnong (simulated annealing) Bacilovtat oe o avoroyio pe
™V HETAALOLPYIKY dlepyacia TG avoémmmone, kotd tnv omoio. €éva pEtoAAlo Oeppoivetan
KaTopynv HEXPL TNEEMG KOl GTN GLVEXELD YOYETOL OPYQ UE GTOXO TNV EMTEVEN OUOOYEVOV
LOPLOK®V GYNUOTICUOV OV EVVOOVV TIG 1O10TNTEG GKANPHTNTAG TOV Topackevdouatos. Katd
™V Yoén peldveTol 1 AeVBepPn EVEPYEIDL TOV VAIKOV, KOl TO. GLGTATIKG TOL GOUATIOW
dNUIOVPYOLV TAEYHOTO KPUOTOAA®V. Av 1m yoén elvar apyn, Onpovpyeitor oty O0VIK)
nepinton £vog LOVOV OLO0YEVIG KPUGTAALOG, Kot 1 avtioToyn eAeh0epn evépyela LEUDVETOL
010 UNdév (amOAVTO eAAYIGTO). AV 1 WOEN Yivel ypryopa, TopoLGLAlovVTal OVOLOIOYEVELEG KOl
ATEAELEC OTNV KPLOTAAAOTOINGY, TOL 0dNyoOV oe €va Tomkd eAdyloto NG €AgLBePNS

EVEPYELOG.

Muw avarioyn owadikacio pmopel vo emyelpnBetl katd v aplOuntiky] €Aoylotomoinon Log
ocvvéptnong f(X). Exkwvoope pe éva onueio x® ko vroAoyifovpe v avtiotoyyn T TG
OVTIKELEVIKTG GLVAPTNONG f(X(l)). Atdovpe og po mapdpetpo Oeppokpaciog T g apkovvTmg
vynA T T=Thmax. Me deikn emavornyewnv k=1 extelobvtor ev cvveyeio ta akdAovHa
EMOVOANTTIKA PriporTo:

(i) Zroyootikdc Tpocdiopiopdc evoe Brpatog AX®.

(ii) Yroroyiopog Af = fx®+AxE)—f(x®). Av Af< 0 16te Af=0.

(iii) IIpoodiopiopdc tov emdpevoy eravainmrucod XK

apOuov, og €ENG:

x® 0 = x® + Ax® e mBavomTa P(AS)
x4 = ()

pe t Pondeia pog yevvntplog tuyoiov

pe mbavotra 1-P(Af)
omov P(Af) = exp(—Af/kgT) xot kg eivon puo otabepn mopaUeTpOg mTOL AVTIGTOLYEL GTNV
otafepd Boltzmann tov puoukod gatvopévov. Avtikataotaon k: = k+1.

(iv) AmogaoiCetor av Ba pewwbei n Ogppokpacio T. Av oyt Tyove oto (i).

(V) Meimon g Oeppoxpaciog kotd AT. Av T>0, nfyouve o1o (i), GAA®G stop.

H Baocum dwoeopd avtig ¢ dadkaciog, SUYKPITIKE LE TNV YEVIKY aAYoplOUIKY] doun Tov
Kepaiaiov 2.3, éykerton 610 yeyovog 0TL umopel 6to ¢ dvo Prjna (iil) vo emdeyBel pe kamolo

r J4 J4 J4 +
mOovotnTe. £vol VEO ETAVAANTTIKO x*)

mov elvon xepdtepo amd 10 Tpomyovuevo. H
mBavotnTa ot givol TOco peyaAdtepn, 660 vyniotepn N Bepuoxkpacio T kol pikpdtepn M

yewpotépevon Af>0. (Enueidvoope 6tl, av Eyovpe Peitioon g ovvaptnong, tote TibeTon
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Kegpdloio 10: MéQodor Axéivtys Bedtiotomoinans 10.3

Af =0 oto Pua (i) kot apa To VEO EXAVOANTTIKO x(*) emiéyeton pe mbavotnto P(Af = 0) =
1.) Enedn otig npmteg emavainyelg 1 Oepuokpacio T eivar vynin kot LEIOVETOL GTASIAKA, 1
neplypopeico  Oadtkacio eumepiEyel TN SuvATOTNTO OMOPLYNG LG TAyidEVoNg  TOL
aAYOPIOLOL OE TOTIKA €AGYIOTO HE LDYNAN TIW TNG OVTIKEWEVIKNG GUVAPTNONG Kol KATd
ouvvénelo avEAvel TNV TOAVOTNTA TPOGOIOPIGHOL £VOG KOADTEPOV TOTLKOD EAGYIGTOV 1] KOl TOV
amolvtov eldyiotov. Av etiBeto e€apyng T=0 (amdToun yoEn tov yOEVTOC HetdAlov), TOTE O
alyopOpog o amodéyovtay povo Pripoto Ax® oy 001 youV 6€ BEATiON TNG AVTIKEYEVIKNG
oLuvapTNoNG, TPayHa mov Bo amékiele TN dvvatdOTNTA “LIEPTNONONG AOPWV” YOP® Ao £val
tomikd eAdytoto. H Beppokpacio mpénet Aomdv va peuwvetar 6to Prjpa (1iv) apkovvimg apyd
®ote vo dobel otov aAyopiOpo 1 evkaipio va Sa@dyel amd TV mePoyn EAEE®G VoG
EVOEYOUEVMS KOKOV TOTIKOV eAdytotov. Katd 1o téhog g emavaAnmtikig dadikaciog Exet
newbel n Beppokpacio apketd dote vo Tpocdtoptobel TAéov péocw tov Pnudtov (i)-(iii) To
TOmKO EABYIOTO TNG AvTioTOYNG TEPLOYNG EAEEMG IOV GE TOAAEG TEPUTTAGELS UTOPEL OVIMS VL
elvar to (nrodpevo amdAVTO EAAYIGTO.

10.3 I'evetkoi ALyoprOpor

Ot yeveTkoi alyéprOpor pipovvial, Katd tpdmo amlovstevLpévo, TV floloyikn diepyacio tng
eEEMENC ne otOY0 TNV amdALT peylotomoinon pog cvvaptnong f(X). Ilpog to okomd avtd
yivetal KatdaAANAN xpNnon TV POAOYIKOV EVVOLOV TNG HETAAAAENG, TNG OLOGTOPMONG KOl TNG

EMAOYNG, TOL peTAPPAlovTal 6 avVTioTOLES LoONUATIKES Kol aAyoplOUIKEg dlepyaoies.

Ot petoPntés Xi 1oL mpoPAnuartog peyiotomoinong eivar cvvnBmg dvadikoi oapiBuoi
dedopévou unkovg, tv omoiwv ta ynoeio (0 n 1) aviiotoryyodv 6Ta PUCIKE YPOUOCHUATO.
[popMjuota émov XeR", pmopodv vo petacymuoaticodv, pe memepocpévn oxpipeta, o€
avTioTol(o. SLAOIKE TPOPANLOTO UETOTPETOVTOS TIC TPAYUOTIKEG UETAPANTEG O AVTIOTOLYES
OVvadkEG. Ymhpyouv OU®G Kol TOPOALOYEG YEVETIKOV oAyopiBuwv mov epapudlovtor o'
gulsiog o mpoPMjpato pe mpaypoaticé petaPintéc XeR", ywpic va amoutsiton | petaTpomy
TOVG GE OVOOIKEG.

H emavoinmriky owepyocio Pektiotomoinong yevetkav oaiyopifumv Poaociletor o €va
nAnbvopd Xj, j=1...,N, onueiwv, mov, xat' avoroyio mpog v Proroywkn diepyooia,
ovopalovron kot dropa. To ypopocopa kédbe atopov eivar pa oepd yneiov (0 1 1) mov
TPOKLATEL OO TNV  OVTIOTOYN OEPd TIHDOV TOV  HETAPANTOV Xi TOL TPOPANUOTOC
LEYIOTOTTOINGNG,.

To pétpo TPocapprooTIKOTNTAS EVOC ATOLOV Xj od opileTon o¢ €ENG

F(xi) = f(xi)/ i f(x;). (10.1)
i1
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Kepdalaio 10: MéBodor Axéivtyc Bedtioctomoinens 10.4

Ot yevetikol adydpBpot ekkivolv pe évav TAnfuopod ekkivnong Xgl) , 1=1,....N, xou emyelpovv,

HEC® EMOVOANTTIKNG EMAOYNG Kol KOTAAANA®V UETAPOA®Y TOL TANOLOUOD, L0 GTOSLNKN

BeAtimon, Pl ToV TPOGOOPIoUO EVOC KOAOD TOTIKOV 1| KO TOL OTOAVTOV HEYIGTOV.

Koatd v dwdwacio emhoyng emiéyovion M (M<N) dropo and tov mapovia manbooud N
aTOU®V PE 6ToYaoTIKO TpOTOo. 'Eva dtopo X emdéyeton 1 Oyl pe o mbavotnta ion mpog 1o
HETPO TPOGAPUOCTIKOTNTAG TOV, TPpdyHo Tov PEPata dev amokAeiel Kol TV EmMAOYN “Koakmv”

aTOU®V, T0, 0Toio ORLMG Bo LTOPOVGAV EV OLVALLEL VO 0ONYTGOLV GE KOADTEPOVS ATOYOVOLG.

Ta étor emieyBévia dropa vmokevtol v cuveyela 6e 000 PACEIS YEVETIKAOV HETATPOTAV.
Kotd v mpodm™ o@don, v oSwotavpoon, cmidéyovtar toyaio Cevyn otdpmv, Kot
onpovpyovvral, pécw pHeiEng ypopocopdtov, véa dropa. O mo cuvnOng Tpdémog peiéng eivan
LEGM TOV GTOYAGTIKOL VTOAOYIGLOV EVOC GNUELOD SLAGTAVPMOIG GTNV GEPA YPOUOCOUATOV
TV 000 YOVEDV, £TCL MGTE TO VEO ATOWO (TEKVO) VO KANPOVOUEL TAL XPOUOCOLOTO TOV TPMTOV
yovéa PEYPL TO ONUELD dGTAP®GONS, KOt TOV dEVTEPOV YOVEX LETA TO GUELD dAGTAVPOGCNG
(BA. Zy. 10.1). Yrdpyovv d1dpopeg mapairayés yeveTik®v alyopiBumy omov, m.y., T0 TEKVO
TPOKVTTEL amd OVO 1 MEPGGATEPA onpeia daoTavp®ons. Mmopodv eniong va mapdyovrol
TEPLOCOTEPO. TOV EVOG TEKVA (e SLOPOPETIKA onUEln dtacTapmong) and Kabe (edyog yovémv,
N va Cevyopavel kdBe yovéag meplocdtepeg amd pi @opd KAT. AAAeg moAl mopoAhoy€g
KOTOVERNUEVOV YEVETIKAV aAyopiOpmv eumepiéyovv v €vvolo  TNG  YEOYPUPIKNG
yeuvioaong kol emMITPENOLY HOVO TO (ELYAPMUO YEITOVIKOV OTOU®V, EMTPENOVTAG £TCL TNV
TopAAANAN enelepyacio o€ MOALATAOVG VTOAOYIOTEC. Xe kébe mepimTmon amotteitar, ©TO

TELOG TNG PACTG OLOGTAVPMGNG, 1) TAPOLGin Kot TAA N GuVOAKE aTOU®V.

H véa yeved atdpov vrdkertar ev ocvveyelo ot @don ¢ petdriiolng, xatd v omoia
Umopovv v aAloyBovv, HE OYETIKA kP mOovOTNTA, Ol TIHEG UELOVOUEVOV SLOSIKOV
ynoiov tov ypoupocopdtov kabe tékvov. H petdhlaén mpooceéper 1n  SvvaToOTnTa
dlepevuvnong véov meploydv TV g f(X) kot €tot avgdvel v mbavotnta TpocdoPIGHoD

TOV OTOAVTOV UEYIGTOV.

Ot yevetkég PeTaTpomég 0dnyoV £Tot o€ évav vEo TANBuoUd (OmoTEAOVUEVO O YOVElS Kot
tékva) N aTOp@V oV amotedel TNV aeetnpio TG EXOUEVNG EXAVAANYNG, ONANOT ETAOYNG KOt

Al M atdpmv, dSloeTavpmong, LETAALOENG KAT.

AWQOpETIKEG TAPUAAAYES YEVETIKOV OAYOPiOU®mY emTPEMOVY dLAPOPES UEIEELS YEVEDV KATA
TOV GYNUOTIGUO TOL VEOL TANBVGHOV, eV Ol AEYOUEVEG EMTIOTIKES TOPUALAYEG YEVETIKMV
alyopiBumv dtutnpodv onwodnmote otov TANBvoud Tovg ta N dropa (m.y. n = 1...5) pe to

KOADTEPO HETPO TPOCAPLOGTIKOTNTOC.
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Kepdalaio 10: MéBodor Axéivtyc Bedtioctomoinens 10.5

onpeio daotavpoong
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Yyqpoe 10.1: TTapdderypo dtaotodpmong.

10.4 Xoprepacpota

SOUTEPOAGUATIKA  OLUTUTAOVOVUE TIG OKOAOVOEC OOMGTMOCES OYETIKA He TNV OomdOALT

apOunTikn Pertictonoinon:

o O meprypageioeg pébodor amdAvTNg PEATIGTOTOINONG ¥PNOYLOTOLOVV KATOIEG GTOYACTIKES
JldKaGieg Yoo va dlpVYOVV amd TNV TEPLOYN EAENG TOMIKMV EAGYIOTOV KOl YO VO
avéfoovy v  mOavOTNTA TPOGIOPIGHOD  €VOG  amOAvTOL  eAdyiotov. O  BéParog
TPOGOIOPIGHOG EVOG OMOALTOV EAGYIOTOV GE TEMEPAGUEVO XPOVO deV givar OUMG dLVATOC,

TOPA LOVOV AV YIVOUV TEPLOPLOTIKEG TOPOOOYES.

e O puéBodor otnpilovror o amid mpoTLTA, YOPIS 16YLPO BewpnTikd VTOPabpo.

e To tiunua yw TovV TPOGOOPIGHO €VOG KOAOD EAAYIGTOVL €ival O VYNAOS VTOAOYIGTIKOG
@OpTOC, OV cLVNOWC elval TOALATAAG10G ekElVOL TTOV OTaTOLY 01 HEBOOOL TPONYOVUEV®DV

KEPOAQL®V.

e H ypnon pebddéwv andAvtng Pertioronoinong elvatl ovomdeLKTY Katd TV EAy1oTOToinom
oLVVOPTNOEDV HE VYNAO aplBud tomkmdv ehdyotmv. Eivar duvatdg emiong o cvuvovacudg
andivtev pebodoroyidv pe pefdOoVE oL KAVOLV YPNOTN JVUCUATOV KAIcEWS (Ommg
OVTEG TV TPONYOLUEVOV KEPOANI®V) Kotd TPOTO MGTE M amOAvtn pebodoroyia va
evromilel katapyn v meployn EAEE®G evOG KAAOD TOTKOV (1] KOl TOV AtOAVTOV) EAGYIOTOVL,
evo o pEB0dog KAloewv va Tpocdlopilet v cuveyeia e amOoTEAEGUOTIKOTNTO Kol aKpifeta

TNV TN TOV EAQ)IOTOV.

e O meprocdtepeg nEBod01 amdivng PerTioTonOINONG EIVOL EQOPUOCIUES KOl GE TPOPANLOTOL

oLVOLAOTIKNG BerTioTOTOINONG SLPOP®V TOT®V.
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Kegpdloio 10: MéQodor Axéivtys Bedtiotomoinans 10.6

o O mepiocoOTepeg péBodol amdAvtng Peltiotomoinong eivar epopudoyeg poévo o€
TPOPANUOTA e OYETIKA WKPO aplOnd HETABANTOV Kot amA0VS TEPLOPICUOVS 16OTNTOS M
avicodtrog. I[ToAdmhiokol meplopiopol Tpénet vo amaieliphodv (Teplopiopol 16OTNTUC) 1| VoL

EVEOUATOOOVV (0C OpOL TIU®PTING OTO OVTIKELEVIKO Kpitiplo Kotd to Kepdiato 9.1.
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Ackijeeig Eéetdoewmv 1

AXKHXEIYX EEETAXEQN
Mpopiqpa 1
Katd t1g dwotdéelg Udc oepomopikng etapiog EMTPEMETOL GE EMPATEG VTEPATAAVTIKOV
ta1diov  vo  omodidovv Yyl PETOQOPE UL HOVO  amookevn  (oynuotog  opboymviov
TOPUAANAETITEOOV), TG OTOL0C Ol SLOCTAGELS TPEMEL VAL IKAVOTTOLOVV TOV TEPLOPIOUO

b+h+l <c

6mov b 10 mhdrtoc, h 10 vYyog kar | To pAKog ¢ amockevng, evd C>0 eivor o dedopévn

otabepaq.
1.1 Zntobvron o1 Bédtioteg dootdoelg b*, I*, h* nidc amookevnic mov ekmAnpoi Ty Topordve
ouvOnkn Ko €xel péyoto Oyko. [poeavac, n mapamdve cuvOnkn pumopet vo BewpnBet

Katé TV enilvon Tov TPOPANUATOG O TEPLOPIGHOS 16OTNTOS (Yiatis).

Embote 10 mpokdmtov mpoPinua Bertictomoinong pe m nébodo Lagrange. EAéyEre tig
wKaveg ouvOnkeg Beltictomoinong.

1.2 EmmAéov g mapondve cuvinkng (nteiton torpa
b < Bmax, | < Imax, N < himax
61OV 0t Pmax, Imax, Nmax €tvan dedopéveg otabepéc.

1.2.1 Awote tig avaykaieg cuvOnkeg TpdTov Pabod Tov enekTadEVTog TPOoPANUATOS.

1.2.2 'Eot® bmax = €/5, lmax = €/2, hpax = /2. TIpocdiopiote T Avon Tov TPoPANUATOC LE
™mv mopodoyn b* = Dmax, 1< lnax, h*<hmax, €161 GOTE Vo exmAnpovviol OAeg ot
avaykaieg cuvinkeg mpdTov Padov.

Hpopinpa 2
Znreiton 1o onpeio X* eR? g evbeiag

X2—3X1—2 =0

7oL €)el EAAYIOTN amdoTacT and TNV apyn TV aEOvav (X1,X2).
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2.1. Awutvnoote 10 mpoOPAnua  Peitiotomoinong.  Ilpdkertoan  yioo  mpOPANpa  Kvptov

TPOYPUUUATIGLOV; (1TIOAOYNOTE).

2.2. Em\dote avolutikd 10 mpoPAnuo péow oamaroipng. EAéyEte Tic wovég ouvOnkeg

BeAtiotomoinongc.

2.3. Em\ote avoiutikd 1o mpofinua pe ™ pébodo cuvaptnong tnmpiag. Ilposdiopiote Tig
vevikég AMoelc X1*(o), X2*(0), T avtiotolyeg Kaveég cuvinkes BeAtioTonoinong Kot to
Op1Lo TOV AVCEMV Y10 G —> 0,

2.4. Adote Tov TOmo pag emavdAnyng Newton ywo v apBuntik| entivon tov mpoPAnpatog

ToV 2.3 (va avtiotpoeel o wivakog Kot vo yivouv 0dec ot mpdéeic). [1oceg emavarnyelg Oa

ypecel n néBodog Newton;
pépinpa 3

["a v eniAvon Tov TpoPAnuatog

2 -
f(X) = —x12 %™ + X%, + x2 — Min
X

VO X1—Xo—1 = 0
Ba epappocovpe AkorovOntikd Tetpaywviko Tpoypappaticpd (ATII).

3.1 Avantoéte to mpoPAnua Tetpaymvikod Tlpoypoppaticpod mov mpémel vo. EMAVETOL OF

K60e emovainym.

3.2 Em\ote avolutikd 1o mpokvmtov mpdPinua Tetpaymvikod Ilpoypoupatiopod, kot

TPOGO0PIoTE TIG OVOOPOUIKES EEIGMDGELS KAOE ETavAANYNG TOL aAyOptOuov ATII.
3.3 TTowd cuvOnKN TTPETEL VO, IKOVOTIOLEL TO EMAVOANTTIKO x®, ¢161 Gote 0 Xeowavog mivakog

tov 7pokvmTovtog mpoPAnuatog Tetpaywvikod Ilpoypoappoatiopod voa eivor Betika

OPIOUEVOC;

Mpopinpa 4

1
Znteiton eAdyioto g ovvaptnong f(a) = 3 o*~1.50%+2a+5, 020.
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4.1 Ilpocdiopiote 10 eAdyloTO 0 HECH TOV OVOYKOI®OV KOl IKOVOV cuvONKOV BedTioTomoinomng.

Eivaw n ovvaptnon f(a) kvpty; Iowd eivon n eldypotn tipn *;

4.2 Em\ote 1o TpdPAnua eErayiotomoinong optfuntikd oty aykoin [1.5, 3] péow:
— 1oV OOV TeTpaymVIKNG Tapsufornc 4 [f'(a), f'(b)]
— 1oL TOTOL KLPIKNG TAPEUPOANG
— TOL OAYOPIOLOL YPVONG TOUNG.
Exteléote 3 emavarnyelg ywoo kaBe tomo. Ildceg emavoinyelg Oo amoartnbodv and tov
aAyoplOo y¥pLOoNG TOUNG Y. TPOSdopod g Abong pe axpifea € = 0.05; Tldoeg

eMOVOANYELS amaltel 0 TOTOC KLPBIKNG mopePOANS;
Mpépinpa 5
H mopayopevn Beviivn ovo dwlotnpiov Ag kot Ay HETAPEPETOL LEGH TMOV TEGCAPOV OYOYDV
00 oyfuatoc, pe pnkn i, b, Iz xau ls, ota onpeia xataviroong Ki, Ko, pe otabepn

Kotovaimon Ki, ko avtiotoyo.

To cvvohkd kd6GTOG peTapopds dideTon amd
2
J=>Iix;
i=1

o6mov X; givar  pon Tov aywyov i. Zntobvror ot BéAtioteg poég Xi = 0, i=1, 2, 3, 4, mov
EAOYIGTOOI00V TO KOGTOG HETAPOPAS KOADTTOVIOG OTOAVTMG TNV KATOVOAMON Yopig va
vrepPaivovv tic yopntikdtreg Ci, i=1, 2, 3, 4, Tov ayoydv, ovte ™V péylotn tapaymyn D,

D, twv dwAiompiov.

5.1 Awrtvndote 10 TPOPANUe PeATioTOMOINONG HE TO KPP0 KOGTOLG Kol OAOVG TOLG

nepropiopove. Ipoketral yio mpdRANHa KpTOoH TPOYPUUUATIGHOV;

5.2 Amodetyte TIG HETOPANTEG X3, X4 GLVOPTNGEL TOV X1, X2 KOl EKOPACTE TO HEWMOEV

TPOPANUA LE TO KPLTHPLO KOGTOVS KOt OAOVE TOLG TEPLOPLGLLOVG.
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5.3 Awote OAeg TIg avaykaiec cuvONKeS TPOTOL Pabuov Yo To PeElwOEV TPOPAN UL

Aidovtar tdpa ot apOuntikéc twég 11=14=0.5, 1,=13=1, ki=4, k,=3, C1=3, C,=C3=2, C4=3,
D1:5, D2:3.

5.4 Emvote aplBuntikd to petmbév mpopanua kavovtog v vwodeon OtL 0ev gvepyomoteital
KavEVag TEPOPOUOS. Av 1 Avon moapafidlel kamolov meplopiopd, AVCTE Kol TOAM TO
TpoPfAnUa Bewpmdviag Tov moapaPlacHivia mePopIGUd EvePYO, K.0.K. HEYPL TNV TEMKN
Abom Tov TEPLOPIGUEVOL TTPOPANLATOS. ADOTE TIG TEMKEG PEATIOTES TIEG X1%, Xo¥, X3*,
X4* Kou 10 EAdy1oTo KOGTOC T*.

pépinpa 6

Oswpodpe v elaytotomoinon g f(X) = X3 + :—2L X2 + :—ZL (X2—1)? V76 TOV TEPLOPLOUO X1 +Xo=2.

6.1 Em\ote avolvtikd 10 mpOPANUe HECH TV ovayKoi®V KOl IKOVAOV  GLVONKOV

grayLoTOTOINGNC.

6.2 Em\vote avolutikd to TpoPAnpa HEcm g cuvaptnong Tinmpiag. Ynoloyiote Tig AVGELG

X1*(0), X2*(0) Kot T avTicToy O OPLL Yol G—> .

6.3 Ocwpolile enilvom Tov TPOPANUATOC LEG® THG CLVAPTNONG TILMOPIOG LLE TOAAATANCIUCTEG.
Ynohoyiote ta X1(A,0), X2(A,0), W(A). (Aev {nteiton TPoodoPIGHOG NG TEMKNG ADONS TOV
TPOPANLLOTOG.)

Hpoprqpa 7

Ocwpovpe epapproyn g pedddov cuumAéynotog onueiov oe diedidotata (N=2) tpofAnuota
ehayotomoinone. Eotm x®, x@ x@ g Tpio onpeio Tov GLUTAEYHOTOC.

. ’ r r r ) 4 ,
7.1 Avantoéte v e&iocmon Yo Tov VTOAOYIGHO £VOG VEOL onpeiov x* 1ov Ba OVTIKOTOGTIOEL
r ’ r 1 ’ I
10 EPOTEPO onpieio Tov cupmAéypatog (.y. 1o X)) kot Oo gvpickeTar TNV avtavikhoot
TOV YEPOTEPOV ONUEIOL GTO KEVIPO TOV LIOAOWT®V 2 GNUEIWV.

Oempovue Tpog ehayioTomoinom tn cvuvaptnon f(x) = Xf + Xg + X1X2 — 2X1 — Xa.

7.2 Yroloyiote Tov ovupetpiko mivako G kot to didvooua b €to1 dote
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1
f(x) = EXT Gx +b'x.

7.3 Yrnoloyiote 10 eldyoto g f(X) péoow TV ovaykaiov kol KavOv  cuvOnKov

BeAtiotomoinong.

7.4 Eoeoppoote tn uébodo copmréypatog onueiov yioo apuntikny ehoyiotomoinon g f(X)
exkvovrog omd ta onueia XV =[5 -2]", xX@ =[5 0]", x®¥ = [6.7 -1]" ko exterdvTac 6
eEMOVOAYELS (Yopic GLOTOA TOV GCULUTAEYHOTOG). ZYEOWAOTE TNV TOpEid  TOV

EMAVOAYEDVY G€ €va, S1dypappa (X1, X2).

Mpépinpa 8

Mw Bopnyavio katackeung PopeMdv vypdv kovcipov 0élet va avamtdéel évov TOMO
Baperlod KOAVOPIKOD GYNUOTOG, TO OO0 Y10 dEGOUEVN EMPAVELDL c? (OnAadn yio dedopévn

TOGOTNTO VAIKOV KATOGKEVTG) LEYIOTOTOEL TOV 0mOBNKEVGILO OYKO VYPDOV.

8.1 Alatvmote 10 TPOPANUA EAAYIGTOTOIMMGONG LE AyvmoTeg HeTAPANTEG TV akTiva Baong I =
0 kot to Vyog | = 0 Tov KLAIVOPOV, OVAYPAPOVTOS TO OVTIKEWUEVIKO KPLTHPLO Kot OAOVG TOVG

TEPLOPIGULOVG,.

8.2 Em\vote 10 mpdPAnpa pe ™ pébodo Lagrange Aappdvovtag vwoyn HOVO TOV TEPLOPIGUO

160TNTOC. AlEPEVVIOTE TIG AVALYKOIES KO TIG IKAVEG GLVONKES EAdYIGTOTOINGNC.

8.3 Tl teyvikoHg Adyovg mpémet Tpa va AneOel vtoy” Evag emmAéov neplopiopds: To cuvoro
TOV YPOULOV GUYKOAANGNG LETAAK®V EMQAVELOV o€ KOOE Papéit dev mpémetl va vepPaiver
10 avadTaTo Op1o L, dnAaon

4ar < L.
[Ipoodiopicte ™ Pértiomn Avon r*(C, L) ko 1*(C, L) oe cuvapmon tov C, L péow g
uebodov Kuhn-Tucker, diepevvavtag tig ovaykaieg cuvnkeg Peltiotonoinong mpdTOL
Babuov. (Enueimon: Ot mepropiopoi r = 0 kot | = 0 dev ypeidletar vo AneBodv voy.)

Hpoprqpa 9

Ocwpovpe 0 TPOPANHa erayotonoinong e f(X) = 0.5(x1—1)% + 0.5(x2—3)% vid ¢(X) = Xq+Xo—
1=0.
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9.1 Tlpocdiopiote TNV AvAAVTIKT AVCT) TOL TPOPANLATOG LECH OTAAOIPNG TOL Xo.

9.2 Em\ote avaAvtikd to TpoPfAnua (avaykaieg Kot tkavég cuVONKES) HEC® TNG CLVAPTNONG
opiog. Yroloyiote tig Moeig X;(c), X,(0) kot ta avticTorya dpia yio 6 —> oo,

9.3 Oewpole EMAVOANTTIKY €MIALGON TOL TPOPANUATOS HEC® TNG CLVAPTNONG TILWOPING UE
TOALUTTAOG OO TEG.
a) Ymoloyiote ta X1(A, ©), X2(A, ©).

(k+1)

B) Xpnowomoteiote yioo to A TNV emavoAnmTikn e€icwon A =0 _ 5,

v) Extedéote 3 emavainyelg pe yprion tov a) kot B) yuoo o = 1 ekkivevtag amd v Tiun
A =0.
0) Ilpocdwopiote TG TéEG TOL G MOV OOMNYOLV GE GUYKAMON TOV EMOVUANTTIKOV

aAyop1Opov.
Mpépinpa 10
AideTon n Tpog EAYIGTONOINGOT) GLVAPTNON
f(X) = X7 + 3%+ 6 X1 — Xa.
10.1 Yroroyiote avaivtikd o {nToduevo gAdyLoTO.

10.2 TIpocdwopicte ovolvtikd T0 PéATioTo Prupa a®

® g0

Katé pNKog Wb Kotevbuvong
avalimong s® étot dote xK = x0 + ¢

avalnimonge.

va gival o eAdytoto eni g KatevhBvvong

10.3 Xpnoyomoidvag 10 Tpocdloptohéyv Prjna a®, €QOPUOCTE TN HEDOJO EVOAAAGGOUEVOV
petafAntedv v apuntikny elayiotomoinon g f(X) exkwvovrog amd to onpeio
x® =[10 4]". H péEB0O0G EVIALAGTOUEV®Y HETAPANTOV YPNCIUOTTOLEL MG KOTEVOVVSELG
avatnmeng

(0= {—sigr(l)(g?) )} 1 S(z):[

; (3)
@=| —sign(g;”)
—sign(g(zz))]s [ 0 :|,K.O.K.

I, avx>0
-1, avx <0.

6mov g = VT ko sign(x)={
[T6ceg emavarnyelg amottobvtal yia TV e0pect) Tov erdytotov; [Marti ;

Ikavomolobv o1 wg dve KatevBHvoelg avalmong v wiotta  cvlvyiog Yo T0 TapoOV
TpOPAN L,
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Mpopiqpa 11
Znreiton n Péltiotn mpoocéyyion g cvvapmmong € 5, yw Xe[0, 1], péom g YPOUUIKAG

oLVAPTNONG 01 + 0pX, £TGL MOTE VO EAOYICTOTTOLEITAL 1] GLVAPTNON CPAALOTOG

|
f(a) = j (€™ “a1—apX)? dx.
0

11.1 YmoAoyiote v cvvdptnon f(a) emivovtac avarvtikd 1o og Gvm optopuévo OLOKANPOULAL.

(Ioybet [ x e dx = —(x + 1) &™)

11.2 Y1moloyioTe TOVG GUVTEAECTEG (i, Ol TTOL EAAYLGTOTOLOVV T1 GLVAPTHON opdiuatog f(a).

11.3 Oswpeiote emmALoV OTL 1] YPOULIKY) GUVAPTNON TPETEL VO TELVEL TV GLVEPTHOT €~ 6TOo

1
onueio X = 5 Enlote 1o emektabév mpoPfinuo Pedtiotomoinong pe ™ pébodo

Lagrange. EAéyEre Tic weovég ouvOnkeg PertioTonoinong.

Mpopinpa 12
1
Oempovue v edaylotoroinon g f(x) = > (x, — 3)% + X3 V76 TOVG TEPLOPIGHODG:

1-X%,+x,=0
3X+ X <2,

12.1 Emdbote avaAvTikad 10 TpOPANUO LEGH TV GUVONK®OV EA0YIGTOTOINGTC.

12.2 Emlbote avoluTikd to TpofANUe HEGM TG CLUVAPTNONG TILMPING. YTOAOYIGTE TIC AVGELC
XI (o), X; (o) kot Ta avticToryo Opla Yo 6 — oo.

12.3 Emlbote péom g pebddov Newton to mpoPfAnua tov 12.2. Ioéoeg emavaiqyelc Ho
ypeaotel n pébooog Newton;
Mpoprinpa 13

Y& KUKMKO owkomedo Swuétpov d (nteitanr eyyeypoupévo opBoydvio mapaAAnAOYPaLO

TAdTovug |1, ko pfkovg l, péytotov eufadov.

Mpu Ipogyurog Hpoypouuationog Tolvteyveio Kpntyg
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13.1 A®wote ™ ponuatikn SltdTmaor ToL TPOPALATOG EAAYLIGTOTOINGNG LE TO OVTIKELLEVIKO

KPLTNP10 Kot GAOVE TOLG TEPLOPIGLOVG.

13.2 Embote avoAvtikd to mpdPfAnua eloyiotomoinong pe t pébBodo Lagrange. (Ot
TEPLOPIOUOTL aVIGOTNTAG VO UV ANeHoHV vITOYN Katd TV emilvon aAAd vo eEAeyBoVV €K

TOV VOTEPWV.)

13.3 Emdote avolutikd to mpoPANpe HEC® TNG oLVAPTNONG THpPiag. Ymoloyiote Tig

* *
Moeic |y (o), |2 (6) kot ta avtiotoyo dpla yio 6 — oo.

pépinpa 14
Oewpovue TNV ELAYLGTOTOINGN TNG GLVAPTNONG
f(X) = 2X7 + X3 +3X5 — X1 Xo— 4% — X3

VO TOV TEPLOPICUO:
— X1 +2Xo+2X%X3=5.

14.1 Em\dote ovoALTIKA TO TPOPANUHO LECH TOV GLVONKOV EAAYLGTOTOINONC.

14.2 Emééte tov mivaka V kot vroAoyiote toug mivakeg Y kot Z Tov 0d1yovV TNV GUEST
amoAolpn tov Xi3. Emidote 10 mpoxvmtov ameptopioto mpdPfAnua PeAtictomoinong kot
vroAoYyiote Tov ToAlamAaciocty) Lagrange A

14.3 Aappdvovtag tov ®g Gvm TEPLoPIcUO ooV avicOTNTA
—X1+2X+2%x3<5 (1)
KOl EMTAEOV :
x1<0 (2)
X220 (3)
X3>0 (4)

eapudoTe o PrinoTo Tov aAyopifuov evepyod cuvorov Yo Ty glaytotonoinon g f(X)
EKKIVOVTOG OO TO OTMpElo x® = 0 kot BempdVTOg apykd EVEPYOVS TOVS TEPLOPIGLOVG
(2), (3), ko (4).

Mpu Ipogyurog Hpoypouuationog Tolvteyveio Kpntyg
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Mpopinpa 15
Oempovue v edayrotomoinon g f(x) = 3 X12 + X, X, + Xg VIO TOV TEPLOPIoUO
X;—3x5 =1.

[Ma v eniivon tov mpoPfAquatog Pertictonoinong, epapuoote Akorovdntikd Tetpaymvikd

[Tpoypappationd (ATIT).

15.1 Avantdére 1o mpoPinua Tetpaywvikod TIpoypapupaticpod mov mpénel vo EMAVETAL GE

KaOe emovainym.

15.2 Emlbote avaAvtikd 10 mpoPAnuo Kot mpocdlopiote Tic avadpoukés elomaoelg kébe

emovéAnyng tov alyopibuov ATIL

15.3 [Ipocdiopiote Tt cLVONKN TOV TPETEL VO IKAVOTOIEITAL GE KAOE emavAAnyM, £T61 OOTE Vo,
KavoToovVTal Ot Kavég cuvOnkeg eloyiotonoinong Yoo 1o mpoPAnua Tetpaymvikod
[Ipoypappaticpov.

Ipopinpa 16

Znteiton To gEAdyyioto g cvvaptnong f(a) = —a-exp(0.50° — 4a).

16.1 TIpocdwopiote éva tomikd ehdyloto a* pécm twv cuvinkov PBeitiotomoinone. Eivar n

ovvaptnon f(a) kopt; [owd eivor n edyiot TR *;
Embote 1o mpoPAnua elayiotomoinong aptuntikd otnv aykdin [0, 2].

16.2 Xpnowomnolgiote Tov om0 TG TETpay®VIKNG TtapepPoing a[f (@), f'(b)] kot exteréote 4

EMOVOANYELS.

16.3 Xpnoyonoteiote tov ohydplOlo ypuong TOUNg kot mpoodopiote TN Avon pe Oplo
axpiferog € = 0.15.

Hpopinpa 17

e Kok okdmedo aktivag I {nteitot eyyeypopupévo moAY®mvo N TAEVPOV LEYIGTOV EUPadoD

pe dedopévn ™ yovio o IOV AVTIGTOLKEL 6TV TAELPA N.

Mpu Ipogyurog Hpoypouuationog Tolvteyveio Kpntyg
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17.1 Adote ™™ poBnuotiky  Stdm®on ToL  TPOPANUONTOS  EAN(IOTOTOINGNG HE TO

OVTIKELEVIKO KPITHPLO Kol OAOVS TOVS TEPLOPIOUOVG,.

17.2 Emibdote avohvtikd 1o mpdPfAnua eloyiotomoinong pe t pébBodo Lagrange. (Ot
TEPLOPICUOL OVIGOTNTOG VO UMV ANPOOVY LIOYT KATA TNV ETIAVOT 0ALA Vo EAeYOBOVV €K
TOV VOTEPWV.)

17.3 EAéyEte T1g avaykoaieg kot IKaveS ouvOnkec fedtioTtonoinong.

(Ioyver sin2A = 2sinA-CosA yio. dedopévn yovia A.)

Mpépinpa 18
Oewpovue TNV ELAYLGTOTOINGN TNG GLVAPTNONG
f(X) = 2X1 + X1 X2 + 0.5 (X1 — 5)?

VO TOV TEPLOPIGLUO
X1 — 3%, = 1.

18.1 Emddote avaAvTikd 10 TpOPANUO LEGH TV GLVONK®OV €layloTOTONONG.
18.2 EméEte tov mivaka V kot vroroyiote Tovg mivakeg Y Kot Z mov 00nyovV TNV Gpecn
amaiowpr] tov X1. EmAdote 10 mpoxvmtov ameptopioto mpdfinua Pertictonoinong ko

vroAoyiote Tov moAlomAaciactr Lagrange A

18.3 Emibote avoAuTikd 1o TPOPANUO HEC® TNG GLVAPTNONG TILMPIaS. YToAoYioTE TIg
MOGES X (0), x; (o) Ko o avticTorya OpLo. Y. G—>00.

Ipopinpa 19
AidgTon 1 TPOg EANYIGTONOINGCT GLVAPTNON:
f(x) = X2+ X3+ B Xy X2 + X1+ 2 %o, BeR.

19.1 TIpocdwopiote Tig TéG Tov P Yoo Tig omoieg 1 cvvaptnon f(X) €xel avotpd TomiKod

eAdyLoTo.

Mpu Ipogyurog Hpoypouuationog Tolvteyveio Kpntyg
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19.2 Exxwoviag ond to onueio x® = [0 0]T Kol epapuoloviag v péBodo Newton
npocdiopiote 10 ehdyioto X, (B), X, (B). Moceg emavoiiyelg Oo xpelacOel n pébodog
Newton kot yoti;

19.3 Oewpeiote eMITAEOV TOV TEPLOPIGLLO
— X1 — 2B Xo =4,

Emélre tov mivoka V kol vroroyiote tovg mivakeg Y kot Z mov odnyovv o€ dueon
amaAolpn tov Xi. EmAvote 10 mpokvmtov amepidpioto mpoPAnua Peitiotomoinong kot
vroAoyiote Tov moAlomAaciact Lagrange A*. ['a moég Tinéc tov P €xovpe eldyioto;
Mpépinpa 20
Znteiton vo Kotookevaotel moiva oyfuatog opfoymviov maporlinAiemnédov pe TAATOS  Xi,
UMKog X2 kot Vyog X3z (o€ M) n omoia va Exet dedopévo dyko V = 32 m® kot N EMEAVELL TG

nov Ba emevovbel pe mhokdkia va eivor 1 eddyiotn dvvorn.

20.1 Adote ) podnpotikn Stdnwon Tov TPoPANUATOS EAUYIGTOTOINGONG LLE TO OVTIKEILEVIKO

KPUIPlo Kot OAOVG TOVG TEPLOPLGLOVG,.
20.2 Embdote avaivtikd 1o mpoPAnua eloyiotomoinong pe T pébodo Lagrange. (Ou
TEPLOPIGHOL aVIcOTNTOS v LNV AneBovv vdyn katd v enilvon aAdd va eleyyBodv ek

TOV VOTEPMV.)

20.3 EAéy&re OAeg TIc avaryKaieg Kot tkaveg cuvOnkeg Beltiotomoinong.

Hpopiqpa 21
Bewpovpe 10 TPOPANLLO EAAYLGTOTOINGNG TG CLVAPTNONG:
f(x) = % (xi—x3) - 3x,
VLo TOV TEPLOPICUO
—X; —2X, =6.

21.1 Emlbdote oavolvtikd 1o TpOPANUe HECH TOV avayKoiov Kol 1Kavav ocuvOnKov

eloy16TOmOiNnoNG.

Mpu Ipogyurog Hpoypouuationog Tolvteyveio Kpntyg
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21.2 Emi\bote avoAvtikd o TpoPAnue HEcm g cuvaptnong Tipopioc. YToroyiote Tic AVCELG
X, (o), x; (o) xa1 o avticToyo Opla Yo G—>00.

21.3 Oewpolpe eTOVOANTTIKY €XiAVON TOL TPOPAUATOG HECH TNG CLVAPTNONG TILOPING UE
TOALUTTAOG OO TEG.
(a) YroAoyiote ta X1(A, ©) ko Xo(A, G)
(B) Exteléote 4 emavainyelc pe ypnomn tov (o) Kot TG EmavVOANTTIKNG e&iomong

A D= 00_ge® vy 6 = 1 ekKivevtag omd TV TIun A =05.

Mpépinpa 22

Oecwpovpe TV ELYIOTOTOINGT TG GLVAPTNONG:

f(x) = %(1— X,)? + X, X, +4x2.

22.1 Em\bote 10 mpoPfinua opbuntikd ypnowonoidvrag v pébodo Fletcher-Reeves kat

@ =

EKKIVOVTOG amd To onpeio [0 0]". TTéoec enavoriyerg o ypetasToHV;

BOewpolLe TOPO TOVS TEPLOPIGULOVG:

X1+ Xo < % 1)
X1 2 0 (2)
X2>0 (3)

22.2 Emdbdote avoluTikd to TPOPANUO HECH TOV avayKoimv Kol 1Kavav cuvOnKov

eloy16TOmoinomG.

22.3 Egapuodote ta frpata tov adyopibpov evepyod cuvorov yio v edaytotomoinon g f(X)
EKKIVOVTOG Omd TO OMpeio x® = [0 0]" kot Oecwpdvioc opyikd evepyolS TOVC
nepropiopovg (2) ko (3).

Mpoprnpa 23

Znteiton 1 Aot amdotacn Tov onpeiov O pe ovvtetayuéves (Xo, Yo, Zo) amd To €minedo

3X-y+z=5,

Mpu Ipogyurog Hpoypouuationog Tolvteyveio Kpntyg
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23.1 Awrtvndote to TpoPAnpe Pertiotonoinong. Eival mpdfAnua kuptod mpoypapuoTicpov;
(Artioloyeiote).

23.2 EmAbote avaAvTikd To TpOPANLA EAAYIGTOTOINGONG LEGH ATAAOLYPNG TOV Z.

23.3 Emdote avaiutikd to TpoPAnua pe ) péBodo cuvdptnong Tipnmpiog Bewpodvrog 0Tt T0
onueio O €xel ovvietayuéveg (Xo, Yo, Zo) = (0, 0, 0). IIpocdiopiote TG YeviKEG AVGELS
x*(0), y*(6), z*(c) KOl T OVTIGTOL(O OPL0L Y10 G—>00.

[pépinpa 24

Ocwpovpe TNV ELYIGTOTOINGT TG GLVAPTNONG:
f(x) = (x? —1)* + x5 +5x,
VO TOV TEPLOPICUO
X, +X,= 1.
[Ma mv eniivon tov mpoPfAquatog Pertiotonoinong, epapuoote Axkorovdntikd Tetpaywmvikd
[Ipoypappationd (ATID).

24.1 Avantvére to mpoPinua Tetpaymvikov Ipoypappatiopod (TII) mov wpémetl va emiveTon

o€ Ka0e emavainym.

24.2 Emote avalutikd 1o mpoxvmtov mpoPAnuae TIT kol mpoodiopicte TG avadpoutkég

eElomnoelg kabe emavainyng tov alyopifuov ATIIL.

24.3 T[lpoodopicte ) cuvOnkn mov Tpénel va, IKavomoteital o€ kGbe emavaAnym, €161 OOTE Vo
KavVoTolovVTaL Ol KovEG cuvOnkeg ehaylotomoinong v to TpoPAnue TeTpoymvikov
[Ipoypappaticpod.

Mpopiqpa 25

‘Eva kifotio pe dedopéveg dwotdoelc bxh axovund oe €vav toiyo Om®G QaAiveTol GTO
TOPOKAT® oYU Mo okGAo TPETEL VO AKOVUTNGEL, EMIONG, 6TOV TOiY0 Kol 610 KiPmTio (PA.

oyNua). Znteital 1o eAdy1oTo dVVATO UNKOG TG GKAANG.

25.1 Awrvnmote T0 avtiotoro TpdPAnuUa BEATIGTOTOINGONG LE TO AVTIKEUEVIKO KPITHPLO Kol
Ohovg Tovg meplopopovs Pacel tov petafintav X, ,X, tov oxnuotog. Ilpdxerron yo

TPOPAN LA KLPTOV TPOYPUULOTIGHOV;

Mpu Ipogyurog Hpoypouuationog Tolvteyveio Kpntyg
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25.2 Em\bote to mpoPAnuo pécwm TV cuvOnkov PeAtiotomoinong kot mpocdlopiocte Ta
X5, A7, 7 (Ynodelen: evdeyopuevol meplopiopoi avicdttog umopodv vo un Angdovv
VoYM Kol va eAeyyBoOV PETA TNV aVOALTIKY| ETIAVOT TOL TPOPANLATOG.)

25.3 Ymohloyiote T1¢ fédTioteg Tinég X7, A, TT yio b=1, h=8.

TOiX0G

oKAAa

h } kiBwtio

o

— b —

odtedo

Mpoprnpa 26

2 2
Xe ehMenyoetdég okomedo mov opietar and my eicwon — + % =1, 6mov a, B> 0 yvootéc
a

TopapeTpot, {nreiton eyyeypappuévo opboymvio pnkovg Iy ko mhdrovg lo péyiotov pPadod.

26.1 Adocte ™ poOnuotikny  OTOTOGYN  TOL  MPOPANUOTOS  EAOYLOTOMOINGNG UHE TO
OVTIKEEVIKO KPLTNPLo KOt OAOVG TOVS TTEPLoplopove. (Ymooeln yio tov kabopiopd tov
TEPLOPIGUOD 1GOTNTOG: TOEG GLVIETAYUEVEG TPEMEL VO €YEL LU0 TLYOIOL KOPLPT] TOV

0pBOYDOVIOL TOPAAANAGYPALLLLOD;)

26.2 Emivote avoivtikd 1o mpdPAnua eloyiotomoinong pe t péBoodo Lagrange. (Ot
TEPLOPIOUOTL avIGOTNTAG UmopovV vo. pun AneBodv vdyn kot v eieyyBodv petd tnv

OVOALTIKNY EMIAVGT) TOL TPOPANLATOC.)

26.3 Emivote ovolvtikd to mpofAnua pEcm G cvvaptnong Tmpioc. YmoAoyiote Tig
Moeig | (o) , I5 (o) kot ta avtictoya dpia Y100 G —>oo.

Mpu Ipogyurog Hpoypouuationog Tolvteyveio Kpntyg
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N,

(0,0)

/N

Hpopinpa 27

Zntobvton To. UNKN TOV TAELPOV opBoywviov tprydvov, dedopévov eufadod Y m?, 7ov

EAO(IGTOTOI0VV TNV TEPIUETPO TOV TPLYDVOU.

27.1 A®ote ™ HoONUOTIKY S10TVTMOGY] TOV TPOPANLATOG PEATIGTONOINGCNG E TO AVTIKEYEVIKO
Kputnplo kot OAovg  tovg  meplopwopovg.  Ipoxertar  yiw  mpOPAnpa Kvptov

TPOYPUUUATIGLOV;

27.2 Emi\ote avolutikd to mpoPAnua pe t pébodo Lagrange kot mpocdiopiote to X*(Y),
A(Y), F(Y). (Ot mepopiopol pn apvnTikdTTaS Hopovy va pn Anebovty vIdyn Kot vo
eleyyBovv petd v avoaivtiky emthvon tov mpoPAnuoatoc.) EAéyEte yuu ) Adon mov

TPocolopicate €4V 10YOOVY O1 IKAVEG GLVONKES EAOIGTOTOINOMG.

Mpopinpa 28

210 TOPOKATO GYUO GoiveTal 1 TOU €vOG KAVOALOD TOV KOTOUGKELAGTNKE Yo T OEAELON
mholwv. Znteital to Tpamélio e 10 eEAdy1oTo dvvaTd EUPAOOV TOUNG TOV KOVOALOD, Y10, TO 0010

10 GBpotloua TV TAELPOV oL PBpéyovon givar ico pe 500 m.

28.1 Amote ™ podnuaTiKn S THIOGN TOV TPOPANUOTOS EAUYICTOTOINONG UE TO AVTIKEYUEVIKO
KPUTNplo kot OAovg toug mePloptopovs. (YmodeEn: Ot mievpég mov PBpéyxovtar eivar o
BvBdg Tov KOVOAOD Kot 01 dV0 TAGYleg TAEVPES. Oempeiote OTL TO KOVAAL Elvanl TAP®G
YEWUATO.)

28.2 Oewpole EMAVUANTTIKY ETIAVGN TOV TPOPANUATOC HECH TNG CLVAPTNONG TIUOPING HE
noAMaTAac100TES. (YTodelEn: Evoeyduevol mepropiopol un apvnrikdtntog umopodv va
un AneOovv vtdyn Kot va EAeyBovV peTd TNV EmiAvomn Tov TPoPANLATOGC.)

a) Yrooyiote ta X(A,0), Y(A,0).

B) Xpnotpomosiote yior to A& v emaveinmrucy eéiomon A= 20 —  c®.

Mpu Ipogyurog Hpoypouuationog Tolvteyveio Kpntyg
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v) Tpocdiopiote To X, Y ¥pNoHomotdVToG To. o) Ko ) Y10 6 = 1 Kot EKKIVOVTOC omd

™V TN A= 5. Exteréore 2 EMAVOAYELS.
0) Ilpocdiopiote TIC TWEC TOL G 7OV 00NYOHV GE GUYKAION TOV EMAVOANTTIKOD
alyopifuov
S S S S . WSS S S
A — min
25° 250 &N
U
S S S S S S S S S S S S S
< X >
[pépinpa 29

M Bropnyovio oyedtdlel v mapackevLn 0VO WOV Tpoidvtov A kot B éxovtag ot o1dbeon|
g 100 o 1400 tévovg amd ta vAwkd Y1 kot Yo avtiotoyo. o v mapaywyn evog tévou
npoidvtog A yperalovtor 400 kikd vAukod Y1 kot 600 KiAhd vAKoU Yo, eV Yo TV Topay®yn
evog tovouv mpoidvrog B ypetdlovror 200 kidd vAkod Y1 ko 800 xikd Yo, To kdcTOg
TopAy®YNG Yo 10 mpoidv A givan 20 €/16vo evd Yo to mtpoidv B eivar 30 €/t6vo. Ot ntoeig
Xa TOV TPoidvTog A Kot Xg ToL TPoidvtog B cuvdéovtan pe Tig Tiég ToUg 68 VPO AVA TOVO Pa
Kol Pg HEC® TV oxecemv Xa=1000—20-pa kou Xg=400—5-pg, aviictoyye. Ocwpeicte OTL M

{Mnon wavonoteitor TANpwg ko 0Tt dgv pévet amdbepa mpoidoviov A 1| B oty amodnkm.

Znteitor va vToAoYloToOV Ol TOGOTNTES TV TPoidvVImV A Kot B mov mpémer va mapayBodv

®ote vo peytotonombet 1o kKEpSOg TG eTOpEiG.

29.1 Avoartoéte éva mAnpeg LoONUOTIKO HOVTEAO pe HETAPANTES Xa, XB YO TNV €MIAVOT TOL
napanave mpoPAiuatoc. (Ot petafAntés pa Kou pg va amoieipbBovv pe yprom

AVTIGTOlY®V TEPLOPIoUDV 160TNTOC.) [IpdKettan Yo TpdPAN LA KUPTOV TPOYPUUUATIGHOV;
29.2 Em\ote avaAvTikd to TpOPANLa LEYIGTOTTOINONG HECH TOV avayKaiov cuvOnk®v Kuhn-
Tucker. (Ot meplopiopol pun apynTiKOTNTAG TOV TOPUYOLEVOV TOGOTNTOV KAOE TPOTIOVTOC

uropovv va un AneBodv vmoyn kot va gAeyBovv peTd TV avVOALTIKY ETIALGN TOL
npoPfAnuatog.)

Ipopinpa 30

Oewpole TPOS peyloToTOino™ TN GLVAPTNON

Mpu Ipogyurog Hpoypouuationog Tolvteyveio Kpntyg



Ackijeeig Eéetdoewmv 17

f(x)=x-e ¥, x=0.

30.1 Yrohoyiote to onueio peytotomoinong X* Héoo TOV avayKoimv Kol KOvOV cuvOnKov

Beltiotonoinonc. Eivar n cuvaptnon f(X) koiln; Iowa n péyiotn tiun f*;

30.2 EmAbvote 10 mpoPAnuo apfuntikd oty aykoin [0.5, 1.5] exteloviog 2 emavoinyelg
HEC® TOV TOTOV TeTpay®VIKNG TtopepPfoing X[f'(a),f'(b)].

30.3 Eravordfote v aplOuntikn eniAvon tov TpoPANUOTog otV 1010 apyikn oyKOAN Kot
EKTEADVTOG TOV 1010 oplfud emavoAyemv HEG® TOL aAyopiBuov YpLoNg TouNg,

TPOTOTOMIEVOL KATAAANAQ Y10 TPOPANLOTA LEYIGTOTOIMONC.

Mpépinpa 31

Oewpodpe pio Toiva EAAENYOEIB0VG TOUNG e dlaoTtdoelg a, b kat vyog h, n onoia Tpénel va
éyet dedopévo oyko V=64n. Zntodvrar ot dootdoelg a, b, h €161 dote N ecmwtepikn empaveio

¢ mGivog Tov mpdkettal va KaAveoel pe mhakdkia, va gival n EAdyiotn suvar).

31.1 Adote Vv poOnuatiky JTVTOON  TOL  TPOPANUOTOC  EAdylGTOTOINONG UE  TO
OVTIKEYLEVIKO KPITNPLO Kot OAOLS TOVS TEPLOPIGHOVE.

(Aidovtar: gupaddv édhewync E=mab ko1 mepipetpog £AAenyng Kotd mTPOGGEYYlom

M=n+/2(a2 + b?). )

31.2 Em\vote avalvtikd o TpdPAnua elayiotomoinong e ) pébodo Lagrange, eetalovtag
uoévo Tig avaykoieg ovvinkeg mpmdTov Pabuod. (Enueioon: Na pun Anebovv vrdyn ot

TEPLOPIGHOL avicdTNTOG, OAAG va. eEAeYYHOVV €K TV VOTEPM®V.)

TN

a

Mpopinpa 32

Meta&hd 600 dedopévov opdkevipomv KOKAmv {nteitoar eyyeypappévo opfoydvio (katd to
TOPUKAT® GO TOUPAAANAOYPOLLO, UIKOVG X Kot TAATOVG Y, HEYIoTOL gUPadov. Ot axtiveg

TV 000 KOKA®V givore =1 m xat r,=2 m.

Mpu Ipogyurog Hpoypouuationog Tolvteyveio Kpntyg
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32.1 Awtvndote 10 TPOPANUa PeATioTomoinong He To KPUTHplo KOGTOLG Kol OAOVE TOLG

nepropiopove. [poketral yio mpdBANHa KPTOD TPOYPUUUATIGLOV;

32.2 EmAbote 10 mpOPANUa HECE® OOAOIPNG OYVOMVTOS EVOEYOUEVOVS TEPIOPIGLOVS UN
apvnrikétntog. EmPePoardote 011 1 mpoodiopicheica A0on kavomolel Tig avayKoies Kot

KavéG cuVONKES TOV apykoD TPoPANHaTOg BEATIGTOTOINOTG.

A 4

Mpépinpa 33

Ye xopo 000 dwotacemv (X, X,) divovian 2 onpeio y1=[2'2} Kot Yo = Bﬂ Kot 1 gvbeia

X
; 7 1 ’ ’ ’
X, = 2X, —2. Znteitar 10 onuelo X= [X g gvbeiog TOv EANYIOTOMOLEL TO OVTIKEIUEVIKO

2

n
IX - Vill®. (Znueicwon: ywo iavoopo a=[og az...an]" &xovpe |laf|= z a’.)

2
i=1 i=1

kprripto f(X)=

N |-

33.1 Awrvnwote to TPOPANUO PeATIoTONTOIMGONG.

33.2 Embote avaivtikd to mpdPfAnua pe ™ uébodo Lagrange.

33.3 Embote avaivtikd o mpdpfAnua pécm g nebddov cuviptnong Tipmpiog.

33.4 EméEre tov mivaxo V kot vroloyiote tovg mwivaxkes Y ko Z mov odnyodv oty dueon

araAolpn tov Xi. EmAvote to mpokdmTov ameptopioto mpoPAnpa Pertictonoinong kot
voAoYioTe ToV ToAlamAaclooTr) Lagrange A .

Mpu Ipogyurog Hpoypouuationog Tolvteyveio Kpntyg
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Mpopinpa 34

Bewpole 000 eEMTEPIKA EQPUTTOUEVOLS KOKAOVG e OKTIveg I Kot Iz avtiototya. Ta kévipa
TV KOKAOV aréyovv 10 cm petald toug. Zntovviol ol aKTiveg I, Iz £T61 MGTE VA, £YOVUE TO
eMIY16TO GLVOMKO EUPAdOV Yo TOLG dVO KOKAOVC.

34.1 Adote v TANPN LOONUOTIKY 10 TOTOOT] TOV TPOPANLLOTOS EAXYIGTOTOINOTG.

34.2 Embdote 10 TpofAnUa HEC® TV avayKoimv Kol IKoveov cuvOnkdv  Peltiotomoinong.
(Znpeioon: Na un Anebodv vwody™n ot TEPLopiopol pn apvnTIKOTNTOG, OAAL va. eAeyyBohv
€K TOV VOTEPWV.)

34.3 Xopic va AaPete vTOYN TOVG TEPLOPIGLOVG U apyNTIKOTNTAS, mAEETE TOV Tivaka V Kot
vrohoyiote Tovg mivakes Y kot Z mov odnyobv e Queon amaAolpn tov . Emivote 1o
TPOKVTTTOV amePLOP1oTo TPOPANLL BeTioTONOINOTG.

Mpu Ipogyurog Hpoypouuationog Tolvteyveio Kpntyg



